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Toimintakertomus

1, Yleiskatsaus

Kirkkoherran katsaus

Vuosi 2024 oli yhdistyneiden seurakuntien kolmas toimintavuosi ja yhteisten käytänteiden
sekä toimintojen vakiintumisen aikaa. Vuosi sisälsi ehkä keskimääräistä enemmän työn ja
tekemisen arviointia sekä kehittämistä. Tavanomaisen ja vuosittain toistuvan arvioinnin ja
kehittämisen ohella oli piispantarkastus. EdelUnen piispantarkastus oli vuonna 2014 eli
kymmenen vuotta sitten.

Piispantarkastus sisälsi etukäteistyöskentelynä työyhteisön, toiminnan, hallinnon, talouden,
kiinteistöjen, hautatoimen tarkastelua ja seurakuntakertomuksen laadinnan. Varsinaiset
piispantarkastuspäivät 16. 2 - 18. 2. 2024 sisälsivät mm. koulu- ja yritysvierailuja,
kuntatapaamisen, seurakuntatilaisuuksia, työyhteisötyöskentelyä, seurakuntaneuvottelun ja
sunnuntain juhlapäivän messuineen ja päätöskeskusteluineen.

Phspantarkastuskertomuksessa todettiin mm. seuraavaa: "Seurakunnan hallinnon laatu
todettiin hyväksi. Valmistelut ovat seikkaperäisiä ja hallinnolle tuodaan hyvin mm.
talousarviomuutokset käsiteltäväksi. Seurahtnnan toiminta on monipuolista ja sitä
johdetaan hyvin. Henkilöstöresurssia pyritään käyttämään tarkoituksenmukaisesti
seurakunnan alueella huomioiden jäsenistön määrä, tarpeet ja toiveet."

Piispa Matti Salomäki totesi loppulausunnossaan: "Lopuksi voi todeta, että Saarijäruellä
seurakunta toteuttaa tehtäväänsä erinomaisesti. Seurakunnalla on hyvät yhteistyösuhteet
alueen fcunriin ja yhteistyötä monien toimijoiden kanssa. Tuoreinkin Uitosprosessi on
toteutettu niin, että toiminta on saatu jatkumaan hyvin uudenkin organisaation puitteissa.
Seurakunnan haasteet tunnistetaanja niihin on varauduttu.

Kuluneena vuonna seurakunnassa on perehdytty ympäristöasioihin ja aloitettu
ympäristödiplomin valmistelu. On päivitetty johto-ja ohjesääntöjä, hautausmaiden käyttö-ja
hoitosuunnitelmia. On tehty kiinteistöjen kunnossapito korjauksia sekä esimerkiksi
Kannonkosken kirkon öljylämmityksen muuttaminen kaukolämpöön. Kirkollisen esineistön
inventointi ja raportointi toteutettiin. Seurakunnan uusi kiinteistöstrategia valmistui.
Merkittävää kirkkovaltuuston linjaus oli Karstulan kirkon vesikatto- ja julkisivuremontin
toteuttaminen seuraavien vuosien aikana ja Linnunlaulun vuokraaminen Karstulan
kappeliseurannan kokoontumistiloiksi tarvittavine muutostöineen.

Kyyjärven kappeliseurakunnan pappi Tarja Sulkala eläköityija valittiin uusi seurakantapastori
Tuula Laitinen. Nuorten vaikuttajacyhmä perustettiin. Syksyllä tarkasteltiin
jumalanpalveluksia ja pyydettiin kappelineuvostoilta lausunto. Seurakunnassa halutaan
panostaa määrällisesti nykyisen tasoisesti jumalanpalveluksiin. Seurakuntalaisten osallisuutta
jumalanpalvelusten toteuttamiseen halutaan parantaa ja kehittää erityisesti osassa
kappeliseurakuntia.

Seurakunnalla on yhteiset suuntaviivat ja linjaukset. Työalojen suunnittelua tehdään
keskitetysti vaalien kunkin alueen erityispiirteitä ja identiteettiä.
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Seurakunnan toimintaa ohjaavia arvoja ovat: Sitoutuminen Raamatun sanomaan,
vastuullisuus, kaikkien ihmisten kunnioittaminen ja rehellisyys. Suuntaviivoissa ja
painopisteissä korostuu kirkon ydin ja perustehtävä sekä seurakuntalaisten toiminen ja
osallistuminen.

Seurakunnan henkilöstön koulutukseen, ammattitaidon vahvistumiseen ja työyhteisön
hyvinvointiin panostettiin. Mikäli kehitettävää, huomioitavaa tai puutteita havaitaan, niihin
tartutaan välittömästi ja ennaltaehkäisevästi. Työyhteisö todettiin mm. piispantarkastuksen
työyhteisötyöskentelyssä aikuismaiseksi, hyvinvoivaksi, keskustelevaksi ja iloiseksi.
Luonnollisesti ajoittaista väsymistä ja kuormitusta ilmenee kaikissa työyhteisössä. Tähän
tarvittaessa puututaan ja tehdään korjaavia toimenpiteitä.

Luottamushenkilöiden, päättäjien ja ylimmän johdon välinen yhteistyö on erinomaista.
Seurakunnassa vallitsee 'hyvä. toiminta- ja työskentelykulttuuri. Seurakunnan toiminnassa ja
hallinnossa ei ole sellaisia ristiriitoja, jotka haittaavat työskentelyä. Tätä hyvää
toimintakulttuuria ja henkeä on edelleen vaalittava.

Vuosi 2024 olisi seurakunnassa toiminnallisesti aktiivinen, Erilaisia tilaisuuksia ja tapahtumia
oli runsaasti. Tilaisuuksia tilaisuustyypeittäin lukumääräisesti:

Vt.GS i

Tilaisuustyyppi ^^ y^

Messu 159 159
Viikkomessu 28 28

Sanajumalanpalvelus lö7 107
Hartaus-tai rukoushetk» 1^3 143

Kaste öl 61
AvtolJittoon vihkiminen ^1 11

Avioliiton siunaaminen l l
Hautaan siunaaminen 26^ 264

Kodin siunaaminen ^ 2

Yksityinen ehtoollinen tai rippi 10 10
Juhla -33 43
Keskustetutitaisuus, luento tai opetus W 29

Ateria tai ruokailu -O 10

MLfsiikktt.ilBisuus 81 81

Muu tilaisuus SOB 508
Retki tai leiri 2S 28

Ryhmä ^. / 307
Etukäteen sovittu kohtaaminen 2 069 Z 069

Satunnainen hohtaamfnen 192 192

Vierailu tai päivystys 193 199
Kohtaaminen muun tilaisuuden yhteyd.. 3 3

Yhteensä 4 255 4 255
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Tilaisuuksia tilaisuustyypeittäin osallistujamääräisesti:
VUCEt

l^a. suu&tvyppi ^^ y^

Messu 10126 10126

Viikkomessu 4S7 467

Sanajumalanpalvelus 4 649 4 649
Hartaus- tai rukoushetki 7 061 7 061

Kaste 1291 1291
Atfiotjittoon vihkiminen 634 634

Autoliiton siunaaminen 2S 25
Hautaan siunaaminen 8 072 8 072

Kodin siunaaminen 9 9

Yksityinen ehtoollinen tai rippi 41 41
juhla 2114 2114

Keskystetutilaisuus, luento tai opetus 1077 1077
Ateria tai ruokailu 309 309

Musitkkttilaisuus 8279 8279

Muu tilaisuus 20 071 20071
Retki tai leiri 76S 769

Ryhmä ^08S 4085
Etukäteen sovittu kohtaaminen 6002 6002

Satunnainen kohtaaminen 2S7 207

Vferadu tai päivystys 27& 275
Kohtaaminen muun tilaisuuden yhteyd..  3 63

Yhteensä 75 626 75 626

Seurakunnan jäsenniäärä jatkoi j^ikähköä laskuaan johtuen maaseudun väestö- ja ikärakenteesta.
Jäsenmäärä oli vuoden 2024 alussa 12 573 ja vuoden lopussa 12240. Kuolleita oli lähes nelinkertaisesti
enemmän kuin kastettuja. Kirkosta erosi yli kolminkertaisesti enemmän kuin liittyi. Myös
muuttotappiota syntyi.
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Kiitän luottamushenkilöitä, työntekijöitä ja vastuunkantajia kuluneesta hyvästä \'uodesta 2024. Jumala
siunatkoon lekemisemme Ja työmme.

Jarmo Autonen, kirkkoherra
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Talouden yleiskatsaus

Saarijärven seurakunnan talouden tasapainotila on seurakuntaliitoksen jälkeen löytymässä,
vaikka tulevina vuosina onkin edessä vielä mittavia kiinteistöinvestointeja. Vuoden 2024
tilinpäätös on 104 740,53 euroa alijäämäinen, mutta vuosi oli silti talouden kannalta
onnistuminen jos tulosta verrataan talousamoon ja kertaluonteisiin poistoihin. Talousarvioja
kaksi lisätalousarviota vuodelle 2024 olivat yhteensä 121031 euroa alijäämäiset ja lisäksi
vuonna 2024 alasldijattiin taseesta Karstulan seurakuntatalo, mikä tarkoitti nettoarvoltaan
yhteensä 288 699,13 euron kertaluontoista poistoa [679 877»45 euron alaskirjausja39i 178,32
euron poistoeron vähennys). Vuoden 2024 tilinpäätöksen tulos on 304 989, 60 euroa parempi
kuin mitä Karstulan seurakuntatalon poisto taseesta ja talousarvio muutoksineen pohjustivat.
Tulevien vuosien talouden kannalta vuoden aikana tehtiin kaksi merkittävää päätöstä, joista
ensimmäinen tehtiin Kirkolliskokouksessa marraskuussa. Valtionrahoituksen jakoperusteet
uudistettiin tasapuolisemmiksi ja oikeudenmukaisemmiksi ja jatkossa 50 %
valtionrahoituksen määrästä jaetaan seurakuntataloutta vastaavien kuntien vuoden aikana
kuolleiden määrän 5 vuoden liukuvan keskiarvon pemsteella, osa jaetaan seurakuntatalouden
alueella haudattujen määrän 5 vuoden liukuvan keskiarvon perusteella, osa jaetaan
seurakuntatalouden alueella olevien kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden
kulttuuriperintökohteiden määrän mukaan muodostetun kulttuuriperintöindeksin perusteella
ja osa jaetaan euroa/kunnan asukas jakoperusteen mukaisesti. Vuosina 2025 ja 2026
valtionrahoituksesta puolet jaetaan vanhojen jakoperusteiden mukaan ja puolet uusien ja
vuodesta 2027 alkaen uusien jakoperusteiden mukaan. Saarijärven seurakunnalle uudistus
tarkoittaa vuosina 2025 ja 2026 n. 79 ooo euron lisärahoitusta.

Toinen merkittävä päätös vuonna 2024 tehtiin Saarijärven kirkkovaltuustossa joulukuussa,
kun kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti, että Karstilan purettavan seurakuntatalon ja
virastotalon paikalle ei rakenneta uutta seurakuntakotia, vaan sen sijaan vuokrataan 15
vuodeksi (+5 vuoden optio) n. 200 neliön kokoontumistilat Karstulan keskustasta ja lisäksi
Karstulan kirkkoon pyydetään Kirkkohallitukselta lupaa rakentaa kahvio ja toimistotiloja
kirkon mittavan ulkoremontin yhteydessä. Tämä päätös osoittaa luottamushenkilöiden kyvyn
tehdä seurakunnan tulevaisuuden kannalta merkittäviä ja haastavia päätöksiä.

Karstulan kirkon uiko-ja sisätilaremontti tulee olemaan seurakunnan tulevien vuosien, jopa
vuosilymmenten, suurin investointi. Seurakunnan kiinteistöstrategiassa todetaan, että ei
kerrytetä mittavaa korjausvelkaa, vaan kunnossapito- ja korjaushankkeet toteutetaan
pienempinä hankkeina säännöllisesti. Kirkkohallituksen rakennusavustusten jakoperusteet
eivät tällä hetkellä kannusta tähän toimintatapaan, koska miljoonasummaiset suuret
investoinnit saavat rahoitusta pienempi huolto- ja korjaustoimenpiteitä helpommin, mikä
kannustaa seurakuntia odottamaan pienempien huoltotoimenpiteiden kanssa ja
kasvattamaan korjausvelkaa. Saarijärven seurakunnassa pyritään välttämään isoja
investointeja toteuttamalla vuosittain tarpeelliset huoltotoimenpiteet ja remontointiurakat
pienempinä kokonaisuuksina.
Seurakunnan omistamien rakennettujen neliöiden määrä ei vähentynyt vuonna 2024, mutta
Karstulan seurakuntatalon ja virastotalon purkamisen mahdollistava kaavaehdotus eteni
alkuvuonna 2025 nähtävilläolovaiheeseen ja tavoitteena on purkaa rakennukset syyskesällä
2025. Tämä tarkoittaa n. 800 huoneistoneliön verran vähemmän seurakunnan vastuulla
olevaa rakennettua tilaa. Kiinteistöstrategiaan on kirjattu myös muita rakennuksia, joista
seurakunta luopuu tulevien vuosien aikana, yhteensä n. 400 neliötä. Seurakunnan talouden
kannalta turhista neliöistä luopumisen jatkaminen on tärkeää, koska kiinteistötoimen menot
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ovat henldlöstökulujen osalla seurakunnan merkittävät kulut ja seurakunnan jäsen-ja tilojen
käyttäjämäärä vähenee koko ajan.

Tilinpäätöksessä kirkollisverotulotovat talousarvioon verrattuna 162 101,73 euroa suuremmat
ja toimintatuotot 112 151,64 euroa suuremmat käin talousarviossa arvioitiin.

Seurakunnan rahavarojen riittävyys nousi kahden vuoden heikkenemisen jälkeen, mikä myös
osoittaa talouden tasapainottuvan. Seurakunnan maksuvalmius on oUut useita vuosia
kestävällä tasolla.

Tilinpäätöksen pääluokista kiinteistötoimi ja hautaustoimi ylittyivät, mutta on huomioitava,
että kiinteistötoimen ylitys 622183, 01 euroa on pienempi kuin pääluokkaan kohdistuva
Karstulan seurakuntatalon alaskirjaus 679 877,45 euroa. Alaskirjaukseen kohdistuva
poistoeron vähennys 391 178, 32 huomioidaan tuloslaskelmassa vasta tilikauden tuloksen
jälkeen, mutta jos se huomioitaisiin kiinteistötoimen pääluokan kohdalla, pääluokan ylitys
olisi vain 231004, 69 euroa.

Kiinteistötoimen pääluokan tileistä euromääräisesti suurimmat ylitykset olivat lämmityksessä
(l5 946, 29 euroa), sähkössä (26 679,48 euroa), asiantuntijapalveluissa (20 086,789 ja muissa
palveluissa (24 849, 48). Kylmä talvi, Kivijärven kaukolämpöhankkeen valmistuminen
venyminen joulukuulle asti ja useiden kirkkokohteiden kunnostussuunnitehnien
valmistuminen ovat syynä ylityksiin. Hautaustoimessa ylitys on 34 626, 81 euroa, tiliryhmistä
24862, 13 euron ylitys on palvelujen ostoissa ja 13 334, 04 euron ylitys aineissa ja tarvikkeissa.

Kaikkiaan toimintatuottoja kertyi 1353 307,64 (v. 2024:1496 666, 62 euroa), 112 151,64 euroa
enemmän kuin arvioitiin. Toimintakuluja kertyi kaikkiaan 4 574 477,12 euroa (v. 2024: 4 746
092, 03 euroa), mikä on vain 0, 2 % ja 7671, 12 euroa enemmän kuin arvioitiin. Pääluokittain
tarkasteltuna toimintakulut ylittyivät hautaustounen pääluokassa 33 266,05 eurolla ja
kiinteistötoimen pääluokassa 64 228, 81 eurolla. Tilinpäätöksessä palvelujen ostot alittuivat 61
810,96 eurolla talousamoon verrattuna, mutta aineita ja tarvikkeita hankittiin seurakunnassa
vuoden aikana 64 632, 71 euroa enemmän kuin talousarviossa arvioitiin.

Suunnitelman mukaiset poistot tilinpäätöksessä ovat 214 810,65 euroa.
Tilikauden tulos vuodelta 2024 on 524 741,98 euroa alijäämäinen. Kun siitä idrjataan
poistoeron vähennystä 420 001,45 euroa, tilikauden alijäämäksi tulee 104 740.53 euroa.
Seurakunnan rahavarojen riittävyys nousi kahden vuoden heikkenemisen jälkeen, mikä myös
osoittaa talouden tasapainottuvan. Seurakunnan maksuvalmius on ollut useita vuosia
kestävällä tasolla.

Hallinnon, toiminnan ja talouden tarkastelu krnsiytyvän seurakunnan
mittarien valossa

Kirkkohallitus on julkaissut 16/2024 yleiskirjeessä Kriisiyt5'vän seurakunnan mittarit, joita
seurakunnan tulee tarkastella: mitkä kriteerit täyttyvät nyt ja mikä on kehityssuunta
lähivuosien (esim. viiden vruoden) aikana.

Seuraavassa taulukossa on koottuna mittarit ja Saarijärven seurakunnan tilanne vuoden 2024
tilanteen valossa. Seurakuntaliitos on vaikuttanut seurakunnan talouteen, mutta kuten
piispantarkastuksessa helmikuussa 2024 todettiin, seurakunnan toiminta ja hallinto toimivat
h}'\'in. Seurakunnan talouden haasteena on talouden tasapainottaminen seurakuntaliitoksen
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jälkeen, seurakunnan omistamien neliöiden määrä ja valtionrahoituksen riittämättömyys
kolaamaan seurakunnan valtion puolesta hoitamia tehtäviä, kuten hautaustoimea.

Kriisiytyvän seurakunnan toiminnan ja
hallinnon mittarit

Seurakunnan yhteiskunnalliset tehtä\rätl.

Puutteet hautaustoimen tai hautausmaan
ylläpitotehtävien hoidossa
Epäkohdat kulttuurihistoriallisesti arvokkaiden
rakennusten ja irtaimiston ylläpitotehtävien
hoidossa

2. Seurakunnan hallinto ja viranomaistoiminta

Toimielinten kokoonpanoon ja toimivuuteen
liittyvät ongelmat
Hallintomenettelyn puutteellisuudet

3. Seurakunnan toimintaorganisaatio

Perustehtävien (KL 4:1) mukaisen toiminnan
ylläpidon ilmeiset puutteet ja laiminlyönnit
Seurakunnan jäsenmäärä on laskenut \dimeisten
^diden vuoden aikana 15 % ja on arviointihetkellä
alle 20 oo jäsentä

- Jäykkä, lokeroitunut, eristäytynyt ja/tai
uusiutuinislsyvytön toimintakulttuuri

4. Johtaminen seurakunnassa

Seurakuntatalouden tilanne
V 2024

- hautatoimea on hoidettu hyrin
ja ohjeistuksen mukaisesti,
hallinta-aikojen tarkastelu on
aloitettu

kulttuurihistonallisesti
arvokkaita rakenniiksia
hoidetaan ja kunnostetaan
niiden arvon mukaisesti ja kaikki
rakennukset on kirjattu
Basikseen sekä kirkollisen
esineistön inventointi tehty
V.2024
-seurakunta on Uitt^Tiyt Lapuan
hiippakunnan
aluekeskusrekisteriin vuoden
2020 alussa ja yli 100 vuotta
vanhat larkonkiqat on siirretty
säilytykseen KansaUisarkistoon
V. 2024

- kaikissa toimielimissä on hyvä
osanottoprosentti, keskustelu on
rakentavaa ja myös vaikeita
päätöksiä saadaan tehtyä,
yhteistyö viranhaltijoiden ja
luottamushenkilöiden välillä on
hyvää
-hallintomenettelyssä ei ole
havaittu ongelmia

diakonien ja
nuorisotyönohjaajien virat ovat
olleet avoinna, mutta niitä ei ole
saatu täytettyä päteviltä
viranhaltijoilla
-jäsenmäärä on laskenut 7,6 %,
jäsenmäärä 12440 henkilöä
31.12.2024 ja 1.1.2022 13 388
henkilöä
- toimintakulttuuri on kaukana
jäykästä ja lokeroituneesta

seuralamnan
kokonaisstrate "a

UUSI
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Johtamisen heikkoudet
Johtamista tukevat strategiset linjaukset, kuten
toimintasuunnitelma, seurakunnan
strategia/toimintalinjaus/missio/visio,
kiinteistöstrategia, henkilöstösuunnitelma,
koulutussuunnitelma tai valmiussuunnitelma
puuttuvat
Puuttumattomuus seurakunnan operatiivisessa
johtamisessa esiintyviin pitkäaikaisiin ongelmiin
Haluttomuus yhteistyöhön lähiseurakuntien,
rovastikunnan muiden seurakuntien ja/tai
tuomiokapitulin kanssa.

metsästrategia ja
henkilöstöstrategia hyväksyttiin
l2/ 2023, kiinteistöstrategia
12/2024. Seurakunnan
valmiussuunnitelma uusitaan
joka 2. vuosi,
koulutussuimnitelma vuosittain
- v. 2024 piispantarkastuksen
lausunnon mukaan
seurakunnassa ei ole ongelmia
operatiivisessa johtamisessa eikä
niitä ole havaittu muutenkaan
-seurakunnassa on toteutettu
yhteistyötä lähiseurakuntien
kanssa, seurakunta on tehnyt
kaksi vapaaehtoista
seurakuntaliitosta
naapuriseurakuntien kanssa,
kirkkoherra toimii
lääninrovastina ja
talouspäällikkö työskenteli
alkuvuoden 2024 myös Kinnirian
seurakunnan talouspäällikkönä

5. Seurakunnan henkilöstö

Henkilöstön määrä

Henkilöstön työhyvinvoinnissa on toistuvia
ongelmia
Ongelmat riittävän henkilöstön määrässä ja
rekrytoinnissa työaloittain tarkasteltuna.

-henkilöstön määrä on pysynyt
ennallaan, hengellisen ja
tukipalveluiden työntekijöiden
määrät ovat tasapainossa
-henkilöstön työhyvinvoinfri on
hyväUä tasolla

diakonian ja
nuorisotyönohjaajien vkkojen
täyttäminen pätevillä
viranhaltijoilla on ollut vaikeaa

Krusiytyvän seurakunnan talouden mittarit 2024

l. Tilikauden tulos ilman kertaluonteisia eriä on
negatiivinen kolmena peräkkäisenä vuotena taikka
viimeisen tilikauden tulos on negatiivinen ilman

Kirkollisveroprosentti on 1,75
Tulos on neljättä vuotta

tert^onte^^Ja ki-rkolli^rop^sentti-on ^'ta. ;S^^^,,, ^S1^
korkeampi.

2, Seurakunnan taseessa oleva edellisten tilikausien
yli/alijäämä luku on tilinpäätöksen perusteella menossa
alijäämäiseksi, eikä sen kattamista seuraavan kolmen
\ruoden aikana voida laskelmin osoittaa ilman

poikkeuksena oli vuosi 2020, sitä
ennen taas negatiivinen tulos 9
vuotta peräkkäin. Vuodesta 2025
eteenpäin talousarviot ovat
ylijäämäisiä.

Taseessa on edellisten tilikausien
ylijäämää ja vuosien 2025-2027
aikana ylijäämä tulee kasvamaan
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kertaluontoisten erien tai metsänhoitosuunnitelman Seurakunnan
ylittävän myynnin toteuttamista, tilinpäätökset

alijäämäiset
ovat seurausta

seurakuntaliitoksien mukanaan
tuomasta suuresta
kiinteistömassasta. Vuosien
2025-2027 talousarviot ovat
ylijäämäisiä.

Seurakunnan metsäomaisuutta
on hoidettu hyvin eikä vaaraa
ylihakkuisiin ole olemassa.

3-Maksuvalmius on alle 90 päivää, tai maksuvalmius 145 päivää vuonna 2024,
heikkenee kolmena peräkkäisenä tilikautena, päivää vuonna 2023

i3l

4-Henkilöstökulujen osuus toimintakuluista kasvaa
kolmena peräkkäisenä vuonna.

Henkilöstökulujen osuus
toimintakuluista on noussut
vuosina 2024, 2023 ja 2022.

Jäsenmäärä

Seurakunnan jäsenmäärä eli läsnä oleva väestö oli vuoden 2024 alussa 12 573 henkilöä ja
vuoden lopussa 12 240. Jäsenmäärä väheni siis \ruoden aikana -333 Vuonna 2022 vähennys
oli -382 henkilöä. Seurakunnasta muutti 386 henkilöä ja seurakuntaan muutti 314 henkilöä.
Kuolleita oli 236 ja kastettuja lapsia 56. Kirkosta erosi 116 henkilöä ja kirkkoon liittyi 30
henkilöä.

Jäsenmäärän lasku johtui pääsääntöisesti lähes nelinkertaisesta kuolleisuudesta suhteessa
kastettuihin. Kuolleita oli 180 henkilöä enemmän kuin kastettuja. Poismuuttaneita oli 72
henkilöä enemmän kuin seurakuntaan muuttaneita. Kirkosta erosi 86 henkeä enemmän kuin

liittyi kirkkoon.

Jäsenten roäärä nousi vain ikäryhmässä 70-79 ja laski kaikissa muissa ikäryhmissä aikavälillä
1. 1.2023- 31. 12.2204. A\'ioliittoja solmittiin 23 (28), joista kirkollisia vihkimisiä oli 10 (17).
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2 Hatlinto

Kirkkovaltuusto (toimikausi 2023-2026)

Seurakunnan ylintä päätösvaltaa käyttävässä kirkkovaltuustossa on 27 jäsentä. Syksyn 2022
vaalien Saarijänd-Pytkönmäki-ehdokaslistasta valtuustoon valittiin 15 valtuutettua, Karstulan
ehdokaslistalta \disi valtuutettua, Kyyjärven ehdokaslistalta kolme valtuutettua,
Kannonkosken ehdokaslistalta kaksi valtuutettua ja Kivijärven ehdokaslistalta kaksi
valtuutettua.
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Valtuusto kokoontui vuoden 2024 aikana neljä kertaa ja joulukuun kokouksen viimeinen
pykälä oli järjestyksessä 41. Puheenjohtajana toimi Timo Jokinen, varapuheenjohtajana Tuula
Paajanen ja pöytäkirjanpitäjänä talousjohtaja Emilia Jalomäki.

Vuoden ensimmäisen kokouksessa oli hiippakuntavaltuuston maallikkojäsenten ja
kirkolliskokouksen maallikkoedustajien vaali, ja kirkkovaltuusto hyväksyi Saarijärven
seruakunnan hautaustoimen ohjesäännön ja valitsi Kyyjärven kappelin johtokuntaan uuden
varajäsenen. Lisäksi kirkkovaltuusto päätti Saarijärven seurakunnan vanhojen kirkonldrjojen
sijoittamisesta Kansallisarkistoon.
Vuoden toisessa kokouksessa kirkkovaltuusto hyväksyi vuoden 2023 toimintakertomuksen ja
tilinpäätöksen sekä henkilöstökertomuksen. Lisäksi kirlskovaltuusto hyväksyi l.
lisätalousarvion vuodelle 2024 ja päätti jatkaa määräaikaisen nuorisotyönohjaajan virkaa
31.8.2025 saakka.

Vuoden kolmannessa kokouksessa syyskuussa kirkkovaltuusto päätti pitää moden 2025
kirkollisveroprosentin ennallaan, nimesi uuden lähiesimiehen kasvatustyöhön, päätti kahden
määräalan myynnistä Kyyjärvellä, vahvisti hautamaksut 16. 9.2024 alkaen ja nimitti
seurakunnan edustajan Keski-Suomen rr-yhteistyöalueen yhteisjohtokuntaan toimikaudelle
2025-2026.

Vuoden viimeisessä kokouksessa joulukuussa kirkkovaltuusto hyväksyi seurakunnan uuden
kiinteistöstrategian, muutoksen Hillonevan maamruokra- ja käyttöoikeussopimukseen,
vuoden 2025 talousarvion ja 2. lisätalousarvion vuodelle 2024. Lisäksi kirkkovaltuusto päätti
vuoden 2025 hautamaksuistaja perusti V seurakuntapastorin viran. Kirkkovaltuusto hyväksyi
osaltaan Itä-Suomen ja Keski-Suomen IT-alueen yhdistymisen 1. 1. 2026 alkaen. Karstulan
uusien kokoontumistilojen osalta kirkkovaltuusto päätti, että seurakunta ei rakenna uutta
rakennusta purettavan Karstulan seurakuntatalon tilalle, vaan siirtyy Karstulan keskustaan
vuokratiloihin, joista solmitaan 15+5 vuokrasopimus.

Kirkkovaltuutetut eivät jättäneet aloitteita vuonna 2024.

Kirkkovaltuuston kokouksiin osallistuneet jäsenet, nimen perässä osatlistumiskerrat:
Halttunen Jussi 4
Hiekkavirta Kari 3
Hirvasniemi Kimmo 2

Honkonen Sari 4

Humppi Sirpa 4
Jokinen Timo, pj 4
Kantanen Reijo 3
Karhila Tuula 3
Kirvesmäki Pekka 3

Kytölä Raimo l
Laaksonen Vesa-Matti 4

Lahti Arja 4
Leppämäki Pirjo 4
Miettinen Kirsi 3

Nissinen Minna O

Paajanen Tuula, vpj 4
Parhiala Tarja l
Pohjonen Eija 3
Puhakka Inkeri 4

Puurunen Mikko 2

Rahkonen Jyrki 4
Raitanen Mikko 4
Rusanen Timo 3

Ruusuvirta Jukka 4

Saastamoinen Tarja 4
Seppälä Arto 3
Västi Ilkka 3

Kirkkovaltuuston kokouksiin osallistuneet varajäsenet, nimen perässä osallistumiskerrat:
Pihlainen Veli-Matti l Riikonen Heidi l
Noponen Alpo 2 Sauramäki Lasse l
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Kirkkoneuvosto (toimikausi 2023-2024)

Kirkkoneuvoston jäseninä vuonna 2024 toimivat seuraavat henkilöt, nimen perässä
osallistumiskerrat:

Varsinaiset jäsenet
Jarmo Autonen, kirkkoherra, pj 9
Halttunen Jussi 9

Honkonen Sari 9

Karhila Tuula 9

Kytölä Raimo 5
Laaksonen Vesa-Matti 8

Leppämäki Pirjo, vpj 10
Pohjonen Eija 7
Puhakka Inkeri 10
Puurunen Mikko 10
Raitanen Mikko 9

Ruusuvirta Jukka 10

Henkilökohtaiset varajäsenet
Lahti Arja l
Hiekkavirta Kari l

Kantanen Reijo l
Noponen Alpo 3

Kirkkovaltuuston puheenjohtajalla (Timo Jokinen 10) ja varapuheenjohtajalla (Tuula
Paajanen lo) oli läsnä- ja puheoikeus kirkkoneuvoston kokouksissa. Vs. kirkkoherra Mervi
Sahinaho toimi yhdessä kokouksessa kirkkoneuvoston puheenjohtajana. Kokouksen
sihteerinä toimi talousjohtaja Emilia Jalomäki 9 kertaa ja henkilöstöpäällikkö Sirkka
Piispanen yhden kerran.
Kirkkoneuvosto kokoontui 10 kertaa ja vuoden viimeisen pykälän numero oli 146.

Varapuheenjohtaja Pirjo Leppämäki toimi puheenjohtajana henkilöstöä koskevissa asioissa.

Kirtdkoneuvoston edustajina kappelineuvostoissa toimivat seuraavat neuvoston jäsenet:
Kannonkoskella Tuula Karhila, Karstulassa Jussi Halttunen, Kivijärvellä Jukka Ruusuvirta,
Kyyjärvellä Raimo Kytöläja Pylkönmäellä Mikko Raitanen.
Kirkkoneuvosto käsitteli sille kirkkolaissa ja ohjesäännössä määritellyt tehtävät mm.
toimintakertomuksen, tilinpäätöksen ja toiminta-ja taloussuunnitelman valmistelun
kirkkovaltuustolle. Joka vuosi toistuvia päätöksiä olivat mm. kolehti-, koulutus- ja
rippikoulusuunnitelmat sekä päätökset haudanhoitomaksuista ja suorituslisistä.
Kirkkoneuvosto käsitteli myös leimikoiden myyntiä ja teki hankintapäätöksiä seurakunnan
investointeihin liittyen ja solmi METSO-sopimuksen ELY-keskuksen kanssa. Lisäksi
kirkkoneuvosto teki kirkkovaltuustolle ehdotukset kahden määräalan m>ynnistä K^'yjän^ellä.
Kirkkoneuvosto päätti DOMUS-asianhallintajärjestelmän käyttöönotosta ja haki
Kirkkohallituksen rakennusavustusta \'uoden 2025 rakennushankkeisiin. Vuoden viimeisessä
kokouksessa kirkkoneuvosto teki valtuustolle esit^-kset ̂ aioden 2025 ensimmäisen valtuuston
kokouksen järjestäytymistä varten ja esitti hauausmaiden käyttösuunnitelmien hyväksymistä
valtuustolle.

Kiinteistötyöryhmä

Kiinteistötyöryhmä käsitteli kiinteistöihin liittyviä asioita ja kokoontui \'uoden aikana 2 kertaa:
Pylkönmäellä ja Kivijärvellä. Kiiinteistöpäällikkö ja talousjohtaja kuuluivat työryhmään
virkansa puolesta. Muita jäseniä olivat Kari Hiekkavirta, Heikki Tar/ainen, Jarkko Hänninen
ja Eero Sekki, joka jatkoi työryhmän puheenjohtajana. Kiinteistötyöryhmän kokouskäytäntöjä
niuutettiin vuonna 2024 siten, että työryhmän kokoukset painottuvat paikan päällä
tapahtuviin kiinteistökatselmuksiin ja sähköpostilla tapahtuvaan tiedotukseen perinteisten
kokousten sijaan.
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Metsätyöryhmä

Metsätyöryhmä kokoontui vuoden aikana kolme kertaa. Työryhmän puheenjohtajana toimii
Jussi Halttunen ja jäsenenä ovat Tapani Lahti, Pirjo Luotola, Raimo Tamminen, Jukka
Ruusuvirta ja Pekka Viljakainen. Talousjohtaja Emilia Jalomäki on jäsen vdrkansa puolesta.
Metsätyöryhmän kokouksiin osallistuivat asiantuntijoina metsäasiantuntijat Janne Löytöjärvi
ja Reijo Viim. Työryhmä antoi kirkkoneuvostolle lausuntoja inm. suon ennallistamisesta,
METSO-sopimuksestaja käsitteli seurakunnan ajankohtaisia metsäasioita.

Vastuuryhmät ja nuorten vaikuttajaryhmä

Kirkkoneuvosto nimesi vastuuryhmät toimikaudeksi 2023-2024 kokouksessaan 2.2.2023
Työntekijät ovat mukana kaikissa vastuuryhmissä kokoonkutsujina, puheenjohtajina ja/tai
sihteereinä ryhmän järjestäytymiskokouksessaan päättäniällä tavalla. Kappelit voivat nimittää
lisäksi omia vastuuryhmiään.

Koko seurakunnan alueen lapsityö
Sari Honkonen (Saarijärvi), Anneli Kautto (Saarijärvi), Terhi Penttinen (Saarijärvi), Inkeri
Seppälä (Kannonkoski), Viivi Humalajoki (Kyyjärvi), Elina Muhonen (Pylkönmäki), Mira
Valtoaho (Karstula) ja Aune Leppänen (Kivijärvi)

Koto seurakunnan alueen kansainvälinen työ
Kari Hiekka\drta, Marjatta Hukka, Tuija Kantalainen, Anna-Liisa Talaskivi ja Tarja
Merruntaus-Peltola (Saarijärven alueelta), Jukka Kainulainen Kannonkoskelta, Anne
Ruusuvirta Kivijärveltä, Elisa Nousiainen Karstulasta ja Riitta Kytölä K>yjärveltä. Diakoni-
lähetyssihteeri Minna Autonen toimi kokouksien koollekutsujana sekä sihteerinä.

Koko seurakunnan alueen musiikkityö
Seurakunnan virassa tai viransijaisena toimivat kanttorit, Vesa-Matti Laaksonen (Saarijärvi),
Pirjo Leppämäki (Saarijärvi), Virpi Kantanen (Pylkönmäki), Kirsi Saari (Kannonkoski), Riku
Kalman (Kivijärvi), Ilona Jokinen (Karstula) ja Kaisa Tamminen (Kyyjärvi)
Koko seurakunnan alueen nuorisotyö (mukana myös nuorison edustaja)
Hannele Pasanen (Saarijärvi), Jouni Rinne (Saarijärvi), Laura Kaalikoski (Saarijärvi), Jari
Nuppola (Saarijärvi), Minttu Lehtonen (Saarijärvi), Saana Rahkonen (Saarijärvi), Sirpa
Humppi (Karstula), Sirpa Manninen (Kivijäm)ja Eija Kuula (Kannonkoski)

Saarijärven alueen diakoniatyö
Anita Hänninen, Heli Ihanainen, Kirsi Miettinen, Satu Niemelä, Mikko Puurunen, Milla Sarja
Saarijärven alueen aikuistyön vastuuryhmä
Juha Savonen, Asta Mäkelä, Kaisu Paavola, Jyrki Rahkonen, Inkeri Puhakka

Saarijärven alueen aikuistyön vashiuryhmä pitää yhteyttä kuhunkin kappeliseurakuntaan
siten, että koko seurakunnan alueelta voidaan osallistua Saarijärvellä mahdollisesti
järjestettäviin tapahtumiin.

Edustajat eri yhteisöissä

Länttä-Tenholan yhteismetsä: Jukka Ruusuvirta
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Jyväskylän seurakunnan sairaalasielunhoidon yhteisjohtokunta:
Anna-Liisa Talaskivi (varajäsen: Tuula Paajanen)

J>'väskylän seurakunnan perheneuvonnan yhteisjohtokunta:
Kimmo Hirvasniemi (varajäsen: Kirsi Miettinen)

Keski-Suomen IT-}'hteistyöaIueen yhteisjohtokunta:
Emilia Jalomäki (varajäsen: Kimmo Hirvasniemi)

Saarijär\ren seurakunnan tietosuojavastaavana toimii Keski-Suomen IT-alueen
tietohallintopäällikkö Jouni Lahtinen.

3 Henkilöstö

Laajemmat tiedot henkilöstöstä esitetään Saarijär/en seurakunnan henkilöstökertomuksessa.

Henkilöstön määrä ja ikärakenne

Seurakunnalla oli 31.12.2024 yhteensä 47 palkansaajaa (38 naista ja 9 miestä). Vakituisessa
palvelussuhteessa työskenteli 36 henkilöä, (28 naista ja 8 miestä). 31. 12. 24 henkilöstöstä
kokoaikaisia oli 39, osa-aikaisia6ja tarvittaessa töihin tulevia 2.

Vuoden aikana seurakunnalla oli määräaikaisia työntekijöitä mm. apuemäntinä, kirkko-
oppaina, hautausmaatyöntekijöinä, puuseppänä ja toimituspaUddoperusteisina sijaisina.
Vuoden aikana solmittiin 53 määräaikaista palvelussuhdetta. Lisäksi seurakunnassa
työskenteli 48 nuorta isosina ja kerhonohjaajina.
Vuonna 2024 henkilöstön kokonaismäärä pieneni yhdellä edellisestä vuodesta ja oli vuoden
lopussa 47 henkilöä. Seurakunnan määräaikaiset olivat pääosin vakinaisen henkilöstön
virka/työvapaiden sijaisia tai avoimen viran hoitajia. IMääräaikaset arkisto- ja
toiniistotyöntekijät olivat projektiluonteissa tehtävissä. Diakonian ja nuorisotyön virkoihin tai
viransijaisuuksiin on ollut haasteellista löytää päteviä hakijoita, ja edelleen sekä Saarijärven
alueen että Karstulan kappeliseurakunnan alueen diakonian viroissa toimii avoimen viran
hoitajat, jotka ovat epäpätevä.

Vuosityövoimana mitaten henkilöstön kokonaismäärä vuonna 2024 oli 54, 88
henkilötyövuotta (htv). Vuonna 2023 vastaava luku oli 51,62 htvja \'uonna 2022 47>90 htvr.

Henkilöstömäärä/rakenne Naiset Miehet Yhteensä %

Vakinaiset

Määräaikaiset

Yhteensä

28

10
38

8

l

9

36

11
47

77%

23%
100 %

Kokoaikaiset

Osa-aikaiset

Tarvittaessa töihin tulevat

Yhteensä

33
4

l

38

6

2

l

9

39
6

2

47

83%
13%

4%
100 %

Taulukko: Henkilöstön määrä 31.12.2024

13

Tämä dokumenni on allekirjoitenu sähköisesti Sarake Sign-järjeslel maila / Delta dokument har underskrivils elektroniskt med Sarake Sign / This document has been eleclronically signed using Sarake Sign
Tilinpäätös 2024 allekilloitenu / 8ef693ae.6a6f-48bb.8187-)7247d53625a / sivufeida/page 16(72)



Henkilöstöstä naisia oli 80,85 % ja miehiä 19,15 %. Pelästään naisia työskenteli (100% naisia)
näillä työaloilla: varhaiskasvatus, hallinto-ja toimistotyö ja diakoniatyö. Miehistä (9 hlöä) 44,4
% työskenteli kiinteistö- ja kirkonpalvelutyossä. Papiston kohdalla naisia oli
edellis\aiodentapaan 62, 5 % enemmistö. Johtavassa asemassa (kirkkoherra ja talousjohtaja)
sukupuolijakauma on tasan, l mies ja l nainen. Seurakuntatyön työalojen esimiehet ja
väliportaan esimiehet mukaan lukien esimiestehtävissä toimi yhteensä 7 henkilöä, joista l mies
ja 6 naista.

Palvelussuhteet tehtävän je sukupuote'» mukaai

Sukupuoli .MieEtKainen

h. t}"t:<I!$(a Jäi/W(EOftpA

Hallintc jat<iimBto',

Se.iiatuitOpapiao

0>ai'rfia»i'ontEkgat

'tooii5o(K»tEti}at

l.»

Mtn;i s<u»akur>>at. tint

10

Taulukko. Henkilöstön sijoittuminen eri tehtäviin 31. 12.2024.

Henkilöstömenot

Palkat ja palkkiot

Muut henkilösivukulut

Muut henkilöstökulujen oikaisut (+/-)

Matka-, majoitus-ja ravitsemuskutut

-1599705,1

-51988,33

16456,43

-72289,16

-1770638, 98

-38878.52

-2132.71

-86425,88

-1908362

-31985,4 T

-768,5

-80836,89

Työterveyshuolto -12522,71

Taulukko: Henkilöstömenot 2022-2024

-27354,99 -7827,95
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Henkilöstökulut kasvoivat edellisestä vuodesta 7, 32 % ollen yhteensä 2.323. 262, 13 euroa.
Kasvua edellisvuodesta oli 158.521,28 euroa. Vuoden 2024 budjetin ylitystä pelkissä palkoissa
ja palkkioissa tuli koko vuonna vain 26. 478, 00 euroa. Kirkon virka- ja työehtosopimuksen
mukaisia suorituslisiä maksettiin \Iuonna 2024 25.908 euroa.

2022 2023 2024

Kirkollisverotulot

Henkilöstökulut

IIenkilöstökulut suhteessa
verotuloihin

2 946 391. 77

1937627, 65

65, 76

3 225 207,45

2 164 740,85
.i?7, 12

3462101,73
2 323 262, 13

67, ii

Vapaaehtoiset seurakunnassa

Joukko vapaaehtoisia antoi aikaansa ja työpanostaan seurakunnan hyväksi aivan kuten
aikaisempinakin vuosina. Vapaaehtoisina toimivat kuorolaiset, lasten-ja nuorten vanhemmat
erilaisissa tapahtumissa, vastuuryhmien jäsenet, jumalanpalveluksissa avustajina toimivat,
diakonia - ja lähetyspiirien toiminnassa mukana olevat, talkoolaiset haravointitapahtumissa,
erilaisten ryhmien vetäjät ja yleisen seurakuntatyön toimintaan liitt^rvien tapahtumien
suunnittelijat ja toteuttajat jne. Tarkemmin seurakunnan vapaaehtoisten tekemää työtä
kuvataan seurakunnan henkilöstökertomuksessa.

4. Vastuu ympäristöstä

Kirkkoneuvosto nimitti seurakunnalle ympäristötyör>rhmän 25.1.202453
ympäristövastaavaksi ruokapalveluesimies Eija Kujanpään. Saarijän'en seurakunnan
toiminnassa kierrätys ja kohtuus ovat olleet työtavoissa mukana jo jonkin aikaa. Tehdyt
ratkaisut ovat olleet taloudellisia ja pitkäjänteisiä.

Seurakunnan tavoitteena on saada ympäristöohjelma valmiiksi vuoden 2025 aikana ja pyytää
ympäristodiplomin edellyttämää auditointia syksyllä 2025. Ympäristötyöryhmän lisäksi
ympäristötyössä ovat kaikki työalat, alueet, työntekijät ja vapaaehtoiset.

Tärkeimpiä seurakunnan ympäristötoimia vuonna 2024 olivat 37 hehtaarin Viitalamminsuon
ennallistaminen, 24 hehtaarin METSO-sopimus Mansikkaniemen tilasta,
öljylämmityskohteiden väheneminen yhteen, sähköauton vuokraaminen työajokä>'ttöön,
hautojen hoidossa perennojen tuomiseksi vaihtoehdoksi kesälle 2025 ja kertakäyttöastioista
luopuminen. Näiden lisäksi koko henkilökunnalle tarjottiin ympäristökoulutusta ja
ympäristötyöryhmä osallistui Kirkon ympäristöpäiville Seinäjoelle toukokuussa 2024,

Jatkossakin seurakunnan ympäristötyö keskittyy kohtuullisuuden, kierrätyksen ja
vastuullisuuden teemoihin.

5. Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä

Seurakunnan verotulokertymä on Kirkkohallituksen 8/2024 tuottaman ennusteen mukaan
vuonna 2025 kuusi prosenttia korkeampi kuin vuonna 2024. Kirkon vaioden 2025
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kokonaispalkkakustannukset kasvavat verrattuna \'uoden 2024 toteutuneisiin
palkkakustannuksiin keskimäärin noin 4,5 %. Vuosien 2025-2027 talousarviot ovat
ylijäämäisiä, mutta palkkaratkaisun vaikutuksia ei ole vielä laskettu lisätalousandossa, kuten
ei myöskään Karstulan kirkon mittavan uiko- ja sisätilaremontin tarkkaa vaikutusta
seurakunnan tulevien vuosien talouteen. Toisaalta Karstulan seurakuntatalon ja virastotalon
purkaminen vähentää vastaavasti seurakunnan kiinteistötoimen kustannuksia, riskejä ja
vastuita. Seurakunnan taseen ylijäämä on pienentynyt merkittävästi edellisen
seurakuntatiitoksen jälkeen, mutta poistoeroa edellisiltä vuosilta on vielä paljon jäljellä.
Merkittävää seurakunnan taloudelle oli Kirkolliskokouksen 11/2024 tekemä ratkaisu
valtionrahoituksen jakoperusteiden uudistamisesta, joka Saarijärven seurakunnan kohdalla
mahdollistaa seurakunnan verovarojen käyttämisen entistä enemmän seurakunnan
toimintaan valtion tehtaiden hoitamisen sijasta. Päätös tarkoittaa Saarijärven seurakunnalle
vuosina 2024-ja 2026 n. 79 ooo euroa lisää.

Seurakunnan kiinteistöstrategia ja henkilöstöstrategia on laadittu huomioiden seurakunnan
mittava rakennusmäärä ja jäsenmäärän pienentyessä eteen tuleva henkilöstön määrän
väheneminen. Saarijärven seurakunta on tähän asti pystynyt toteuttamaan hyvin vaikeitakin
päätöksiä etupainotteisesti, mikä lisää seurakunnan mahdollisuuksia toteuttaa
tulevaisuudessakin toimintansa kautta perustehtäväänsä eli synnyttää uskoa, toivoa ja
rakkautta.

6. Arvio merkittävimmistä riskeistä ja epävarmuustekijöistä

Seurakunnan talouden kannalta merkittävin kokonaisuus on Karstulan seurakuntatalon ja
virastotalon purkamisen mahdollistavan kaavan valmistuminen ja lainvoimaisuuden
saaminen kesällä 2025. Rakennusten ylläpitäminen on merkittävä taloudellinen rasite
seurakunnalle, ja ilman lainvoimaista kaavaa seurakunta ei voi hakea valtuuston päätöksen
mukaista purkulupaa rakennuksille.

Seurakunnalla ei ole tavanomaista enempää my;'ntisaamisia eikä ostoreskontraan liittyviä
epäsel\'yykslä-

Andon mukaan toimintaan, talouteen tai kiinteistöihin ei liity merkittäviä riskejä.

7. Sisäinen valvonta

Riskienhallintatoimenpiteitä on vuoden aikana tehty seuraavasti:

. Hankinnat: Hankintojen kilpailutuksia toteutettiin julkaisemalla tarjouspyntöjä
Cloudia.fi -palvelussa ja osallistumalla Hanset-kilpailutksiin.

. Ohjesäännöt: Seurakunnan ohjesäännöt päivitettiin vuosina 2023-2024
(hautaustoimen ohjesääntö 5/2024).

. Kiinteistöt: Kirkollisen esineistön inventointi saatiin valmiiksi ja kirjattua Basis-

järjestelmään. Kiinteistöpäällikkö ja kiinteistötyöiyhmä suorittivat
kiinteistökatselmuksia, ja kahdesta kohteesta teetettiin mittava kuntotutkimus,

. Henkilöstö: Aktihdsen tuen malli on käytössä. Salassapitolomakkeiden täyttö
vakiokäytäntönä työsopimuksen allekirjoituksen yhteydessä.

. T>'ötur\'allisuus: Riskien kartoitus toteutettu viimeksi vuonna 2023.
Työsuojelutoiminnan yleiset periaatteet on kirjattu työsuojelun toimintaohjelmaan.
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. Vakuutukset: Riskien taloudellisilta vaikutuksilta suojautumiseksi seurakunnalla on
tavanomaiset omaisuus-, toiminta-ja henkilöstövakuutukset, jotka on hankittu IF:Itä
ja Fennialta. Lisäksi seurakunta on hankkinut vapaa-ajan tapaturmavakuutuksen
työntekijöilleen.

. Lainat ja sijoitukset: Seurakunnalla vain vähän lainaa ja lainassa on kiinteä korko.
Sijoitukset on tehty sijoitissuunnitelman mukaisesti siten, että varoja sijoitetaan
suunnitellusti vastuulliset näkökohdat huomioon ottaen ja pyrkien riittävään
tuottotasoon riskit halliten.

. Tietohallinto ja tietosuoja ja -turva: Saarijärven seurakunnan tietohallinnon ja
tietosuojavastaavan palvelut hankitaan Keski-Suomen IT-alueelta, jolla on tekninen
vastuu tietosuojasta. IT-alue hankkii ja ylläpitää käytettäviä tietoturvaohjelmia.
Seurakuntalaisten henkilötietoja käsitellään vain silloin, kun se seurakuntalaisten
asioiden hoitamiseksi on välttämätöntä.

. Oikaisuvaatimusmahdollisuus: Hallinnon ja viranhaltijoiden päätökset annetaan
tiedoksi oikaisuvaatimuksineen asianomaisille ja kirkkoneuvoston jäsenille ja
julkaistiin 1. 1.2024 alkaen myös seurakunnan nettisivuilla.

. Osana sisäistä tarkastusta kirkkoneuvosto nimesi toimikautensa ajaksi kiinteän ja
irtaimen omaisuuden tarkastajiksi seurakunnan kiinteistötyöryhmän. Rahavarojen ja
arvopapereiden tarkastajina toimivat vastaavalle ajalle nimetyt Pirjo Luotola ja Reijo
Kantanen.

Keskeiset johtopäätökset ja sisäisen valvonnan kehittäminen:
Sisäisessä valvonnassa ei ole havaittu kuluvana vruonaa merkittäviä puutteita.

Tilintarkastus

Seurakuntien tilintarkastusta koskevan kirkkojärjestyksen 6luvun 7 pykälän mukaan vain
ammattitilintarkastaja tai tilintarkastusyhteisö on voinut hoitaa tilintarkastuksen vuoden 2011
alusta alkaneesta valtuustokaudesta lähtien. Kirkkovaltuuston valitsi kokouksessan 14. 1.2023
tilikausien 2023-2026 tilintarkastajaksi JHT, HT Ilari Karhun ja avustaviksi tilintarkastajaksi
HT Toni Koivusaaren ja HT Petteri Myllymäen.

8. Talouden tunnusluvut

Tuloslaskelman tunnusluvut

Toimintatuottojen osuus
toimintakuluista (%)

Vuosikatteen osuus poistoista (%)

Vuosikate ( /jäsen)

1. 1.2024-31 12. 2024

29, 58

41, 02
29, 82

1. 1.2023-
31.12.2023

31, 53

50,73
9.40
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Rahoituslaskelman tunnusluvut

Investointien tulorahoitusprosentti
(%)

Rahavarojen riittävyys (pv)
Lainanhoitokate

1. 1.2024-31.12.2024 1 1.2023-31.12.2023
139,76 19,92

145
25, 36

114
8,31

Taseen tunnusluvut

Omavaraisuusaste (%)

Rahoitusvarallisuus ( /jäsen)
Suhteellinen velkaantuneisuus (%)

Lainakanta ( /jäsen)

1. 1.2024-31.12.2024 1. 1.2023-
31.12.2023

88,45 89.78
112,52 102,26
21,93 20,62
9,00 9,74

9. Kirkkoneuvoston esitys tilikauden tuloksen käsittelystä

Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tilikauden tulokseen -524 741,98 euroa lisätään
poistoeron vähennys 420 001,45 euroa. Muodostunut alijäämä 104 740,53 euroa kirjataan
taseen omaan pääomaan tilille "tilikauden yli/alijäämä".
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle hautaustoimen 34 626,81 euron ja kiinteistötoimen
pääluokan 622183, 01 euron ylityksen hyväksymistä. Kiinteistötoimen ylityksestä 674 936, 84
euroa muodostui Karstulan seurakuntatalon alaskirjaamisesta vuoden 2024 tilinpäätöksessä,
koska seurakunta on laittanut rakennuksen käyttökieltoon, kaikki toiminta on siirretty
väistötiloihinja valtuusto on hakenut rakennuksen purkulupaa Karstulan kunnalta.

Taseen omassa pääomassa oleva edellisten tilikausien ylijäämä vuoden 2024 tilinpäätöksen
kirjausten jälkeen on 68 88l,93 euroa. Lisäksi seurakunnan taseessa on jäljellä 443 972, 16
euroa poistoeroa.

Kirkkoneuvosto toteaa, että seurakunnan talousamo vuodelle 2025 ja suunnitelmavuosille
2026 ja 2027 on ylijäämäinen jokaiselle vuodelle. Saarijärven seurakunnan alijäämäiset
tilinpäätökset ovat seurausta seurakuntaliitoksesta. Seurakuntaliitos oli tarpeellinen ja
työyhteisöjä toimintatavat ovat yhdistyneet hyvdn. Talouden tasapainotilan saa\ruttaminen on
ollut suunniteltua vaikeampaa erittäin huonokuntoisten kiinteistöjen vuoksi, mutta se
saavTitetaan vuoden 2025 aikana.
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(t. Talousarvion toteutuminen

1. Käyttötalouden toteuminen

1. 1. Pääluokka: Hallinto

Hallinnon pääluokan käyttötalouden (kirkkovaltuusto ja -neuvosto, talous- ja
henkilöstöhallinto) toteutumisista on arvioitu tilinpäätöksen luvussa l Toimintakertomus.

Ensimmäisenä taulnkko, jossa sekä ulkoiset että sisäiset tuotot ja kulut, toisena taulukko, jossa
vain ulkoiset tuotot ja kulut.

1 - HalBnto

Toimintatuotot (ulkoiset)

Toimintakulut (ulkoiset)

Toimmtakate 1

Toimintakulut (sisäset)

Tmmintakate 2

Laskennalliset erät

Sisäiset vyörytyserät

Työalakate (ulkoiset ja sisäiset)

Taulukko l.

1 - Haffinto

Toimintatuotot (ulkoiset)

Toimintakulut (ulkoiset)

Toimintakate 1

Toimintakate 2

Työaldtate (ulkoiset ja sisäiset)

Taulukko 2.

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä

12000.00 2600. 00 14600, 00

. 674362,00 -41005,00 -715367,00

-662 362. 00 -38 405, 00 -700 767, 00

-662 362, 00 -38 405, 00 -700 767, 00

-662 362, 00 -38 405. 00 -700 767, 00

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä

12 000, 00

-674 362, 00

-662 362, 00

. 662 362,00

-662 362, 00

2 600,00

-41 005, 00

-38405,00
-38 405,00

-38405, 00

14 600, 00

-715367,00

-700 767,00

-700767, 00

-700767,00

Toteuma

15871,17

-667 173, 10

-651 301,93

-61 432, 86

-712 734,79

651 531,54
6S1 531, 54

-61 203.25

Toteuma

15 871, 17

-667 173.10

-651 301.93

-651 äQ1,93

-651 301. 93

YB-Alt

-1 271, 17

. 48 193,90

-49 465, 07

61 432.86

11967.79
-651 531,54

-651 531,54

-639 563, 75

YK-Ali

-I 271.17

-48 193, 90

. 49 465. 07

-49 465,07

-49 465, 07

T-%

108,7

93,3

92,9

0.0
101,7

0,0

0,0

8,7

T-%

108,7

93,3

92,9
92,9

92,9

Kannonkosken kappeliseurakunta

Kannonkosken kappeliseurakunnassa työn painopistealueiksi kappelineuvosto on määritellä
seurakuntastrategian mukaisesti jumalanpalvelusten ja kasuaalitoimitusten hyvän hoidon
sekä diakoniatyön ja vapaaehtoistoiminnan vahvistamisen. Kappalaisen, kanttorin, diakonin
ja suntion tehtävät ovat jakautuneet puoliksi Ki\ijär\ren ja Kannonkosken kappeleiden kesken.
Näissä neljässä arassa työntekijät ovat pysyneet samoina, joten työkuvat ovat muodostuneet
selkeiksi ja toimiviksi.

Jumalanpalvelukset pidettiin seurakuntatalossa \ruoden alusta hiljaiselle viikolle saakka.
Vapaaehtoiset seurakuntalaiset toimivat tekstinlukijoina, ehtoollisavustajina ja
kolehdinkerääjinä. Maakirkko pidettiin Vuoskosken kentällä ja lylvönsiunaus Latokirjastossa.
Lisäksi järjestettiin koulu- ja perhekirkkoja. Kannonkosken kirkossa pidettiin kolme
jääkiekkorippikoulun konfirmaatiota ja perinteiset Rauhanyhdistyksen kesäseurat kokosivat
väkeä elokuussa.
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Uusilla laulajilla vahvistunut kirkkokuoro osallistui jumalanpalveluksiin lähes kuukausittain
ja sen lisäksi oli mukana Kauneimmissa Joululauluissa. Uutena musiikkiryhmänä mukaan tuli
laulutyhmä 'Lintuset'. Kirkkokuoroja Lintuset esiintyivät yhteensä 13 kertaa. Kanttorit pitivät
koululaisille Lasten virsi -konsertin. Pekka Simojoki ja Sami Asp pitivät koululla kaksi
konserttia. Yhteisvastuukeräyksen hyväksi järjestetty iltakonsertti kokosi kirkon täyteen
kuulijoita. Seurakunta osallistui torilla pidettyyn joulunavaustapahtumaan.

Diakoniatyölle \aiosi oli haasteellinen ja tarve suuri. Vanhusväen suuri osuus ja ihmisten
matala tulotaso kunnassa aiheuttivat sekä henkisestä että taloudellista hätää. Tämä näl<yi
nimenomaan diakoniatyössä. Kaikki perinteiset tapahtumat pystyttiin järjestämään
hartauksineen, kerhoineen sekä koti- ja laitoskäynteineen. Kappelissa pidettiin tänä vuonna
surutyhmä. Seurakuntakerhon retki tehtiin Kokkolaan ja Lohtajalle. Diakoniavastuuryhmä
järjesti MLL:n kanssa Joulupuun ja kirkonkylän työpiiri jakoi joulunalusviikolla ruokapusseja
perheille seurakuntatalolta. Ilonpäivässä koululla oli esiintyjänä runoilija Maija Piitulainen.
Vapaaehtoisia koottiin kahdesti kiitoskahveille, joista syksyn kerralla myös ystäväpalvelu oli
mukana. Keväällä heillä oli oma kotailta. Yhteissyntymäpäivät se]<ä diakonian ja lähetyksen
yhteiset joulumyyjäiset kokosivat hyvin väkeä. Yksinasuvien joulujuhlassa oli ennätykselliset
65 osallistujaa. Testamenttilahjoituksen varoin järjestettiin yksinasuvien ruokailu jo
kolmannen kerran.

lähetystyössä kappelin nimikkolähettinä toimi edelleen Maikki Ochieng, joka työskentelee
Kenian orpolasten keskuudessa.

Keväällä 2024 Kannonkosken perhekerho kokoontui viikoittain sekä kevät- että syyskaudella.
KerronnaIUset pääsiäis- ja adventtihartaudet toteutettiin normaalisti ja sinne kutsuttiin
koulun ja päiväkodin väkeä sekä perhekerholaisia. Lapsille jäljestettiin pääsiäis- ja
adventtihartaushetket. Nuorten iltapäiviä kokoontui neljästi. Nuorisotyön ohjaajat vierailivat
alakoulussa. Koululaisille pidettiin seurakunnan yhteiset kymppisynttärit ja toukokuussa
tehtiin kevätretkipäivä Alahärmään.

Kokonaisuudessaan kaikki kappelineuvoston modelle 2024 asettamat tavoitteet saavutettiin;
samoin seurakuntalaisilta tulleet toiveet ja pyynnöt on pystytty kutakuinkin täyttämään. Jos
vertaa vuotta ennen korona-ajan toimintaa, niin osallistujamäärät ovat kasvaneet
kastejuhlissa, kuorotoiminnassa ja ruokaa tarjotuissa tilaisuuksissa. Kappelineuvosto pystyi
toimimaan myönnetyn määrärahan puitteissa.

Karstulan kappeliseurakunta

Karstulan kappeliseurakunta ja sen työntekijät ovat sitoutuneet Saarijän^en seurakunnan
strategiaan ja sen pemstehtävään. Haluamme huolehtia yhteisen seurakunnan ydiiitehtävästä
julistamalla evankeliumia ja edistämällä lähimmäisen rakkautta sanojen ja tekojen avulla.
Kulkemalla ihmisten rinnalla arjessa ja juhlassa. Kohtaamalla lähimmäinen hänen elämäänsä
liittyessä tilanteissa kuunnellen, kunnioittaen ja asiakaslähtöisesti.

Kokoavana matalantynnyksen toimintana järjestimme toimintavuoden 2024 aikana kaiken
ikäisille tarkoitetun ulkoilmatapahtuman 23.5 yhteisvastuukeräykseen liittyen, sekä
toripäivän Kopes-kaarella 30. 8. Ikäihmisille suunnattu suosittu keskiviikkokerho jatkoi
toimintaansa kokoontuen joka toinen keskiviikko pois luiden henkilökunnan kesälomakauden
ajankohdan. Päivä-ja perhekerhot sekä kappeliseurakunnan kuorot ovat toimineet edellisten
vuosien tapaan toimintakauden aikana. Lähetyksen vastuuryhmä on toiminut aktiivisesti
jäljestäen tilaisuuksia ja kokoontuen säännöllisin väliajoin. Herätysjärjestöjen
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vastuunkantajien vapaaehtoisesti ohjaamat raamattuopetusillat sekä sanan-ja rukouksen illat
ovat toimineet kokoontuen säännöllisesti toimintavuoden 2024 aikana.

Kappeliseurakunnan työntekijät ja luottamushenkilöt osallistuivat osana Saarijärven
seurakunnan henkilöstöä ja vastuunkantajien yhteisöä Saarijärven seurakunnan
piispantarkastuksen toteuttamiseen 16. 2-18.2. 2024

Toimintakauden aikana kappeliseurakunnan henkilöstö on toiminut väistötiloissa Karstulan
Säästökulmassa seurakuntatalon ja- viraston sisäilmaongelmien vuoksi. Väistötilat ovat
osoittautuneet toimiviksi huomioiden kuitenkin, että tilat eivät mahdollista, esimerkiksi
keskmikkokerhon tai muiden osallistujamäärältään runsaslukuisten seurakuntatilaisu uksien
järjestämistä. Päätöksiä toiminnan paremmin mahdollistanen työtilojen saamisesta tai
rakentamisesta kappeliseurakunnalle odotettiin tehtäväksi vuoden 2024 aikana.

Jumalanpalveluselämä on toteutunut toimintakautena 2024 siten, että kuukauden toisena
sunnuntaina, työntekijöiden kuukausivapaan yhteydessä ei ole jäljestetty jumalanpalvelusta,
muutoin messuja ja sanajumalanpalveluksia onjärjestett)' sunnuntaisin. Vuoden 2024 aikana
jumalanpalvelusten alkamisaika on ollut klo 10.00. Jumalanpalveluksen alkamisaika vaihtuu
vuoro\ruosittain Ki'yjärven seurakunnan jumalanpalvelusten alkamisajan kanssa. Kirkolliset
toimitukset on varattu Saarijärven seurakuntavirastolta käsin. Pappi on osallistunut
mahdollisuuksien mukaan hautaan siunaamisen yhteydessä myös muistotilaisuuksiin.

Kirkollisten toimitusten osalta hautaan siunaamiset ovat korostuneet toimintakauden aikana
Karstulan alueen ikäjakauman vuoksi. Kasteita toimitetaan kappeliseurakunnassa edelleen
kunnan syntyvy^Tsluku huomioiden kiitettävästi. Alhainen syntyvyys Karstulassa suhteessa
muuttoliikkeeseen ja kuolleisuuteen näkyy kuitenkin kastettujen lasten lukumäärässä.
Avoliittoon vihittyjen avioparien määrä on vähentynyt kappeliseurakunnassa merkittävästi.

Toimintakauden 2024 aikana seurakuntalaisia on kannustettu osallistumaan vapaaehtoisina
seurakunnan toimintaan. Kappeliseurakunnan vapaaehtoiset ovat palvelleet seurakuntalaisia
toimintakauden aikana, esimerkiksi vapaaehtoisina arkunkantajina, lohtusukkien ja huivien
kutojina, kuorolaisina, keski\riikkokerhon avustajina seka tekstinlukijoina ja
ehtoollisavustajina jumalanpalvelustoiminnassa. Kappeliseurakunnan kappelineuvoston
jäsenet ovat osallistuneet toimintakaudella monimuotoisesti seurakunnan
vapaaehtoistoimintaan.

Kivijärven kappeliseurakunta

KMjärven kappeliseurakunnassa työn painopistealueiksi kappelineuvosto on määritellyt
seurakuntastrategian mukaisesti jumalanpalvelusten ja kasuaalitoimitusten hyvän hoidon
sekä diakoniatyön ja vapaaehtoistoiminnan vahvistamisen. Kappalaisen, kanttorin, diakonin
ja suntion tehtävät ovat jakautuneet puoliksi Kivijärven ja Kannonkosken kappeleiden kesken.
Näissä neljässä virassa työntekijät ovat pysyneet samoina, joten työkuvat ovat muodostuneet
selkeiksi ja toimiviksi.

Jumalanpalvelukset pidettiin vuoden alusta seurakuntatalossa ja palmusunnuntaista
eteenpäin kirkossa. Vapaaehtoiset seurakuntalaiset toimivat tekstinlukijoina,
ehtoollisa\Tistajina ja kolehdinkantajina. Syyskuussa pidettiin perinteinen riihikirkko
kotiseutuyhdistyksen riihessä ja Rauhanyhdistys järjesti vuotuiset s}?ysseurat. Vuoden mittaan
järjestettiin myös koulu-ja perhekirkkoja.

Kanttorin johtamia kuoroja kappelissa on kaksi: kirkkokuoro ja kasvava lapsikuoro, jossa
mukana oli nyt ll laulajaa. Kuorot esiintyivät yhteensä 12 kertaa. Muita musiikkitilaisuuksia
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oli viisi: Yhteislaulun iloa -konsertti toukokuussa kirkossa, johon osallistui myös
lähipaikkakuntien laulajia. Mukana oli yhteensä seitsemän kuoroa / lauluryhmää. Elokuussa
puolestaan "On kaunis synnyinmaamme" -konsertissa kuultiin Väinö Havaksen musiikkia
nuorten esittämänä. Musiikkitilaisuudet keräsivät yhteensä 741 kuulijaa.

Diakoniatyölle vuosi oli haasteellinen ja tarve suuri. Vanhusväen suuri osuus ja ihmisten
matala tulotaso kunnassa aiheuttivat sekä henkistä että taloudellista hätää. Tämä näkyi
nimenomaan diakoniatyössä. Kaikki perinteiset tapahtumat pystyttiin järjestämään
hartauksineen, kerhoineen sekä koti- ja laitoskä^Titeineen. Kotikiven ryhmä kokoontui
säännöllisesti. Kehitysvammaisten kirkkopäivään Saarijärvellä tehtiin retki.
Yhteisvastuutapahtuma järjestettiin seurakuntatalolla. Seurakuntakerhon retki tehtiin
Kokkolaan ja Lohtajalle. Diakonia- ja lähetystyö järjestivät yhteiset joulumyyjäiset. Syks^Ti
kuntokatsastukseen saapui 73 henkilöä. Vapaaehtoisten kiitoskahvit pidettiin kahdesti.
Seniorin hyvinvointineuvola piti yhden vastaanottopäivän srk-kerhon yhteydessä. Yhteistyö
kunnan ja hyvinvointialueen kanssa toimi todella hyvin. Ilonpäivässä esiintyi Mirja Sutinen.

Lähetyksen vastuuryhmä kokoontui kaksi kertaa vuoden 2024 aikana. Lähetyksen
ompelupiiri, kuudesta kahdeksaan henkilöön, kokoontui sekä kevät- että syyskaudella joka
maanantai klo 11-14 seurakuntatalon kahviossa. Lähetyspiiriläiset tekivät käsitöitä,
suunnittelivat ja toteuttivat tapahtumia. Kesällä oli arvanmyyntiä Kukkomarkkinoilla, syksyn
toripäivä piti sisällään letunpaistoa ja syyssadon myyntiä. Adventtimyyjäisiin kokoonnuttiin
seurakuntatalolle. Ompelupiirin väki keräsi Puhalaisen perheen työn tueksi yli 3000   tällä
kaikella toiminnalla.

Kivijärvellä kokoontui kerran viikossa lasten päiväkerho, joka oli täynnä. Päiväkerhoon tuotiin
lapsia myös päiväkodista ja yhteistyö oli mutkatonta ja sujuvaa. Koulunsa aloittavat siunattiin
elokuussa pidetyssä perhekirkossa. LapsUle järjestettiin pääsiäis- ja adventtihartaushetket.
Nuorten iltapäivä oli neljä. Nuorisotyönohjaajat vierailivat alakoulun uskontunneilla.
Kevätretki tehtiin toukokuussa Alahärmään ja kymppisynttärit pidettiin marraskuussa.
Rippikoulun suorittaneet konfirmoitiinjoko Karstulassa tai Saarijärvellä. Yksi nuori osallistui
seurakunnan yhteiseen isoskoulutukseen.

Kokonaisuudessaan kaikki kappelineuvoston vuodelle 2024 asettamat tavoitteet saavutettiin;
samoin seurakuntalaisilta tulleet pyynnöt ja toiveet tuhkakeskiviikon hartautta myöten on
pystytty kutakuinkin täyttämään. Kappelineuvosto pystyi toimimaan myönnetyn määrärahan
puitteissa.

Kyyjärven kappeliseurakunta

Kappeliseurakunnan työn keskeisenä lähtökohtana on sanoma Jeesuksesta Kristuksesta
vapahtajana ja syntiemme sovittajana. Tätä evankeliumia on pidetty esillä ja viety eteenpäin
niin sanoin kuin teoin koko seurakunnan yhteisen strategian mukaisesti.

Vuosi 2024 oli Kyyjär\ren kappeliseurakunnassa muutoksen aikaa. Seurakuntapastori Tarja
Sulkalajäi eläkkeelle ja lomille vuoden alussa. Uusi seurakuntapastori aloitti kesäkuun alussa.

Kyyjärven kappeliseurakunnassa keskiössä olivat jumalanpalveluselämä ja diakoniatyö.
Seurakuntapastorin, diakonin ja suntion työtehtävät sijoittuvat pääsääntöisesti Kyyjärven
alueelle, mutta myös Karstulan kappeliseurakunnan alueella on työtehtäviä, kuten
jumalanpalvelus- ja hartauselämään liittyviä tilaisuuksia ja laitoskäyntejä sekä hautaan
siunaaniisia. Jonkin verran oli omyös kotikäyntejä/onnittelukäyntejä varsinkin kesäkaudella.
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Kanttori on yhteinen Karstulan kanssa, mikä hankaloittaa välillä tilaisuuksien järjestämistä.
Kesäkaudella oli oma hautausmaatyöntekijä, mikä nälcyi hyvänä työnä!

Kirkossa kävijöiden määrä säilyi tasaisena. Kyläkuntien kirkkopyhissä seurakuntalaiset
toimivat palvelutehtävissä. Hautaan siunaamisia oli normaaliin tapaan \'uoden aikana.
Kasteitten määrä jäi vähäiseksi. Kirkkokuoro osallistui jumalanpalveluksiin lähes
kuukausittain. Kirkkokonsertteja ja musiikkitilaisuuksia järjestettiin sekä kevät- että
sy)'skaudella ja ne keräsivät runsaasti osallistujia. Kesäkaudella kappelUla oli kesäpäivän
hartaushetkiä ja kevätkaudella kinkereitä kyläkunnilla. Raamattu- ja rukouspiirit
kokoontuivat säännöllisesti pappilassa tai kodeissa.

Diakoniatyössä kohdattiin ihmisiä sekä kotikäynneillä että ryhmissä. Seurakuntakerhon
väkimäärä kasvoi vuoden aikana. Yhteisvastuutapahtuma "Elämäni virsi" keräsi väkeä
toukokuussa. Sururyhmä toteutui Karstulassa, vetäjinä diakonissa Riitta Kytölä ja
seurakuntapastori Tuula Uitinen.

Kivirannan hartaudet toteutuivat viikoittain, lisäksi Karstulassa vierailtiin hoivakodeissa.

Lähetystyön käsityöpiiri jatkoi toimintaansa joka toinen viikko ja piti myyjäisiä Paletissa.
Kappeliseurakunnan nimikkolähetit Anna ja Taisto Sokka työskentelevät pakolaisten
keskuudessa Ugandassa. Sokat vierailivat Kyyjärvellä syyskaudella kertoen työstään
seurakuntatilaisuudessa ja koulu vierailulla.

Varhaisnuorten Donkkis-tapahtuma järjestettiin noin kerran kuukaudessa keväällä ja syksyllä.
Diakonissa vastasi tapahtumajärjestelyistä, ja useat seurakuntalaiset olivat vastaamassa
kokoontumisten järjestelystä ja ohjelmasta.

Perhekerho kokoontui keväällä joka toinen viikko diakonissan johdolla ja syksyllä viikoittain
lastenohjaajan johdolla. K)'yjärvellä kokoontui kerran viikossa lasten päiväkerho keväällä,
mutta syksyllä ei tullut riittävästi ilmoittautuneita ryhmää varten. Koulun aamunavaukset
kerran kuukaudessa seurakuntapastorin ja diakonissan toimesta.

Nuorten iltoja pidettiin muutamia kertoja vuoden aikana. Saarijärven seurakunnan
nuorisotyön ohjaajat organisoivat myös kappeliseurakunnan nuorisotyötä.

Kokonaisuudessaan toimintasuunnitelman tavoitteet toteutuivat; samoin seurakuntalaisilta
tulleet toiveet ja pyynnöt pyrittiin toteuttamaan. Kappelineuvosto pystyi toimimaan sille
myönnetyn määrärahan puitteissa.

Pylkönmäen kappeliseurakunta

Py]könmäellä vuosi 2024 sujui varsin tavanomaisissa merkeissä. Valopilkkuna tavallisessa
arjessa oli piispantarkastuksen avaus Pylkönmäelläja piispan \derailu Pylkönmäen koululla.

jumalanpalveluksiin on entiseen tapaan kokoonnuttu kaksi kertaa kuukaudessa, tammikuusta
hiljaisen viikon alkuun seurakuntatalolla ja muutoin kirkkoon. Hoivakoti Iltaruskossa
pidettiin jouluaamuna \4imeinen messu pitkän yhteistyön päätteeksi hoivayksikön toiminnan
päättyessä. Muutoin kokoonnuttiin perhekerhoon, keskmikkokerhoon, koululaisten kerhoon
ja kuoroihin. Rauhanyhdistyksen toiminta seurakuntatalolla on ollut vilkasta.

Koulu- ja varhaiskas\ratusyhteistyötä tehtiin kokoontumalla lukukauden aloitus- ja
päätösjumalanpalveluksiin, kerronnallisiin joulu- ja pääsiäishartauksiin sekä pyhäinpäivän
aattona hautausmaalle. Aamunavauksia on pidetty koululla ja lapsikuorokin on toiminut.
Pylkönmäen kappelin "omaa rahaa" haluttiin tänäkin vuonna kä}'ttää lapsiin ja nuoriin, joten
teimme retken SuperCorneriin Mikkeliin.
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Pylkönmäellä järjestettiin vapaaehtoisvoimin yhteisvastuulounas, lähetyslounas sekä
diakonia- ja lähetysmyyjäiset. Kesld\7iikkopiirissä valmistui edelleen myHäistuotteita ja
villasukkia.

Pylkönmäen kappeliseurakunnan toiminta oli vilkasta ottaen huomioon kappelin koon ja
vanhusvoittoisen ikärakenteen. Jumalanpalveluksiin osallistuminen oli hyvää tammikuuta
lukuun ottamatta. Vuotta värittivät surulliset uutiset sekä Evästuvan että hoivakoti Iltaruskon
toiminnan päättymisestä. Nähtäväksi jää, miten esimerkiksi muistotilaisuuksien tarjoilut
jatkossa järjestyvät.

1. 2. Pääluokka: Seurakunnallinen toiminta

Ensimmäisenä taulukko, jossa sekä ulkoiset että sisäiset tuotot ja kulut, toisena taulukko, jossa
vain ulkoiset tuotot ja kulut.

Vli-AliTA kuluva TA muutokset TA yhteensä

2 - Seurakunndlinen toiminta

Toimintatuotot (ulkoiset)

Toimintakulut (ulkoiset)

Toimintakate 1

Toimintakulut (sisäiset)

Toimintakate 2

LaskennaBisct erät

Sisäiset vyöiytyserät

Työatakate (ulkoiset ja sisäiset)

Taulukko l.

2 - SturakunnatBnantoimhta

Toimintatuotot (ulkois«t)

Toimintakulut (utkoift)

Toimintakate 1

Tohuntattaf 2

Työafakatt (uB(OMt|»iisäiset)

Taulukko 2.

106616.00
-1673256.00
. 1 566 640, 00

-1 566 640, 00

. 1566640.00

9 500, 00

42112,00

51 612. 00

116116. 00

-1 6ä1 144, 00

-1S15 028. 00

51612,00 -IS 15 028,00

51 612,00 -1 515 028,00

TA kuluva TAmuutokstt TAybfnrf

106 616.00

-1673Z56. 00

-1566640, 00

. 1 566 640.00

. 1566640.00

95W>.W

42112.00
Sl 612.00

51 M 2.00

51 M 2,00

tt611^00

-I 631144. CC

. t 51 S 028, 00

. 1515028,00

. 15t 5 028. 00

Toteuma

132038, 94

-15S9S14. 16

. 1 457 475, 22

-1 557 314.82
. 3014790, 04

-705 730. 84

-705 730,84
-3 720 520.88

Toteuma

132 038, 94

. 1 S89 514, 16

. 1 4S7 475^2

-I *S7 475. 22

. 14S7 475,22

. 15922, 94

-41 629.84
-57 552,78

1557314, 82

1 499 762,04

70S 730, 84

705730, 84

2 205 492^8

VB.AB

. 15922. 94

. 41 629,84
-S7 SS2.78
. 57 S5Z.78

-S7 S52. 7B

T-%

113,7

97.4
96.Z

0,0

199,0

0.0
0,0

24S.6

T-%

1t3,7

97.4
«,2

96.2

96.2

Jumalanpalveluselämä, hautaan siunaaminen ja muut kirkolliset toimitukset

Saarijärven seurakunnassa on kuusi jumalanpalvelusyhteisöä (Saarijärvi, Pylkönmäki,
Kannonkoski, KMjäm, Karstula ja Kyyjärvi). Saarijärven pääldrkossajumalanpalvelus on joka
pyhä. Kappeliseurakunnissa kuukaudessa on yksi viikonloppu kuukaudessa, jolloin ei ole
jumalanpalveluksia ja kirkollisia toimituksia. Pylkönmäellä jumalanpalvelus on kesldmäärin
joka toinen kuukausi.

Syksyllä kirkkoneuvosto pyysi kappelineuvostojen/johtokuntien lausunnot kuukaudessa
viettävien jumalanpalvelusten määrästä. Vallitsevasta ja nykyisestä käytännöstä halutaan
pitää kiinni, eikä jumalanpalvelusten määrää haluttu vähentää. Kappeliseurakunnissa
halutaan kehittää ja lisätä seurakuntalaisten osallisuutta jumalanpalveluselämässä.
Kirkkoneuvosto päätti, että tilannetta seurataan ja asiaa tarkastellaan uudelleen lähivuosina
kuitenkin viimeistään seuraavassa strategiatyöskentelyssä \nionna 2030 huomioiden
jumalanpalvelusten osallistujamäärät.
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Saarijär\'en seurakunnan jumalanpalvelukset radioitiin joka sunnuntai. Jumalanpalvelukset
kuuluvat laajalti Järviradion kautta koko Keski-Suomen alueella. Lähetykset olivat kuultavissa
myös nettiradiossa. Myös Karstulan kirkon jumalanpalvelukset kuuluivat nettiradiosta. Näin
on mahdollista osallistua etana, mikäli paikan päällä osallistuminen ei ole mahdollista.

Piispantarkastuksessa nousi keskusteluun jumalanpalvelusten striimaaminen, suoratoisto.
Kirkkoneuvosto totesi ja päätti, että tässä on monia huomioon otettapa asioita.

Osa jumalanpalveluksista voidaan hyvin striimata, mikäli tehtävään saadaan vapaaehtoisia.
Saarijän'en kirkkoon hankittiin uudet äänentoistolaitteet ja vuoden 2024 lopussa kuvaus- ja
kamerajärjestelmät, jotka mahdollistavat suoratoiston.

Kokonaisuutena voidaan todeta, että radioinnin ja nettiradion myötä jumalanpalvelukset ovat
laajasti kuultavissa suurelle kuulijakunnalle. Radiossa kuulijoita voi olla ftAansia, sosiaalisen
median suoratoistoa seuraa korkeintaan muutamia. Suoratoisto on lisäpalvelu, jota voidaan
toteuttaa resurssien puitteissa radioinnon lisänä. Etäjumalanpalvelusten varjopuolena on se,
että ne vähentävät kirkossa kävijöitä ja paikanpäälle saapuma. On helpompi jäädä kotiin
seuraamaan jumalanpalvelusta sosiaalisen median ja älypuhelimen kautta. Radiointi
mahdollistaa kuitenkin jumalanpalvelukseen osallistumisen, kun paikan päällä osallistuminen
on estyn}! esim. terveys- tai muista syistä.

Seurakunnan perustehtävää ja toiminfa-ajatusta toteutetaan jumalanpalveluselämän kautta.
Tämä on huomioitu myös seurakunnan strategiassa ja toiminnan suuntanivoissa ja
painopisteissä. Juinalanpalvelussuunnitelmat laaditaan kausittain kutsuen seurakuntalaisia
osallistumaan palvelutehtäviin. Monet tapahtumat ja juhlat ovat alkaneet yhteisellä
jumalanpalveluksella. Seurakunnassa on ollut erUaisia kirkkopyhiä. Jumalanpalveluksia ja
hartaushetkiä on vdetefty laitoksissa ja jonkin verran kyläkunnilla.

Hautaan siunaamiset ja idrkolliset toimitukset ovat olemukseltaan jumalanpalveluksia.
Hautaan siunaamisia oli paljon johtuen korkeasta ikärakenteesta. Vastaavasti kasteita ja muita
kirkollisia toimituksia oli monin kerroin vähemmän johtuen seurakunnan ikärakenteesta.
Hautaan siunaamiset suoritettiin tavoitteiden mukaisesti kuukauden sisällä. Hautaan
siunauksissa on kausittaista vaihtelevaa ruuhkautumista. Hautaan siunaamiset on hoidettu
hyvin ja saatu palaute on ollut lähes yksinomaan myönteistä. Papit ovat osallistuneet
muistotilaisuuksiin kutsusta ja mahdollisuuksien mukaan. Aina osallistuminen
muistotilaisuuksiin ei ole ollut mahdollista, koska samalla papilla voi olla useita peräkkäisiä
hautaan siunaamisia. Omaiset ovat tämän ymmärtäneet. Hautaan siunaamisten
osallistujamäärät ovat jääneet pysyvästi koronaepidemiaa edeltävää aikaa pienemmiksi. Myös
seurakunnan vapaaehtoisille arkunkantajilla on tarvetta.

Asetetut jumalanpalveluselämän ja kirkollisten toimitusten tavoitteet on saavutettu vuonna
2024.

Tilastotietoa koko seurakunta (tilastoinnissa voi aina ilmetä pientä epätarkkuutta riippuen
tilastoi ntitähteestä, ajankohdasta ja tulkinnasta):

Tilaisuuksien lukumäärä 2024 (taulukko seuraavalla sivulla):
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Muu seurakuntatyö ja -tilaisuudet sekä aikuistyö

Vuosi 2024 aikuistyössä oli perustyön aikaa. Piispantarkastus 16.2 -18.2.2024 erilaisine
seurakuntatilaisuuksineen ja messun kera juhlisti vuotta. Aikuistyössä toteutetaan
seurakunnan perustehtävää. Seurakunta on olemassa synnyttääkseen uskoa, toivoa ja
rakkautta.

Aikuiset ovat kokoontuneet seuroihin, piireihin, seurakuntailtoihin ja tapahtumiin.
Kevätkauden päättäjäisiä vietettiin parin edellisen \'uoden tavoin Puuhapuisto Veijarissa. Se
kokosi noin 400 seurakuntalaista eri alueilta yhteen. Myös syyskauden iloiseen
seurakuntapäivään kokoontui runsaasti seurakuntalaisia.

Aikuistyötä tehdään suurelta osin vapaaehtoisten seurakuntalaisten ja vastuunkantajien
toimesta. Esimerkiksi ruisleipäillat, miestenpiirit, raamattupiiritja seurat järjestetään täysin
vapaaehtoisvoimin. Seurakuntalaisilla on siten erityisen suuri merkitys aikuistyössä
toiminnan suunnittelijoina ja toteuttajina.

Kuluneena ̂^lonna 2024 on ollut muun muassa seuraavia tapahtumia ja tilaisuuksia.
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Miesten ilta Korpilahdella syyskuussa
Saarijärven miestenillat
Raamattu, rukous ja keskustelupiirejä
Kesällä Runebergin patsaalla kahvitilaisuudet
Ruisleipäillat
Kevätkauden päättäjäiset ja syyskauden avaus, kevät ja syyspäivät
Tuohusmessut

Kyläkuntien tapahtumat mm. Mahlalla, Lannevedellä ja Kalmarissa. Kyläyhdistysten
järjestämiä, joissa seurakunta mukana.
Herätysliikkeiden seurat toimivat säännöllisesti (HY, Sley, RY)
Sanan ja rukouksen illat
Ku-kkopyhiä teemallisia ja yhteistyössä järjestöjen kanssa
Kinkereitä ja seuroja eri puolilla seurakuntaa
Raamatun opetustilaisuuksia
Naistenpäivät
Yhteiskunnallisia juhlapäiviä ja tapahtumia yhteistyössä eri toimijoiden kuten
itsenäisyyspäivänj uhlia
Kahvituksia

Aikuistyön jatku\aiuden tureaamiseksi ja kehittämiseksi tarvitaan sitoutuneita vapaaehtoisia
seurakuntalaisia. Seurakuntalaisille ja vapaaehtoisille vastuunkantajille kuuluu erityinen
kiitos aikuistyön toteutumisesta.

Tiedotus ja viestintä

Seurakunnan strategiassa todetaan: "Viestimme ja tiedotamme laadukkaasti. Jokainen
työntekijä, luottamushenkilö ja seurakuntalainen huolehtii avoimesta tiedottamisesta ja sitä
kautta seurakunnan myönteisen mielikuvan ylläpitämisestä."

Seurakunnan toiminnasta ja päätöksistä tiedotettiin ajantasaisesti ja avoimesti. Pidettiin
yhteyttä mediaan ja paikallislehtiin. Seurakunnasta oli laajoja hyviä uutisia ja juttuja.
Paikallislehdissä seurakunta oli tavalla tai toisella esillä joka \riiKko. Piispantarkastuksesta
uutisoitiin laajasta ja media oli mukana. Seurakunta oli aktihdsesti mukana sosiaalisessa
mediassa erit^sesti Facebookissa ja Instagramissa. Julkaisuista haluttiin informatiivisuuden
lisäksi sisällöllisiä (seurakunnan sanoma). Jumalanpalvelukset radioitiin Saarijärven
pääkirkosta joka sunnuntai ja ne kuuluivat joka pyhä laajalti Keski-Suomen alueella ja useina
pyhinä myös valtakunnallisesti.

Keväällä kirkkoneuvosto päätti, että kirkollisten ilmoitusten lehti-ilmoittelua
yhdenmukaistetaan ja tiivistetään siten, että jokainen tilaisuus on pääsääntöisesti kerran
viikossa lehdessä ja oleellisin tiedoin. Oman seurakunnan työntekijöiden osallistumista ei
erikseen mainita lehtien ilmoittelussa, mutta keräilijät kylläkin. Tästä saatiin jonkin verran
palautetta yksittäisiltä seurakuntalaisilta. Pääsääntöisesti muutos on kuitenkin otettu
ymmärryksellä vastaan, sillä kustannussäästö on huomattava. Seurakunnan kotisivuilla ja
netissä tilaisuuksien sisällöstä ilmoitetaan ja kerrotaan laajemmin: siellä on nähtävissä
mukana olevat seurakunnan työntekijät. Myös radiojumalanpalvelusten päätteeksi
ilmoitetaan tulevista viikon tapahtumista, kuten seuraavan pyhän jumalanpalveluksista
toimittajineen.
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Seurakunnan kokonaisviestinnästä vastaa kirkkoherra. Tiedotusvastuuta on jaettu
seurakunnan sisällä mm. someviestintä. Jokainen t}^äntekijä vastaa omalta osaltaan
seurakunnan viestinnästä ja hyvästä julkisuuskuvasta. Seurakunta viestii hallinnon, talouden,
päätöksenteon, johtamisen, työntekijöiden ja jäsenten kautta. Kotisivut ja sosiaalinen media
ovat merkittävä ja kustannustehokas tiedotuskanava.

Kirkkoneuvoston ja kirkkovaltuuston esityslistat sekä pöytäkirjat ovat nähtävissä kotisivuilla
samoin viranhaltijapäätökset. Esityslistat ja tiedotteet hallintoelinten päätöksistä toiinitetaan
paikallislehtiin.

Seurakunnan perustehtävän hoitaminen ja yhteistyö edellyttää hy^-ää sisäistä viestintää.
Sähköinen varausjärjestelmä Katrina on tehokas ja toimiva apuväline sisäisessä
tiedottamisessa. Sähköpostit, puheliinet \destikanavineen mahdollistavat yhteydenoton ja
asioista sopimisen välimatkoista huolimatta. Työyhteisölle on annettu kuluneenakin vuonna
viestintäkoulutusta mm. sähköiseen varausjärjestelmän Katriinan käyttöön.

Kokoukset ja avoin keskustelu ovat olennainen osa sisäistä tiedon välitystä.
Työntekijäkokouksia pidetään säännöllisesti ja tarvittaessa laaditaan muistio. Sisäistä
tiedottamista palvelevat myös työsuunnitelmat, kertomukset, pöytäkirjat ja muistiot.

Arviomme mukaan tiedotuksen ja viestinnän taso vuonna 2024 oli hyvä ja tavoitteet
saavutettiin.

Musiikkityö

Seurakunnan musiikkityöstä vastaavat neljä kanttoria, joilla jokaisella on vastuullaan oniat
alueensa. Seurakunnan laajuuden \aioksi tarvitaan -vieYä lisäksi kesälle kokoaikainen
kesäkanttori työhön noin kolmeksi kuukaudeksi.

lumatanpo vfttusmuyikki
Jumalanpalveluksia ja kirkollisia toimituksia pidetään kuudessa kirkossa ja kahdessa
siunauskappelissa. Kanttoreiden tärkeinä työkavereina jumalanpalveluksissa ja muissa
seurakunnan tilaisuuksissa ovat seurakunnan kuorot, laulu-ja soitinryhmät, soolosoittajatja
-laulajat sekä paikkakuntien muut kuorot. Erit^dsmessuina \ruoden aikana on ollut mm.
kansanlaulukirkkoja, nuortenmessuja, perhemessuja sekä Karstulassa Taize-messu, jota
Petettiin Karstulan seurakuntakuoron täyttäessä 90 vuotta lokakuussa.

Saarijärven seurakunnassa toimi vuoden 2024 aikana ll aikuisten kuoroa ja kaksi lapsikuoroa.
Pylkönmäen lapsikuoroa pidetään koulun kanssa yhteistyössä. Kuoroissa on yhteensä 137
laulajaa. Kannonkoskella aloitti keväällä uutena lauluryhmänä Lintuset. Kuorot ovat palvelleet
mm. jumalanpalveluksissa, musiikki-illoissa, konserteissa, Kauneimmissa Joululauluissa ja
vierailleet hoivalaitoksissa, Karstulan seurakuntakuoro täytti 90 vuotta ja Pylkönmäen
mieskuoro 70 \'uotta. Pylkönmäen mieskuoro piti juhlakonsertit Saarijärven kaupungin
itsenäisyyspäiväjuhlassa sekä Kyyjärven kirkossa. Seurakunnan kuorot yhdistivät voimansa
piispanmessussa helmikuussa, ja Ki\djärvellä toukokuussa Yhteislaulun iloa! -illassa, jossa
lauloi myös Kinnulan kirkkokuoro. Seurakunnan kuorot ovat esiintyneet yhdessä myös
kansalaisopiston ja vapaiden suuntien kuorojen kanssa. Alueellinen Kamarikuoro Vox Solenne
toimii Saarijärven seurakunnan alueella projektiluontoisesti.
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Konserttitoiminta on ollut aktiivista. Vuoden ensimmäinen konsertti oli Juho Nisulan
muistelukonsertti, jossa myös seurakunnan kuorolaisia oli mukana laulamassa. Perinteeksi
muodostuneessa kevään Ajaton-konserttisarjassa oli tarjolla monipuolisesti erityylistä
ohjelmistoa seurakunnan kirkoissa. Näistä mainittakoon Pekka Simojoen konsertti
Kannonkoskella ja Kantele-Kirsikoiden ja Kantelistien yhteinen kantelekonsertti Kyyjärvellä.
Hiljaisen viikon konsertti Pylkönmäellä on muodostunut vakiintuneeksi perinteeksi, jota
pylkönmäkelaiset itse vahvasti ideoivat. Osa Ajaton-konserttisarjan konserteista pidettiin
Yhteisvastuun hyväksi. Runeberg-kuoro konsertoi sekä keväällä että syksyllä isoilla
kirkkomusiikkiteoksilla. Kesäaikana osassa kirkoissa ja kappeleissa pidetdin Kesäillan
musiikkituokioita ja -hetkiä sekä Keskipäivän musiikkihetkiä, joiden jälkeen oli tarjolla
päiväkahvit. Joulukonsertteja oli Saarijärvellä ja Karstulassa.

Kanttorit vierailivat perhekerhoissa- ja päivissä, DonUus-illoissa Kyyjärvellä,
rippikoululeireillä, diakoniatyön ryhmissä, lauluilloissa, kinkereillä, ikäihmisten
syntymäpäivillä sekä hoivakodeissa. Kauneimmat Joululaulut - tilaisuuksia oli kirkoissa,
Kolkanlahden kappelissa ja kyläkunnilla. Vuoden aikana musiikkityön vastuuryhmä kokoontui
esiintv-mällä kaksi kertaa, mm. Elämäni virsi -illassa piispantarkastuksen yhteydessä. Lasten
virsi -yhteislauluhetkiä kanttorit pitivät Kannonkoskella ja vierailivat sillä ohjelmalla myös
Kinnulan seurakunnassa.

An?okkaista soittimista halutaan pitää hyvää huolta. Kannonkosken kirkon täyspneumaattiset
ja Saarijärven kirkon sähköpneumaattiset urut huolletaan kaksi kertaa vuodessa, muut urut
kerran \;ruodessa. Saarijän'en kirkon uruille suunniteltu korjaus siirtyi vuodelle 2025. Pianot
ja flyygelit viritetään vähintään kerran vuodessa. Kyyjärven kirkon urkupanrelle hankittiin
uusi sähköpiano.

Seurakunnan alue on laaja ja varsinkin kappeleiden kanttoreilla on paljon ajoa. Välimatkat
pitää ottaa huomioon töiden suunnittelussa. Sairastapauksissa kanttorit pystyvät melko
hy\dn sijaistamaan toisiaan, mutta sijaisialdn toisinaan tarvitaan. Kesäaika ei ole mahdollista
hoitaa ilman kokoaikaisen kesäkanttorin palkkaamista. Yhdessä musisoiminen kanttoreiden
ja kuorojen kesken on ollut iso rikkaus! Musiikkityön toiminta on ollut aktiivista vuoden
aikana. Saarijärven ja Karstulan kirkkoihin suunnitellut äänentoistoremontit toteutuivat
vuoden 2024 aikana.

Musiikkitilaisuudet ovat keränneet hyvin kuulijoita ja konserteista on saatu myös tuloja.

Musiikkityön tehtävänä on julistaa Jumalan Sanaa musiikin välityksellä. Se on toteutunut ja
siitä olemme pitäneet kiinni. Kaikenikäisistä kuorolaisista ja muista vapaaehtoisista laulajista
ja soittajista iloitsemme.

Kasvatustyö

Seurakunnan varhaiskasvatuksen keskeisin tavoite on tukea lasten ja perheiden kristillistä
kasvatusta. Lasten kristillinen kasvatus on kodin ja seurakunnan yhteistyötä.
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Päiväkerhot toteutuivat Saarijär\'ellä, Kivijärvellä, Ky>rjärvellä ja Karstulassa. Kerhotoiminta
käynnistetään, kun tyhmään ilmoittautuu vähintään seitsemän lasta. Päivä- ja
perhekerhotoiminta on säännöllistä ja ryhmät kokoontuvat kerran viikossa.
Päiväkerhotoiminnassa oli mukana keväällä 56 lasta ja syksyllä 38 lasta.

Perhekerhot kokoontuivat Saarijärvellä, Pylkönmäellä, Kannonkoskella ja Karstulassa ja
syksystä alkaen myös Kyyjärvellä kerran viikossa. Perhekerhon väkimäärät vaihtelevat
alueittain. Keskimäärin kerhot kokosivat perheitä yhteen 10-40 henkilöä. Iltaperhekerho
kokoontui Saarijärvellä ja Karstulassa. Keväällä kokoontui myös ekavauvaryhmä.
Lapsiparkkitoiminta toteutettiin kerran vdikossa Saarijärven seurakuntatalolla.

Seurakunta kutsuu perheitä kirkkoon, retkille ja leireille sekä erilaisiin tapahtumiin. Kevään
perhemessuja toteutettiin laskiaissunnuntaina Saarijäreen alueella ja palmusunnuntauia
Karstulassa ja Kyyjärvellä. Palmusunnuntaina perheet eivät löytäneet kirkkoon. Hiljaisella
viikolla toteutettiin kerronnalliset pääsiäishartaudet kaikissa kirkoissa ja väkeä saapui
kaupungin varhaiskasvatuksen ja alakoulun puolelta, näissä tapahtumissa jaettiin pieni
suklaamuna jokaiselle osanottajalle. Syyskaudella Mikkelinpäivänä perhekirkkoa vietettiin
Karstulassa ja Kyyjärvellä, Pylkönmäellä oli perhemessu. Saarijärvellä syyskaudella metettiin
muskarimessua, joka kokosi yhteen n. 60 hlö. KerronnaUisiin adventtihartauksiin saavuttiin
yhtä runsaalla joukolla kuin keväällä pääsiäishartauksiin. Lasten kauneimpiin joululauluihin
osallistui Saarijärvellä 183 henkilöä.

Iloinen vapputapahtuma pidettiin 30. 4. 2024 Saarijärven seurakuntatalolla. Illan
tapahtumaan saapui paljon perheitä, ja meitä olikin kaiken kaikkiaan yhteensä 118. Äitien illat
järjestetdin Mellikan leirikeskuksessa toukokuun puolessa välissä. Molempiin iltoihin
osallistui noin 20 äitiä. Kevätkauden päättäjäiset järjestettiin Puuhapuisto Veijarissa ja sinne
kutsuttiin väkeä koko seurakunnan alueelta. Puuhapuistossa olikin vilskettä, kun paikalle
saapui 483 henkilöä vauvasta vaariin. Toukokuun lopussa järjestimme 5-vuotiaiden
syntymäpäiväjuhlat Saarijärven seurakuntatalolla. Juhlaan kutsuttiin vuonna 2019 syntyneet
lapset koko seurakunnan alueelta. Syntymäpäiväjuhliin osallistui 41 henkilöä.
Seurakunnan kesäkerhot 3-6-vuotiaille ilmoittautui 37 lasta. Kerhot toteutettiin kesäkuun
alussa Mansikkalan leikkipuistossa, Pylkönmäelläja Kivijärvellä. Perheiden kesäiset iltakerhot
järjestettiin Saarijärvellä, Karstulassa ja Kannonkoskella.
Elokuun alussa kutsuttiin kirkkoihin tulevia ekaluokkalaisia koulutielle siunattavaksi.
Kyyjär/ellä, Karstulassa, Kivijärvellä ja Kannonkoskella koulutielle siunattiin sunnuntaina
jumalanpalveluksen yhteydessä. Saarijärven ja Pylkönmäen koululaiset kutsuttiin illalla
perheiden jumalanpalvelukseen Saarijärven kirkkoon. Isovanhempien ja lastenlasten
leiripäivä pidettiin MeIIikan leirikeskuksessa 7. 9. 2024. Leiripäivään osallistui yhteensä 25
henkilöä.

Vuosi 2024 mentiin kolmen lastenohjaajan voimin laajan seurakunnan alueella. Jokaisella
alueella toteutetaan päivä- tai/ja perhekerhotoiminta. Tästä voimme olla ylpeitä!

NUO

TYÖALAN TEHTÄVÄ

Kohdata varhaisnuoria erilaisten toimintojen kautta ja kertoa heille Jumalan rakkaudesta.

TAVOITTEET VUODELLE 2024

Hyvän kouluyhteistyön jatkaminen ja kehittäminen, myös kappeleissa
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Positiivisten kokemusten antaminen seurakunnasta kerhojen, leirien ja tapahtumien
kautta

- Kappeleiden varhaisnuorten toiminta, esimerkiksi yhteistyössä muiden toimijoiden
kanssa

TOIMINTA VUONNA 2024

Työntekijäresurssit: vastaava nuorisotyönohjaaja Taija Heinänen. Roosa Vainikainen
(projektivirka) aktiMsesti mukana. Veeti Rahkosen työ painottui rippikouluikäisiin.
Varhaisnuorisotyössä asetetut tavoitteet saavutettiin hyvin. Koulutyön osalta tavoite toteutui
oppituntivierailujen muodossa alakouluissa kaikissa kappeleissa. Aamunavauksia pidettiin
Saarijärven yhtenäiskoulun alaluokille sekä Lanneveden ja Pylkönmäen kouluilla.
Karstulan Kaakaokahidlan suosio yllätti ja kevätkauden lopulla Punainen tupa täyttyi
säännöllisesti eri ikäisistä alakoululaisista. Varkkarikerhotyössä toimivat mukana myös
lastenohjaajat Päivi Hirvensalo, Taija Kauppinen ja Sanna Poikanen (Karstulan
Kaakaokahvilassa Sanna ja Taija). Roosa Vainikainen oli mukana lapsi- ja perhetyössä
kevätkaudella 2024 tiistaisin. Kasvatuksen t)'öalaa sisällä tehtiin joustavasti yhteistyötä eri
ikäisten lasten ja nuorten parissa.

Varhaisnuorten leirit kokosivat hyvin väkeä niin kesällä kuin syyslomalla eri puolilta
seurakuntaa. Kesäkauden varkkarileireillä ohjaajana toimivat myös kaikki lastenohjaajat.
Yhdelle varliaisnuorten leirille palkattiin lisätyövoimaksi Reetta Jokinen.

Osallistuimme täydellä bussilla hiippakunnalliseen kevätretkipäivään Alahärmässä.
Osallistujia oli eri puolelta seurakuntaamme. Pylkönmäen kerholaisten retki huvipuistoon
tehtiin myös täydellä bussilla.

lO-synttäreitä vietettiin Saarijärvellä ja Karstulassa. Saarijärvelle kutsuttiin 4-luokkalaiset
Saarijärven, Kannonkosken, Kivijärven ja Kyyjärven kouluilta. Karstulassa syntymäpäivät
juhlittiin yhdessä kunnan järjestämässä tilaisuudessa. Käytännössä kaikki seurakunnan
alueen 4-luokkalaiset olivat juhlimassa.

Kerhonohjaajia ja varhaisnuortenleirien isosia on ollut riittävästi mukana toiminnassa.
Syyskaudella kerhonohjaajia aloitti myös Karstulan Kaakaokahvilassa.

Nuof so yo

TYÖALAN TEHTÄVÄ

Niiori vahvistuu siinä uskossa, johon hänet on kastettu. Nuori kasvaa rakkaudessa
kolmiyhteiseen Jumalaan ja lähimmäiseen. Nuori elää rukouksessa ja seurakuntayhteydessä
TAVOIHEET VUODELLE 2024

l. Rippikoulussa nuori pohtii omaa suhdettaan Jumalaan ja hengellisy^-teen

2. Nuoren kutsuminen ja innostaminen mukaan seurakunnan toimintaan sen eri muodoissa

TOIMINTA VUONNA 2024

Työntekijäresurssit: Veeti Rahkonen 1.8, 2024 saakka nuoriso- ja rippikoulutyön
nuorisotyönohjaaja, Taija Heinänen, Roosa Vainikainen 15. 7. 2024 saakka projektivirassa. 1. 8.
alkaen Roosan sijaisena Akusti Väisänen, Veetin sijaisena osa-aikaisena määräaikaisena Ainu
Henttiiieii syys-joulukuun. Rippikoulutyön kappalainen Heidi Pasanen toimi kolmella
rippikoululeirillä teologina. Kausityöntekijöitä palkattiin ajalle I. 6. -15. 8.2024 kaksi teologian
opiskelijaa, joista toinen toimi myös Hiihtolomariparin kausiteologina.
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Vuonna 2024 kaikki suunnitellut 5 rippikoululeiriä ja päiväkoulu toteutuivat.
T>röntekijävaihdoksia tuli jonkin verran, mutta ylimääräistä työvoimaa suunniteltujen
kausityöntekijöiden lisäksi ei ollut tarvetta palkata.

Rippikouluihin saatiin isosia riittävästi, joskin osa nuorista toimi isosena useammalla leirillä
vuoden aikana. Palkkion bonus-systeemiä kehitetään edelleen.

Jotain rippikouluissa tehtiin oikein, koska isostoimintaan ilmoittautui yli 50 nuorta.

Uusi rippikoulukausi käynnistyi lokakuun lopussa ja rippikouluihin on ilmoittautunut 147
nuorta.

TYÖALAN TEHTÄVÄ

VARUSTAA NUORIA ELÄMÄÄN KRISTIHYINÄ, LEVITTÄÄ EVANKELIUMIA NUORTEN KESKUUDESSA HEIDÄN OMALLA
KIELELLÄÄN JA EDISTÄÄ IHMISARVON TOTEUTUMISTA HEIDÄN ELÄESSÄÄN.

TOIMINNALLISET TAVOITTEET JA PAINOPISTEET

l. Nuorten kasvun tukeminen ja vaikuttamiseen rohkaiseminen
2. Isostoiminnan kehittäminen ja nuorten toimintaan sitouttaminen
3. 3-Kappeleiden kouluyhteistyön kehittäminen

Nuorisotyön tasevaroja käytetään Maata Näkyvissä -festarimatkan majoitukseen Kristillisellä
opistolla.

TOIMINTA VUONNA 2024

Nuorisotyön tiimissä toimivat nuorisotyönohjaajat Taija Heinänen, Veeti Rahkonen
(31. 8. 2024 saakka). Roosa Vainikainen (15. 7. 2024 saakka), Akusti Väisänen (1. 8. 2024 alkaen),
Ainu Henttinen Csyys-joulukuu 2024) sekä kappalainen Heidi Pasanen.

Nuorisotyön tiimissä on ollut paljon vaihtuvuutta ja rekrytointipainetta kahden viime vuoden
aikana. Tämä on haastanut työn jatkuvuutta ja ajoittain kasannut työvastuuta epätasaisesti.

Nuorisotyö painottui isostoimintaan. Isostoimintaan ilmoittautui mukaan ennätysmäärä
nuoria. Vanhojen isosten sitoutuminen on vahvaa. Isko-leirit vetävät hyvin väkeä. Isospäivien
haasteena on kuljetusten järjestäminen. Nuoria tulee kappelialueilta vähän ja hajanaisesti,
joten pyitään järjestelemään kimppakyytejä bussikuljetusten sijaan.

Nuorten iltojen osallistumisaktiivisuus oli keväällä normaalin runsasta, mutta kesällä heikkoa.
Useita kappeleihin suunniteltuja tapahtumia tai retkiä jouduttiin perumaan osallistujien
puutteen vuoksi. Syksyllä osallistumisaktiivisuus on noussut reiluun kymmeneen, ripanlaisten
saapuessa reiluun kahteenkymmeneen.

Maata Näkyvissä -festareiile ei tehty retkeä vuonna 2024 osallistujien vähäisyyden vuoksi.

Nuorisotyöntiimiläiset ovat osallistuneet erilaisiin työr>'hmiin yhteistyötahojen, kuten koulun
ja oppilashuollon kanssa. Koulukirkot ja erilaiset koulujen teemapäivät ovat hyviä läsnäolon
kanavia kouluissa. Saarijärven yhtenäiskoululla keskiviikkoisin toimiva Koulukahnla on
vakiintunut kouluyhteistyön muoto, joskin asiakasmäärissä on ollut laskua.

Nuorten vaikuttajaryhmä aloitti toimintansa keväällä 2024. Ryhmässä on 3 nuorta. Toiminta
hakee \delä muotoaan, mutta heidän toiveitaan ja ehdotuksiaan on kuultu ja pyritty
Järjestämään.

Pappilan väelle alettiin suunnitella uutta Kupparia. Selkäpuolen kuvan piirsi Noora Erkko.
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Saarijärven seurakunnan alueella toimii kolme partiolippukuntaa:
Kyypartio K}'yjärvellä
Karstulan Korpi-Karstut Karstulassa
Saarijärven Saloveikot Saarijärvellä

Seurakunnan vartaisnuorisotyön budjetista tuetaan lippukuntien toimintaa ja
yhteistyösopimusten perusteella partiolla on oikeus käyttää seurakunnan tiloj a toiminnassaan.
Saarijärven Saloveikot aloittivat toimintansa uudelleen syksyllä 2024. Saarijärvellä kokoontuu
Sudenpentujen ryhmä sekä perhepartio.

Diakoniatyö

Seurakuntamme tehtävänä on synnyttää uskoa, toivoa ja rakkautta. Sitä toteutettiin tehtyihin
toimintasuunnitelmiin perustuen.

PALVELLEN

Diakonian viranhaltijoina olivat Minna Autonen Saarijärvi- Pylkönmäen kappeli, Riitta Kytölä
Kyyjärven kappeli, Tarja Salminen Saarijärvi ja Mirja Salo Kannonkosken ja Kivijärven
kappeli.

Karstulan vt diakonina toimi Sairi Suominen (työaika 60%). Saarijärvellä Piia Kuikkanen toimi
tammikuusta elokuuhun diakonia-avustajana (työaika 60%). Syyskuun alusta Erja Tammelin
toimi vt. diakonina Saarijärvellä (työaika 100%) Diakoniatiimin pappina toimi Jenna
Kyllönen.

Kussakin kappelissa vastuuryhmä toimi työalan kehittäjä, tukena ja toimijana.

Kaikki diakoniatyöntekijät vastasivat taloudellisesta avustamisesta. kotikäyntityöstä,
kokoavasta toiminnasta, jumalanpalvelus- ja hartauselämästä sekä yhteistyöstä seurakunnan
eri työmuotojen sekä hyvinvointialueen, kuntien, kaupungin ja järjestöjen kanssa.

KOHDATEN

Diakoniatyöntekijät osallistuivat jumalanpalveluselämään suunnitelman mukaisesti,
erityisesti diakoniaan liittyvissä jumalanpalveluksissa. Laitos- ja hoivakotihartaudet,
hartauskirjoitukset ja radiohartaudet kuuluivat työhön. Samoin he osallistuivat
syntymäpäiväkäynteihin 85-, 90-, 95-ja loo-vuotiaiden seurakuntalaisten luokse. Välivuosin
lähetettiin onnittelukortti, jossa rohkaistiin ottamaan yhteyttä ja tarjottiin kotikäyntiä.
Yhteiseen juhlaan kutsuttiin 70-, 75-ja So-vuotiaat.

TUKIEN

Sururyhmät järjestettiin Karstulassa. Kannonkoskella ja Saarijänrellä.
Saattohoidon tukihenkilöiden toiminta kuolevien ja heidän läheistensä tukena toimi
yhteistyössä hoivakotien kanssa.

Diakoniatoimistot tarjosivat viikottain palvelua ilman ajanvarausta. Esilläolivat

mm elämäntilanne- ja taloudelliset kysymykset, sairaus, työttömyys, ihmissuhteet,
yksinäisyys, asiointiapu ja hengelliset kysymykset. Yhteiskunnan muutokset näyttäytyivät
pienituloisten talouden ja jaksamisen taakoittumisena. Sosiaalitoimen ja diakoniatyön
yhteiset asiakkaat lisääntyvät. Taloudellista tukea myönnettiin yhtenäisin perustein. Pääosin
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taloudellinen a\'ustaminen oli maksusitoumuksia ruokaan. Vaate- ja kodintarvikeapua
lahjoitustavaroin annettiin myös. Lahjoitusruokaa jaettiin pakastettuna seurakuntakerhoissa
ja avustuksina.

Diakonia-a\aistuspäätöksiä tehtiin koko seurakunnan alueella yhteensä 479. Kannonkoskella
24, Karstulassa 73, Kivijärvellä 20, Kyyjärvellä 18, Pylkönmäellä 23 ja Saarij ähellä 301.

Kohdatut asiakkaat olivat usein pienituloisia perheitä, yksinasuvia työttömiä, eläkeläisiä,
pitkäaikaissairaita sekä eri tavoin syrjäytyneitä ja muita tuen tarpeessa olevia henkilöitä.
Joulu a\rustushakemukset lisääntyivät erit>'isesti Saarijärvellä, jossa hakemuksia tuli 101.

JALKAUTUEN

Diakoniatyöntekijät kohtasivat seurakuntalaisia kotikäyntien ja diakoniavastaanottojen lisäksi
laitoskäynneillä, eläkeläisjärjestöjen ja yhteistyökumppaneiden tapahtumissa. Erityisesti
ikäihmisten asioissa on s}mtynyt luontevia toimintatapoja kuten vanhusneuvostot,
kumppanuuspöytä ja kuntokatsastukset sekä Ilonpäivät.

Perinteisen kotikäyntityön haaste on edelleen tavoittaa ne seurakuntalaiset, iotka toivovat
työntekijän tapaamista, mutta heidän toiveensa ei välity diakoniatyöhön.
KUTSUEN

Kokoavaa toimintaa järjestettiin seurakunnan eri työmuotojen, kuten varhaiskasvatuksen,
rippikoulutyön ja lähetyksen kanssa. Yhteistyökumppaneina olivat myös kunkin alueen
kunnat, kaupunki, järjestöt ja hyvinvointialue.

Seurakuntakerhot ja "Eloa ja iloa" -ryhmä kokosivat ikäihmisiä yhteen. Muita ryhmiä olivat
Kuulo-ja Näkökerho, Kivijärven Kotikiven ryhmä, Arjen eväät, Diakonian oloilta ja saunailta,
perhekerhot j a varhaisnuorten Donkkis Kyyjärvellä.

Yksinasuvien joulujuhlat ja Kannonkosken kevätjuhla ovat vakiinnuttaneet paikkansa
mosittaisina merkittävinä tapahtumina. Samoin yhteiset s^aitymäpäivät 70-, 75- ja 80 -
vuotiaille.

Hiljaa kulkevien kirkot kokosivat Karstulassa ja Saarijär\'ellä hoivakotien asukkaat läheisineen
viikkomessuun.

YHTEISTÄ VASTUUTA KANTAEN

Vuosittainen Yhteisvastuukeräys toteutettiin koko seurakunnan alueella. Keräyskohteena
olivat nuoret. Rippikoululaiset suorittivat diakoniatehtävään lipaskeräystä. Varoja hankittiin
erilaisin tapahtumin ja myyjäisin. Kivijärven kappelissa vastuuryhmäläiset keräsivät myös
lippailla,

SEURAKUNTALAISUUTEEN ROHKAISEMINEN

Seurakuntalaisuus ei ole vain toimimista, vaan sen kokemista, että kuuluu ja on osa yhteisöä,
siis seurakuntaa. Vapaaehtoisia toimijoita on monissa tehtävissä, kuten keittiön ja
tapahtumien toimijat, piirakkaporukat, lahjasukkien, lohtuhui\ien ja kastelahjojen tekijät,
äänilehden lukijat. Palvelevan puhelimen päivystäjät, saattohoidon tukihenkilöt,
vastuuryhmien jäsenet ja muut vastuunkantajat.

ARVIOINTIA JA UUSIA ALKUJA

Toimintavuonna diakonian viroissa oli ajallista työvoimavajausta. Karstulassa oli osa-aikainen
diakoniatyöntekijä, samoin Saarijärvellä osa-aikainen diakoni a-avustaja sy>'skuuhun asti,
jolloin Erja Tammelin aloitti työnsä. Tämä tarkoitti sitä, että työtä oli priorisoitava. Hienoa
uusia alkuja syntyi myös: Kannonkoskella Joulupuu -keräys ja vapaaehtoisten toteuttama
jouluruokakassi lahjoitukset. Karstulassa työala on verkostoinut ansiokkaasti. Kyyjärvellä
toimivat diakonian kylätoimikunnat ovat arvokas toimintamuoto. Ki\'ijärvellä vastuuryhmä
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toimii aktiivisesti suunnitellen ja toteuttaen diakoniatyötä yhdessä diakonin kanssa.
Pylkönmäellä diakonialla on luonteva rooli toimijana mm. koulun, Mannerheimin
Lastensuojeluliiton, Visiosäätiön työpajan kanssa ja ikäihmisten hoivakoti Iltaruskon kanssa.
Saarijärvellä diakoniatyö on entisten vuosien tapaan arvostettu toimija ja yhteistyökuinppani.
Uusi alku oli ikäihmisten "Iloa ja eloa" -ryhmä, jonka kautta halutaan panostaa vanhusten
kohtaamiseen ja tarjota seurakuntayhteyttä.

Kansainvälinen työ

VASTUURYHMÄT

Koko seurakuntamme alueen yhteisessä kansainvälisen työn vastuur}rhmässä on 9 jäsentä: 5
Saarijärven alueelta ja yksi jokaisesta kappelista. Diakoni-lähetyssihteeri toimi
koollekutsujana sekä sihteerinä. Kokouksissa kuultiin seurakunnan eri alueiden toiminnasta,
suunniteltiin tapahtumia ja keskusteltiin nimikkolähettimuutoksista. Vastuuryhmä on tärkeä
tuki lähetyssihteerille. Kokouksia oli kaksi. Karstulassa, Kivijärvellä ja Kyyjärvellä kokoontui
omat lähetyksen vastuur)'limät kaksi kertaa vuodessa. Karstulassa vastuuryhmäläisiä on 5 ja
Kivijän?ellä 8 henkilöä. Koollekutsujana ja sihteerinä toimii diakoni-lähetyssihteeri. Kyyjärven
lähetyfcsenvastuun.'hmän toiminnasta vastaa alueen diakonissa.

NIMIKKOLÄHEHtSOPIMUKSFT JÄRJESTÖJEN KANSSA
Seurakunnalla on useita lähettisopimuksia eri lähetysjärjestöjen kanssa. Suomen
Lähetysseuran palvelusopimukseen kuuluu: tuki Hongkongin luterilaisen seminaarille ja
Senegalin syrjäytymisvaarassa olevien auttaminen (Saarijärvi), Teressaja Janne Juhaninmäen
työn tukeminen Tansaniassa (Karstula) sekä Nepalissa vammaisten lasten ja nuorten koulutus
(Karstula).

Suomen Luterilaisen Evankeliumiyhdistyksen kautta tuetaan orpokotityötä Keniassa,
yhdyshenkilönä on Maikki Ochieng (Kannonkoski ja Saarijärvi). Karstulan ja Kyyjärven
kappeliseurakunnilla on nimikkosopimus Anna ja Taisto Sokan työn tukemiseksi Etelä-
Sudanista tulleiden pakolaisten parissa.

Lähetysyhdistys Kylväjän kautta tuetaan Puhalaisten tekemää pakolaistyötä Ateenassa
(Ki\ajärvi ja Saanjärvi). Pylkönmäen alue tukee Heidi Tohmolan työtä Lähi-idässä
Kansanlähetyksen kautta. Lähetyslentäjät MAF Suomen kanssa on sopimus Iisakki Saaren
työlle Etelä-Sudanissa.

Osan nimikkolähettien lähettikirjeitä voi lukea seurakunnan kotisivuilta. Kaikkien kirjeitä ei
siellä ole turvallisuussyistä. Lähettien uusimpia kirjeitä saa myös seurakuntatalon eteisestä,
lähetyssihteeriltä tai suoraan lähetysjärjestöiltä tilaamalla.

LÄHETYSPItRIT JA -TAPAHTUMAT

Kevätkaudella koko rippikouluikäluokalle järjestettiin diakonia ja missiopäivät eripuolilla
seurakuntaa. Rippikoululaiset pääsivät tutustumaan Keniaan ja siellä tehtävään
orpolapsityöhön Kenia-materiaalisalkun, videon ja lähettikirjeiden kautta.

Missiopaja toimi tammi-toukokuussa ja syys-joulukuussa viikoittain valmistellen käsitöitä
lähetyksen hyrväksi. Missiopajan tuotteita voi ostaa Kahvila Friseestäja kesällä tapulikahviosta.
Toivoa naisille-illat olivat joka kuukauden l. tiistai Mansikkaniemen pappilassa. Illat ovat osa
maailmanlaajaa Toivoa naisille -toimintaa ja tarjoavat väylän rukoilla maailman naisten
puolesta ja tukea medialähetystyötä Sansan kautta. Keväällä nimikkotyön hyväksi
vapaaehtoiset valmistivat 50 Unnunpönttöä, tuotto kohdennettiin Iisakki Saaren työlle.
Syyskuussa oli MAF-Suomen työlle Gospel & Flight-tilaisuus.
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Ki\djärven lähetyksen ompelupuri kokoontui maanantaisin srk-talollaeja heidän käsitöitänsä
on myynnissä mm. Järvenhelmessä. Kivijärvellä järjestettiin syksyllä toripäivä ja huhtikuussa
sekä marraskuussa myyjäiset. Pylkönmäen kappeliseurakunnassa kokoontui keskiviikkopiiri
diakonian ja lähetyksen hyväksi. Pylkönmäellä järjestettiin diakonia- ja lähetysmyyjäiset
i. adventtina. Kyyjärvellä kokoontui joka toinen viikko lähetyksen käsityöpiiri, jonka tuotteita
oli myynnissä Kylätuvallaja toimissa myyjäisissä. Kyyjärvellä järjestetään myös lähetysiltoja.
Karstulassa loppiaisen lähetyspyhässä vieraili Mirja Montonen ja lokakuun pyhässä Ville
Melanen. Luontokirkkoa vietettiin kesälaiussa Ahjolassa Vastingin lc^lätalon pihamaalla.
Vappuna myytiin munkkeja ja simaa lähetyksen haaksi. Säästökulmassa pidettiin lähetyksen
adventtimyyjäiset.

Saarijänrellä perinteinen tapulikahvio oli auki 10 kesäsunnuntaina jumalanpalveluksen
jälkeen. Kesällä torstai-iltapähdsin vietettiin Paavon patsaalla kah\dhetkiä. Vapaaehtoinen
kah^-iraha suunnattiin nimikkolähettityölle ja samoin tuohusmessujen raokaraha.
Joulumyyjäiset Saarijän'ellä toteutuivat mukavasti, osallistujia oli 160 ja tuotto 23oo .
My^Tinissä oli joululaatikoita, leivonnaisia, käsitöitä. Kauneimpia joululauluja laulettiin
kaikissa seurakuntamme kirkoissa. Osallistujia oli runsaasti ja kolehti tuotto käytettiin SLS:n
Joulun Lapsi -keräykseen ja oman seurakunnan SLS:n nimikkotyölle puoliksi. Herättäjä-
Yhdistys keräsi kolehdein, myyjäisin ja kahvirahoin varoja SLS:lle.

NlMtKKOLÄHETTIVlERAILLJT
Nimikkolähettivierailuj a oli vähän johtaen siitä, ettei lähettejä ollut kotimaassa. Anna ja Taisto
Sokka vierailivat sekä Karstulassa että Kyyjärvellä käyden myös liouluvierailulla elokuussa.
Janne Juhaninmäki oli Teams-yhteydeUä mukana Karstulan rippikoululaisten dimispäivässä.
Nimikkolähetti Heidi Tohmola teki lyhyen videon piispantarkastuksen yhteydessä
toteutettuun aamuhartauteen.

VAPAAEHTOISET

Saarijärvellä, kappeleissa ja l<yläkunnilla on ahkera joukko vapaaehtoisia, jotka ovat mukana
järjestämässä myyjäisiä, lounaita, kahvituksia ja talkoita sekä kokoontuvat tapahtumiin ja
työseuroihin. Edelleenkään vapaaehtoisten määrä ei ole palautunut ennen korona-aikaa
olleeseen. Yksittäisiin tehtäviin on helpompi lähteä. Esim. Saarijänrellä innostuttiin tekemään
linnunpönttöjä. Kivijärvellä on pieni, mutta aktiivinen vapaaehtoisten joukko, jotka omalla
toiminnallaan keräsivät Puhalaisten työlle 3000 euroa.

Kansainvälinen diakonia

NAISTEN PANKIN TOIMINTA

Naisten Pankin tapahtuma 8.3. seurakuntatalolla oli menestys. Ilta kokosi yhteen 150 naista ja
tuotolla (yli 2000  ) saimme hankittua 70 ammattia maailman naisille. Syyskaudella ei
järjestetty Naisten Pankin kävelyä päällekkäisyyksien \'uoksi. NP: n tapahtumissa
vapaaehtoisilla on ollut vahva rooli toiminnan suunnittelussa ja toteutuksessa.
MAAHANMUUFTAJATYÖ

SPR:n kanssa tehtiin yhteistyötä. Osa Saarijär\'elle muuttaneista ukrainalaisista on muuttanut
pois ja osa on työllistynyt. Huhtikuussa toteutettiin seurakuntatalolla yhteinen
ruoanvalmistustilaisuus SPR: n ja maa- ja kotitalousnaisten kanssa. Vastaanottokeskuksen
toiminnassa tapahtui loppuvuodesta suuria muutoksia, jonka seurauksena Saarijärveltä
muutti pois väkeä.
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YSTÄVYYSSEURAKO NTATYÖ

Laajennettu ystävyysseurakuntatyö Viron Vonnyn kanssa on käynnistymässä. Yhteys Vonnyn
seurakunnan kirkkoherraan on saatu. Seurakuntamme työntekijät tekevät lokakuussa 2025
tutustumis- ja opintomatkan Vonnyyn ja Tallinnassa sijaitsevaan Viron Kirkon
Lähetyskeskukseen.

ARVIOINTIA TOTEUTUNEESTA TCÖSTÄ

Kansainvälisessä työssä on tärkeää kasvatuksellinen puoli. Välitetään tietoa läheteistä, heidän
työstään ja erilaisista kanavista auttaa ja vahvistaa heikommassa asemassa eläviä kaukaisia
lähimmäisiä ja paikallisia maahanmuuttajia. Kappeleiden eri alueilla näkyy alueen oma
historia, joillakin alueilla on huomattavasti enemmän innostusta lähetystyötä ja kansainvälistä
diakoniaa kohtaan kuin toisella. Jotta kansainvälinen työ läpäisee koko seurakunnan alueen,
tandtaan yhdessä tekemistä eri työntekijöiden ja työalojen kanssa.

Saarijänrellä ja kappeleissa jumalanpalveluksen esirukouksessa muistetaan nimikkolähettejä
nimeltä. Työalaan kuuluu myös rahan kerääminen kaukaisen lähimmäisen auttamiseksi.
Tuotoilla pyritään kattamaan lähettien esim. MAF Suomen lähettisopinniksen
kannatustavoitteita sekä auttamaan ihmisiä eripuolella maailmaa. Sopimusten
kannatustavoitteet täyttyivät myös vuonna 2024. Toiminnan ideoimiseen ja järjestämiseen
tarvitaan jatkossakin yhteistyötä niin vapaaehtoisten kuin työntekijöiden kesken koko
seurakunnan alueella.

1. 3. Pääluokka: Hautaustoimi

Ensimmäisenä taulukko, jossa sekä ulkoiset että sisäiset tuotot ja kulut, toisena taulukko.
jossa vain ulkoiset tuotot ja kulut.

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä Toteuma YB-Ali

4 . Hautaustoimi

Toimmtatuotdt (ulkoiset) 301 220. 00

-666316, 00

.365 096,00

4 000.00

-35 278, 00

-31 278, 00

305 220, 00

-701 594. 00

.396 374,00
Toimihtakutut (uBtoiset)

Toimintakate 1

Toimintakulut (sisäiset)

Toimintakate Z -365096.00 -31278,00 -396374.00

Poistot ja arvonalentumiset -23 320,00 -23 iZO,00
Laskennatliseterät

Sisäiset korkokulut

Sisäiset vyörytyserät

TySalakate (ulkoiset Ja sisäiset) .388416,00 -31278,00 -419694.00

Taululcko l.
TA kuluva TA muutokset TA yhteensä

4 - Hautaustohni

Toimintatuotot (ulkoiset) 301 Z20. 00 4 000, 00 305 220,00

Toimintakulut (ulkoiset) -666316, 00 -35278, 00 . 701594, 00
Toimintakate 1 -365096,00 -31278,00 -396374,00
Toimintakate 2 -365096.00 .31278,00 -396374.00

Poistot ja arvonalentumuet -23 320.00 -23 320,00
Tyoafeikate (ulkoiset ja sisäiset) -388416. 00 -31278,00 -419694. 00

Taulukko 2.

303 851,43
. 734 860, 05

-431 008. 62

-8141, 69

-4391S0.31
.23312,19

. 177458,31
-5 348, 79

-172 109. 52

-639920. 81

Toteuma

303 851, 43

.734 860.05

-431 008, 62

-431 008. 62

. 23312.19
-454 320, 81

1 368.57
33 266.05

34 634. 62

8 141, 69

42 776, 31

-7. 81

1774S8. 31

5 348.79
172 109,52

220 226. 81

Vli-Ali

1 368.S7

33 266. 05

34 634, 62

34 634.62
-7,81

34626. 81

T-%

99.6

104,7

108,7

0,0
110.8
100.0

0,0
0.0
0.0

152.5

T-%

99,6

104,7

108,7

108.7

100.0

108,3
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Hautatoimi ja hautausmaat

Vuoden 2024 aikana haudattiin 289 (v. 2022 300) vainajaa, joista Saarijärven kirkon
hautausmaalle 23 (20), Läntiselle 22 (20), Kolkanlahteen 88 (86), Kannonkoskelle 39 (36),
Kivijärven kirkkohautausmaalle 12 (15), Juurikkaharjuun 7 (14), Pylkönmäelle 16 (15),
Karstulan Päällimen hautausmaalle 64 (69) ja Kyyjärven hautausmaalle 18 (25) vainajaa.

Alla olevassa taulukossa on esitetty hautaustavat paikkakunnittain. Uurnahautauksien osuus
hautauksista jatkaa kas\aiaan. Saarijärven uurnahautauksista haudattiin 7 (3) sirottelualueelle
ja 5 uurnana muistolehtoon.

2023 Saarijärvi
Kannonkoski
Karstula

Kivijärvi
Kyyjärvi
Pyikönmäld

yhteensä

uuma-

hautaus

39
17
12

8

4

2

82

arkku-
hautaus

87
19
57

21

218

hautaukset
yhteensä

126
36
69

25
15

300

uurnahautauksien
osuus kaikista
hautauksista

3i%

17%

l6%
13%
27%

2024 Saarijärvi 53
Kaimonkosld 13
Karstula 17

Kivijärvi 2
Kyyjärvi 5
PyBcönmäki 3

hteensä 93

8o

47

13
13
l 6

133

64

l8
l6

289

40%

33%
27%
11%
28%
19%
2%

Vainajista oli 220 (223) oman seurakunnan jäseniä, 45 (44) kuului muihin ev. Iut.
seurakuntiin, 21 (31) ei seurakunnan jäseniä ja 3 (2) ortodoksiseurakuntaan kuuluvaa.

Hautojen hoito

Seurakunta tarjoaa haudanhoitoa kahdeksalla hautausmaalla: Saarijärven kirkon
hautausmaalla. Läntisellä hautausmaalla, Kolkanlahden hautausmaalla, Pylkönmäen
hautausmaalla, Kannonkosken hautausmaalla, Päällimen hautausmaalla, Juurikkaharjun
hautausniaalla ja Kivijärven kirkkohautausmaalla. Kyyjänren hautausmaalle ei ole koskaan
tarjottu haudanhoitopalveluita.

Yhteensä hoidettavia hautoja (yksityiset sopimukset ja sankarihaudat) oli yhteensä 2775 kpl
(2730).

Vuonna 2024 seurakunnan omalla työpanoksella hoidettiin Saarijänren kirkkomaan, Läntisen
hautausmaan, Kolkanlahden hautausmaan, P^dkönmäen hautausmaan sekä Karstulan
Päällimen hautausniaan alueet ja hautojen hoidot. Samalla työpanoksella hoidettiin myös
kiinteistöjen piha-alueita. Kivijän'ellä omana työnä tehtiin hautojen hoidot ja alueiden
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kunnossapito oli ulkoistettu. Kyyjärvellä seurakunnalla ei ole haudanhoitositoumuksia.
Kyyjärven hautausmaan alueet ja kiinteistöjen piha-alueet hoidettiin omana työnä.

TILATUT HOITOHAUDAT

20&3 2024

Saarijärven kirlckohautausmaa 233 240
Läntinen hautausmaa 154

Kolkanlahden hautausmaa 633 629

Kaimonkosken hautausmaa 203 205

Päällimen hautausmaa 353 370

KMjärven kirkkohautausmaa 79 74

Juurikkaharjun hautausmaa 76 84

Pylkönmäen hautausmaa 100 108

yhteensä 1831 1876

HOIDETUT SANKARIHAUDAT

Saarijärvi

Kannonkoski

Karstula

Kivijärvi

Kyyjärvi

Pylkönmäki

yhteensä

268

110

245
120

73

83
899

Hautausmaiden kunnostustukset ja investoinnit

Kannonkosken hautausmaalla kunnostettiin kulkuväyliä rakennekerroksineen. Kyyjärven
hautausmaalla poistettiin vanhoja, vaarallisia puita. Karstulan Päällimen hautausmaan
huoltorakennuksen katto pestiin ja hautausmaan mahdollisen laajennuksen eli rannan
maaperätutkimus on tehty kai\rinkoneella. Koko tarvittava laajennettava alue tarvitsee
hautauskorkeudeltaan maatäytön. Karstulan sankarihautausmaan aluetta siistittiin.
Kolkanlahdessa aloitettiin tien rakentaminen hautausmaan uusimmalle lohkolle.

Pylkönmäen hautausmaalle rakennettiin uusi aita. Saarijän'en kirkon hautausmaan
rapautuneet kinaitapaalut ja ruostuneet putket korjattiin vaihtamalla putket uusiin ja
tuomalla yksi kivdpylväs Kolkanlahdesta sekä oikaisemalla kivet. Kolkanlahden
vainajakylmiön lattia on siistittyjä maalattu.
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HuSk t lut ' vt-'1t0 f tl

Kolkanlahden hautausmaan muistomerkkien inventointilyöryhmä ei kokoontunut eikä
inventointiprosessia saatu valmiiksi vuonna 2024. Tavoitteena on saada prosessi päätökseen
vuoden 2025 aikana ja luo^ruttaa raportti kirkkoneuvostolle. Työryhmässä on mukana Keski-
Suomen museon asiantuntija ja Saarijärvd-Seuran edustajat.

1. 4. Pääluokka: Kiinteistötoimi

Ensimmäisenä taulukko, jossa sekä ulkoiset että sisäiset tuotot ja kulut, toisena taulukko,
vain ulkoiset tuotot ja kulut.

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä

5. Kunteistotoimi

Toimintatuotot (ulkoiset)

Toimintakulut (ulkoiset)

Toimintakate 1

Toimmtatuotot (sisäiset)

Toimintakate 2

Poistot ja arvonafentuiniset

LaskennatRscterat

Sisäiset korkokulut

Sisäiset vyörytyserät

Työafakate (ulkoiset Ja sisäiset)

Taulukko l.

5 - Kiinteistötoimi

Toimintatuotot (ulkoiset)

Toimjntakuhrt (ulkoiset)

Toimintakate 1

Toimintakate 2

Poistot ja anonalentumiset

Tyfeilakate (ulkoiset ja tisSiset)

Taulukko 2.

795 220.00

-1 431 510, 00

-636 290, 00

-636 290, 00

. 204 005, 00

10000. DO

. 87 191. 00

-77 191, 00

-77 191, 00

-8150.00

SOS 220.00
. 1518701, 00

. 713481, 00

-713481.00
. 212 155,00

-840295. 00 . 85341^)0 -92563G, 00

TA kuluva TA muutokset TA yhteensä

795 220, 00

-1 431 510, 00

. 636 290,00
. 636 290.00

-204 005,00

-840 295, 00

10000.00
-87 191,00

-77 191,00

-77 191,00

-8150, 00

-85341,00

805 220, 00

-1 518 701.00

-713481. 00

-713 4B1. 00

-212 1SS.OO

.925 636.00

Toteuma

901 546, 10

-1582929.81
-681 383,71

1 626 889, 37

945 505, 66

-866 43S. 30

-189391. 82

-111 760, 99

-77 630.83

-110321, 46

Toteuma

901 546, 10

. 1 582 929,81

-681 383,71

-681 383, 71

-866 435. 30

-1 S47 819.01

YK-AB

. 96326, 10

64 228, 81

-32 097, 29

-1 626 889, 37

. 1658986, 66

6S4 280,30
189391, 82

111 760, 99

77 630, 83

-815314, 54

YR-Ali

-96 326,10
64 2Z8.81

-32 097. 29

. 32 097,29

654 280,30
622 183.01

jossa

T-%

112,0

104,2

9S,S

0,0
-132,5
408,4

0,0
0,0
0,0

11,9

T.%

112,0

104,2

95.5
95,5

408,4

167,2

Kiinteistötoimi jatkoi \alkkaastivuonna 2024 jaiTiosi oli aktimnen.

Pienempiä suorituksia tehtiin monipuolisesti omana työnä puuseppäkirvesmiehen ollessa
työsuhteisena seurakunnassa. Merkittävimpänä Pylkönmäen hautausmaan aita, joka
korjauskunnostettiin kahden työntekijän voimin. Myös Saarijärven kirkon Paavontien varren
metalliputkiaita korjattiin omana työnä ja särkyneet kivet vaihdettiin. Akuuttina työnä tuli
Neilikan leirikeskuksen kaivon kunnostus, joka kloorattiin putkistoineen 600 jm ja uusittiin
kaivon ympärysrakenteet perusteellisesti, raivattiin puustoa ja kunnostettiin huoltotie
paikaUe.

Rakennuttamiseen ja valvontaan ei ostettu ostopalvelua. Arkkitehtisuunnitteluun aloitettiin
uusi yhteistyö ja laadittiin varsin tarkka ja yksityiskohtainen kuntoamo Karstulan kirkosta.
Tämä oli tärkeä pohja hyvään lopputulokseen pääsemiseksi suunnittelussa 2025 vuoden
aikana. Myös Ky>'järven kirkkoon laadittiin vesikaton rakenne- ja arkkitehtisuunnittelu
Museoviraston kohdekäynnin ja lausunnon jälkeen.

Työmaatöissä valinistui Kannonkosken kirkon ikkunakunnostuksen ulkopuolinen vaihe ja
julkisivurappauksessa selvitettiin teknisiä asioita ja työmenetelmään tekijätahoja. Kivijärven
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seurakuntatalo ja kirkko liitettiin kunnalliseen kaukolämpöön joulukuussa. Mellikan
leirikeskuksessa kunnostettiin rantasaunoja ja ehostettiin paikkoja siistimmäksi. Myös
metsäraivaus suoritettiin koko leirikeskusalueella. Saanjän?en ja Karstulan kirkon ympäri
tehtiin sadevedenpoistoon säteittäiset singeliraidat kuivattamaan rossirakenteiden maaperää.
Museoviraston kännillä esiteltynä nämä saivat hyväks^Tinän tarpeeseensa
perinnemateriaaleilla toteutettuna omana työnä. Karshilan kirkon ympäryksen väylät
peruskunnostettiinja K^jär^en kappelin sadevesijohdatukset valmistettiin loppuun.

Karstulan kirkon, seurakuntatalon ja viraston kaavamuutos oli käsittelyssä Karstulan
kunnassa koko kuluvan vuoden.

Suunnitelmia laadittiin; Pylkönmäen kirkon julkisinihuoltomaalaus, Saarijärven tapulin
julkisivuhuoltomaalaus. Kyyjärven kirkon vesikatto.
Museovirasto vieraili neljässä kohteessa, joista yhteen saatiin \?uonna 2024 lausunto eli
Kyyjärven kirkon vesikatteen uusiminen. Muut kohteet olivat: Karstulan kirkon sisätilat ja
monitoimitilasuunnittelu, Pylkönmäen kirkon julkisivumaalaus ja ikkunakunnostus,
Saarijär\'en kirkon lämmitystapamuutos kaukolämpöön. Kaikki nämä saivat mahdollisuuden
edetä jatkosuunnitteluun ja Museovirasto antaa lausuntonsa valmiimmille suunnitelmille
myöhemmin.

Tutkimul<sia tehtiin omana työnä: Pylkönmäen salaojajäijestelmäja kirkon lattiarakenne.

Puutavaraa hyödynnettiin omasta puuvarannosta sahauttamalla mm Kolkanlahden
laajennuksen kaadetut puut Pylkönmäen eteisen lattiarakenteeseen palkistoihin.

Saarijän'en ja Karstulan kirkon äänentoistolaitteet uusittiin ja Saarijärven kirkon osuus
valmistui 2024 aikana. Muita järjestelmiä ei uusittu. Automatiikkaan uusittiin Saarijärven
kirkon osuus omaksi tekniikaksi ja liitettiin internetpohjaiseksi irti seurakuntakeskuksesta.
Kolkanlahden kappelin ja Mellikan leirikeskuksen automatiikkaa uusittiin osin ja liitettiin
myös internetyhteydellä toimivaksi.
Määrärahat ja resurssit ovat olleet riittävät ja kaikki akuuttia korjausta vaativat toimenpiteet
on saatu pidettyä hallmnassa. Rakennusten vaipan osista on saatu koko seurakunnan alueelta
kokonaiskuva kahden iTioden kierron aikana. Suurimpia korjausta vaativat kohteet kuten
Karstulan kirkko on saatu sijoitettua korjausohjelmaan tuteille \-uosilleja hankesuunnittelut
aloitettu hy^dssä ajoin varautuen.

Hautausmaa-alueista merkittävimpänä kiinteistötoimena oli Kyyjänren hautausmaan
kohaijen poisto 49 kpl, joka sujui varsin mallikkaasti ammattilaisten yhteistyönä seurakunnan
organisoinnissa ja johdossa.

Vuoden 2022 avustushaussa Saarijän'en seurakunta sai Kirkon keskusrahastosta m5rönteisen
avustuspäätöksen seuraaviin kohteisiin:

l. Kannonkosken kirkon öljylän-imityksen muutos kaukolämpöön
Kirkon keskusrahaston hiilineutraalisuusavustusta 24 400 euroa, avustus 20 %.

2. Kivijärven kirkon öljylämmityksen muutos kaukolämpöön
Kirkon keskusrahaston hiilineutraalisuusavustusta 5 löo euroa, avustus 20 %.

3. Kivijän'en seurakuntatalon öljylämmityksen muutos kaukolämpöön
Yhteinen lämmönjakohuone kirkon kanssa sijaitsee Khajärven seurakuntatalossa.
Kirkon keskusrahaston hiilineutraalisuusavustusta 5 8oo euroa, avustus 15 %.
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4. K>'yjänren kirkon kellarin ja katon korjauksen suunnittelu
Avustus kirkollisen kulttuuriperinnön hoitoon korjauksen suunnitteluun 10 000 euroa,
avustus 50 %.

Nämä kaikki hankkeet on saatu päätökseen vuosina 2023 ja 2024 ja maksatushakemukset
Kirkkohallitukselle on toimitettu 1/2025.

Vuoden 2023 avustushaussa Saarijän/en seurakunta haki Kirkon keskusrahastosta avustuksia
seuraa^din kohteisiin, mutta avustusta ei myönnetty laskennallisten syiden vuoksi:

l. Kannonkosken kirkon ikkunoiden korjaus- ja huoltomaalaus, ulkoseinien
rappauskorjaus, kustannusanrio n. 75 ooo euroa

2. 1'ylkönmäen kirkon huoltomaalaus ja ikkunoiden korjauksia, kustannusarvio n.
56.000 euroa

Vuoden 2024 avustushaussa Saarijärven seurakunta haki Kirkon keskusrahastosta avustuksia
seuraajin kohteisiin, joiden osalta päätös saadaan huhtikuussa 2025:

l. Pylkönmäen kirkon huoltomaalaus ja ikkunoiden korjaus, kustannusarvio 100 ooo
euroa

2. Karstulan kirkon julkisivu- ja kattoremontin suunnittelu, kustannusarvio 61 900
euroa

Ruokapalvelut

Ruokapalvelut on tukipalvelu koko Saarijärven seurakunnan alueella. Ruokapalvelut toimii
seitsemässä toimipisteessä Mellikan leirikeskus mukaan lukien. Kiinnostus Mellikkaa kohtaan
oli selvästi nousussa ja ruokapalvelut työskenteli siellä enemmän kuin aikaisemmin.
Ruokapalveluissa oli manna 2024 töissä kaksi kokoaikaista ja yksi 60% ruokapalvelukokki.
Mellikan leirikeskus työllisti kesäkuukausiksi ruokapalvelun työntekijät ja palkkasimme
lisäksi 2 kausityöntekijää, samat henkilöt kuin \dime kautena. Kesäkauden jälkeen Taina
Karmitsa työsuhde vakinaistettiin marraskuun alusta. Tämä muutos teki tiimin toiminnasta
joustavampaa ja pystyimme paremmin vastaamaan muiden työalojen kasvavaan tarpeeseen.
Ruokapalveluesimiehen ^Tnpäristövastaavan vastuu vei myös tiimiltä työvoimaa ajoittain,
johon lisäresurssit myös auttoivat.

Uudet hankinnat, kuten osin ruokapalvelun käyttöön kesällä hankittu sähköauto helpotti
toimintaa ja tavaran kuljetusta, vaikka sen käyttöön tottuminen oli osin haastavaa. Uuden
jäähdyt;'skaapin saaminen Saarijärven seurakuntakeskukseen on muuttanut toimintaa kohti
nykyaikaisempaa tapaa toimia ja näin saavutetaan myös elintamkelainsäädännön
näkökulmasta turvallisempi toimintaympäristö. Kappeleissa päivitettiin astiastoja ja
työkoneita. Ympäristötyö ja kestävän kehityksen näkyväksi tekeminen oli myös vuoden
näky\riä teemoja. Punaisen lihan käytöstä pikkuhiljaa siirrytään toisiin kestävämpiin
vaihtoehtoihin ja mokatarjoiluissa pyrimme kauttaaltaan ekologiseen ajatteluun. Seurakunta
panosti myös kierrätykseen ja saimme Reilun kaupan seurakunta tittelin.
Vuosi oli kokonaisuudessaan positiivinen, mutta haastava. Toimintamme runko eri toistuvien
tapahtumien ja vakituisten kerhojen parissa sujui normaaliin tapaan. Vuoteen mahtui myös
paljon kasvatus- ja diakoniatyön tapahtumia ja tempauksia. Yv-keräyksen parissa
ruokapalvelu toimi my}rtämen tuotteiden ja yleisötapahtumien kautta. Tapahtumat keräsivät
seurakuntalaisia hy^dn yhteen ja uusia vapaaehtoisia tuli toimintaan mukaan. Näiden lisäksi
saimme helmikuussa olla osana järjestämässä Piispantarkastusta, joka oli ruokapalvelulle iso
ponnistus. Ruokapalvelut jatkoi työtään yhdenmukaistaakseen toimintamalleja ja käytänteitä.
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Tämä työ on luonut vahvempia ja toimivampia arkisia toimintalinjauksia. Tämä työ tulee
jatkuniaan varmasti myös jatkossa. Toimintamme ulottui edelleen kasvavasti koko
seurakunnan alueelle ja saavutimme tasapuolisempaa resurssien jakoa eri toimipisteiden
välillä.

Vuonna 2024 ruokapalveluilta oli tilattu 454 taqoiluvarausta, mikä on noin 20 enemmän kuin
viime vuonna. Säännölliset kerhot ja toiminnat rytmittivät ruokapalvelun työntekoa.
Tarjoiluvarauksista 130 oli perhekerhotoimintaaja 104 diakonian ryhmätoimintaa. Iltakerhot
lapsiperheille ja diakonian asiakkaille olivat suosittuja ja selvästi vastasi asiakasrylimien
tarpeeseen. Myös diakonityön yhdessä olon ilta löysi vakituisen asiakaskuntansa. MeIIikassa
oli 29 eri tapahtumaa tai leiriä kuluneena vuonna.

Koko vruoden elintarvikkeisiin tiliöidyt menot olivat 78 856 euroa, tämä summa sisältää myös
muiden työmuotojen itse hankkimia elintarrikkeita arviolta noin 13 ooo euroa.
Kokonaisuudessaan elintarvikemenot nousivat viime \aiodesta noin 6 ooo euroa. Seurakunta
laskutti ruoka- ja kahnmaksuja n. 13750 euroa seurakunnan ulkopuolelta, joka on hieman
enemmän kuin viime vuonna. Elintarvikkeiden hinnat ovat nousseet edelleen ja se on
vaikuttanut työalan menoihin. Saimme kuitenkin pidettyä elintarvikemenojen nousun
maltillisina, vaikka toiminta kasvoi ja laajeni. Panostimme myös lähiruokaan ja
kotimaisuuteen hankinnoissa, mikä näkyy lisäkustannuksina kokonaiskuvassa. Ruokapalvelut
otti isoniman vastuun koko seurakunnan elintarvikehankinnoista ja näin toimintaa saadaan
tehostettua, syntyy säästöä, muiden työalojen työaikaa vapautuu enemmän omaan
ydintehtävään ja toiminta yhdenmukaistuu myös tällä sektorilla.

Metsätalous

Seurakunnan omistaman metsätalousmaan pinta-ala on noin 2 763 hehtaaria. Seurakunta
omistaa maata yhteensä n. 3 200 hehtaaria.

Vuoden aikana metsätaloudesta saatiin puun myyntituottoja 405 715,58 (375 027,36) euroa ja
muita metsätalouden tuottoja 322 056,13 (83 616,51) euroa. Summa sisältää METSO-
kolausta 290 ooo euroa. Myyntivoittoa pysyvistä vastaavista saatiin yhteensä o (287 752, 67)
euroa. Talousarviossa on kirjattu puun myyntituottoihin 360000 mutta se on kirjanpidollisesti
kirjaUu tilille 361000 muut metsätalouden tuotot.
Puutavaran myyntikulut ja asiantuntijamaksut olivat 880,01 (5 071,87) euroa,
metsänhoitokulut, metsätiekulutja korjuukustannukset olivat yhteensä -56045, 43 (87164, 48)
euroa ja verot ja vakuutukset yhteensä 33524, 69 (27 752, 68) euroa. Metsätalouden
toimintakulut olivat yhteensä 90 814,63 (i20 208, 24) euroa.

Vuonna 2024 hakkuita tehtiin yhteensä 80, 5 (78, 4) hehtaarin alalta. Siitä oli uudistushakkuuta
10,8 (10,5) hehtaaria ja harvennusta 69,8  67,9) hehtaaria. Hakkuista kert^d noin 7242 (8672
)kuutiota my^Titipuuta, josta n. 2695 [SS^o) kuutiota tukkia, 3254 (330o) kuutiota kuitupuuta
ja 1292 (1811) kuutiota energiapuuta ja hakkuutähteitä.

Vuoden 2024 aikana viljeltiin metsää 8,9 (14,7) hehtaarin alueelle (mänty ja kuusi). Taimikkoa
hoidettiin 41,8 (45, 5) hehtaarin alueella ja ennakkoraivuuta tehtiin 7,7 (41, 3) hehtaarin
alueella. Uudistusaloja mätästettiin 8,7 (7,9) hehtaaria ja äestettiin o (1, 1) hehtaaria.
Metsäteitä kunnostettiin o (7040) metrin verran ja tehtiin 400 (()) metrin verran. I-annoituksia
ei tehty vuonna 2024.
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Metsätaloudessa tehtiin \Tioden aikana paljon metsänhoitotöitä ja metsäteiden
perusparannuksia, mutta toimintakulut alittuivat 33685 eurolla ja samaan aikaan
metsätalouden tuotot ylitt^dvät n. 39668 eurolla.

Metsäsuunnitelmien voimassaoloajat

Saarijärven seurakunnan metsäsuunnitelmat ovat voimassa vuosille 2024-2027.

Kyyjärvi 2015-2024
Karstula 2017-2026
Saarijäm, Pylkönmäki, Kannonkoski, Kivijärvi 2018-2027
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2 . Tuloslaskelmaosan toteutumisvertailu

Toteuma Z02ä

Toimintatuotot 3 243 933.Z4

Koivauksfit 1473, 38

Myyntituotot 244ä7,66
Maksutuotot 339040. 89

Vuokratuotot lOi 506, 24

Metsitaiouden tuotot 458643,37

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat 193 746. 62

Tuet ja avustukset 55 733 G6
Muut toimintatuotot 320064, 30

Sisäiset tuotot 1747266, 62

Toimintakulut -6 493 3S8.6S

Henkilöstökulut -2164740.85

Palkat ja palkkiot -1 770 636.98
Henk)[ö$ivukulut -405438,33

Hmkilöfculuien oikaisuerät 11 336. 46

Palvelujen ostot -1 560 92S.52
Vuokrakulut -44 206,21

Sisäiset vuokrakulut -1 747 266, 62

Aineet ja tarvikkeet -729 369,64
Osiot tilikauden aikana -73 369, 64

Annetut avustukset -134654, 88

Muut toimintakulut -122194.93

TOIMINTAKATE -3 249 425.41

KirkoBsverotutot 3 2ZS 207,45

Valtionrahoitus 334 959^6

Verctuskutut -4S 210, 63

Kirkon rahastomaksut -259 87Z.OO

Toiminta-avustuluet 74194,00

Rahoitusluotot ja -kukit 38 328. 91

Korkotuotot »5019, 94
Muut rahoitystuotot 2 501, 05

Sisäiset korkotuotot 181 600, 06

Arvonalentumisten palautukset 4 i1Q, 15

Korkokulut -2 251, 83

Muut rahoituskulut -1 250,40

Sisäiset korttokulut -1B1 600, 06

VUOSIKATC 118182^8

Poatotfa arvonalentumiset -232 948. tM

Suunnitelman mukaiset poistot -232 948.04

Kertaluonteiset poistot

Sisäiset vyfifytyserat 0,00

TILIKAUDEN TULOS 114 765,76

Poistoarojen Ssays (-»tai vBhcnnys (+} 39 772.U

Tilikauden ylijäämä (aBjäämä) -74 993. 62

Sisältää sisäiset ja ulkoiset

TA 2024 TA muutokset
ZDZ4

1215056.00 26100,00

400, 00

21 SSO. OO

334700, 00

104 120, 00

380000, <)0

55286, 00

19000.00

3CO 000,00

. 4445444. 00

-2287184, 00
. 1 861 783, (»

-440401,00

15000, (»

-1270960, 00

-44580. 00

-595470, 00

-S95470. 00

-109200, 00

-138050,00

-3 Z30 3B8,(X>

3 300 OOO. OO

3ZO 000.00

-49000.00

-2S4 SOO.OO

SS 000,00

4 700,00

12 aoa o&

-4300,00

-s noo. QO

145812,00

-Z27 325,00

-227 325, 00

-81 513.00

Z7 744.00

-53 769.00

3600,00

6500, 00

10000. 00

2000, 00

4000,00

. 121 36Z.OO

-24 632, 00

-20 101.00

-4 531,00

-91 600,00

-3 100.00

-3 100.00

-20i0, 00

.95 262. 00

10000,00

IBOOO. OO

-67 262, 00

-8150, 00
.6150, 00

-75 412.00

8 1SO.OO
. 67 262. 00

TAyhteansä
2024

1 241 156.00

4000, 00

21 550, 00

341 200, 00

104 120,00

390000,00

57 266, 00

23000, 00

äOO 000, 00

--» 566 806,00
. 2311816.00
. 1 881 B84.00

-444932. 00

IS 000, 00
. 1362560, 00

. 44S80.00

-598 570,00

-598 570, 00

-II) 230, 00

-liS 050,00

-i 3Z5 650.00

3300000, 00

330000, 00
.49000,00

-2S4 500, 00

73000,00

4 700,00

12000,00

.4300, 00

-3000, 00

78 550,00

-Z3S 475,00

-235-(75, 00

-156 925,00

i5 894. 00

-121 031.00

Toteunu 2024

2 980 197. 01

5693,43

15347, 77

341 318, 80

125 068, 24

727 771, 71

71 279, 92

21491,30

45336, 47

1626889, 27
. 6 201 366,49

. 2323262, 13

-1 S(B 362. 00

-429 S22.60

14622,47
. 13007451, 04

-42 351, 83

1 626 689, 37

-663 202.71

-663 202, 71

-117391, 12

-127 520. 29
. 3 221 169/48

3462101.73

330 633. 00

-48 471, 65

-Z5S 468,00

73 104, 00

24275,91

1853Z16

117 109. 7B

8049,81

-2 216,41
.69. 65

-117109. 78

365 005. S1

-889 747.49

-2M 810, 65

-674 936.84

0,00

-S24 741.98

420001,45
. 104 740.5a

Ylj. ali

-1739041. 01

-1 693,43

6202, 23
. 118. 80

-20948, 24

-337 771. 71

-13993, 92

1 508, 70

2M 663, 53

-1626889,37

1 634 560,49

)1446t1l

26478, 00
. 15409, 40

377,53

-61 810,96
.2228>17

1626889,37

64632,71

64 632,71

6161. 12
. 10529, 71

-104480.S2

-162 101.73
.613,00

-528, 35

968.00

-104.00

-19575,91

-6532, 16

-117109,78

-8049.81

-2063. 59

-2930, 35

117 109, 78

-Z86 45S. 51

654272, 49

-20664. iS

67A 936, 64

0.00

367816,98

T.%

240,1

142,3

71,2

mo

120,1

186.6

124,4

93,4

15,1

135,8

100.5

TO1.-I

96.5

97,5

95,S

95.0

110.8

110,8

105,5

92.4
96,9

104,9

100,2

98,9

100,4

100.1

S16.5

154, -)

52,0

2,3

464,7

377,9

91.2

334,4

-384107,45 1170,1
. 16290,47 86.S

Vuosi Kirkollisvero%

2024 1,75

2023 1,75
2022 1,75

KärkoUisverotulo

3 462 101,73
3 225 207, 00
2 946 391,00

Kirkollisverotulon
muutos

7,35%
9, 64%
-2, 23 %

Valtionrahoitus

330 633
334 9&0
332 i6o

_332 3522021 2,0 / 1,85 / 1,75 3 013 677, o_o_
Laskelmassa vuoden 2021 luvuissa mukana Kyyjärven, Karstulan Ja Saarijärven verotulot ja valtionrahoitus
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Seurakunta sai kirkollisverotuloja 3 462 101,73 euroa ja valtionrahoitusta 330 633 euroa.
Kirkollisverotulot jäsentä kohti olivat 278,3 euroa (vuonna 2022 256,5 euroa).
Kirkollisverotulot nousivat edellisvuodesta 236 894,73 eurolla.

Seurakunnan saama valtionrahoitus ei riitä kattamaan seurakunnan valtion puolesta hoitamia
tehtäviä, joihin valtionrahoitus on tarkoitettu: kulttuuriperintökohteiden ylläpitäminen,
väestökirjanpitoja hautatoimenja hautausmaiden kustannukset. Kirkkohallituksen laskelman
mukaan \'uonna 2024 seurakunnan laskennalliset kulttuuriperintökustannukset olivat 144 113
euroa ja Lapuan hiippakunnan keskusrekisterin maksu vuonna 2024 oli 32 698, 8 euroa.
Tämän jälkeen seurakunnan yhdeksälle käytössä olevalle hautausmaalle ja hautatoimelle jäi
vuoden 2024 valtionrahoituksen kokonaissummasta 330 633 euroa vain 153 821 euroa, mikä
on noin 17 ooo euroa per hautausmaa tai noin 530 euroa per hautaus.

3. Investointiosan toteutumisvertailu

Vuonna 2024 saatiin päätökseen Kannonkosken kirkon penkkien ja ikkunoiden kunnostus
sekä kaukolämpöön siirti-Tninen sekä Kivijär\'en kirkon ja seurakuntatalon siirtyminen
öljylämmityksestä kaukolämpöön. Saarijärven kirkon urkujen kunnostus kilpailutettiin ja
hankintapäätös tehtiin, mutta urakka suoritettiin vasta alkuvuonna 2025. Kyyjärven kirkon
seurakuntatilan ja salaojitusremontti valmistuivat myös vuonna 2024. Saarijär/en
seurakuntatalon ja kirkon automatiikan ohjaus uudistettiin vuonna 2024 ja nyt kirkon
automatiikka pystytään ohjaamaan kirkosta käsin.

Karstulan ja Saarijär\ren kirkkojen pitkään valmistellut äänentoistoremontit valmistuivat
myös vuonna 2024, mutta molempien remonttin osalta hienosäätäminen ja opiskelu jatkuvat
vuonna 2025.

Investointiosan totemusvertailu -taulukko seuraavalla sivulla.
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4. Rahoitusosan toteutumisvertailu

Rahoituslaskelman toteutuminen osoittaa, miten seurakunnan menot on rahoitettu. Siitä
näkyy vuosikate eli tulos ennen poistoja, investoinnit ja mahdolliset muutokset pitkäaikaisissa
lainoissa.

Tutorahohus

Vuosikate

Tulorahoituksen korjauserät

Investoinnit

Investointimenot

Pysyvien vastaavien myyntitulot
Rahoitusosuudet investömtjm enoihin

Varsinaisen totminnanja investointien
ntttorahavirta

Lainakannan muutokset

Pitkäaikaisten lainojen vähennys

Lyhytaikaisten lainojen muutos
Muut maksuvalmiuden inuutokset

Toimeluiantojen varojen ja pääomien

Lyhytaikaisten saamisten muutos
Korottomien pitkä-ja tyhytaik.velkcjen muutos

288000 Muut lyhytaikaiset siirtovefat
Rahohustoiminnan nettorahavirt»

Rahavarcgen muutos

Rahavarojen muutos (tase)

Toteuma 2023

-169 S70.S9

118182. 28

-287 752,67

-279 768, 02

-640 571,02

313 SOO.OO

4730i, 00

-449 338,41

. 12244,90

-12244. 90

0, 00

238 221,SO
.4f 61&47

-72 375, 08

3S2 213, 05

Z9346. BC
22S 976, 60

-223 361^1

-226361, 81

TA 2024 TA muutokset
2024

125812.00

145 812,00

-20000, 00

-238 400,00

-273000. 00

34600,00

-112588. 00

. 67262,00

-67262, 00

40000, 00

50000.00

-10000,00
.27 262,00

TAyMeensä Toteuma 2024
2024

SB SSO.OO

785SO, 00

-20 000, 00

. 198400,00

-223000,00

24600. 00
. 138850,00

-112588.00 -27 262,00 . 139850.00

344 246. 6S

365005.51

-20758, 86
.238 865.59

-303 96S. S9

22300,00
42800,00

105 381,06

-1Z244. 90

-12244,90

0.00

177 786,37
-13 500,36

92590,16

9S696, S7

-17803, 79
165 541,47

Z70 922. Si

270 922,53

VB-aIi

-285 696.65

-286455, 51

758. 86

40465,59

8096S. S9

-22 300,00

-18200,00

-24S2ä1, 06

12244. 90

12244.SO

0,00
. 17778637

13500,36

-92S90, 16

-98696.57

17 S03, 79
-16S541/t7

-410 r72.Sa
. 270922. 53

T-K

588.0

464,7

103,8

120.4

1i6,3

174,0

-75,4

-19i,7

Yhteenveto valtuuston hyväksymien määrärahojen ja tuloarvioiden
toteutumisesta

Käyttötalousosa

Hallinnon toimintakate

Seurakunnallisen toiminnan
toimintakate

Hautaustoimen toimintakate

Kiinteistötoimen toimintakate

Tuloslaskelmaosa

Kirkollisvero

Valtionrahoitus

Kirkon keskusrahastomaksut

Avustukset

TA 2024

662 362

l 566 640

388416

840 295

3 300 000

320 000

254 500

55000

TA 2024 TA Toteuma

muutokset yhteensä yhteensä

38405 700 767 651301, 93

-51 612 1 515 028 1 457 475, 78

31278 419694 454320,81

8S 341 925 636 1 547 819. 01

3300
000.00 3 462 101,73

-10 000 330 000 330 663, 00

254 500 255 468, 00

18 000 73 000 73 104,00

Poikkeama

-49 465, 07

-57 552,22

34 626,81

-622 183,01

-162 101, 73

-663,00

-958, 00

-104, 00
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Alkuperäinen
kustannus- TA 2024

arvio

TA 2024
muutokset

Investointiosa

Saarijärven kirkon
äänentoisto

Saarijän/en kirkon urut
(huom. Ei sähköt vaan
korjaus)

Saarijärven srk-keskus
automatiikka

Kannonkosken kirkon

kaukolämpö ja patterit*

Kannonkosken kirkon

penkit

Kannonkosken kirkon

ikkunat ja ulkoseinä

Karstulan kirkon

äänentoisto

Karstulan kirkon

pohjantyöt

Kivijärven
seurakuntatalon

kaukolämpö*

Kivijärven kirkon
kaukolämpö*

Kyyjärven kirkon
salaojitus

Kyyjärven
seurakuntatilan remontti

80000

25000

20000

25000

100000

40000

30000

16000

31200

17700

80 000

25000

20000

30000

40000

25000

16000

31200

17700

20000

TA

yhteensä

25000

20000

30000

40000

25000

16000

31200

17700

20000

Toteuma

yhteensä
(v. 2024ja
aiemmat)

Kustannus- Valmis
arviosta 2024

käytetty K/E

34 498,04 -45 501,96 E

S75,86 -24424,14 E

16 628,40 -3 371,60 E

125 805,86 100 805,86 E

102113,49 2113,49 K

48 815,79

12 699,46

36 363,27

26 362, 12

8 815,79 K

41317, 09 11317, 09 E

-3 300,54 E

5163,27 K

8 662, 12 K

50843, 11 -29156, 89 K

25 792, 49 25 792, 49 E
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III Tilinpäätöslaskelmat

Tuloslaskelma

Toimintatuotot

Korvaukset

Myyntituotot

Maksutuotot

Vuokratuotot

Metsätalouden tuotot

Kolehdit, keräykset ja lahjoitusvarat

Tuet ja avustukset

Muut toimintatuotot

Toimintakulut

Henkilöstökulut

Palkat ja palkkiot

Henkilösivukulut

Henkilökulujen oikaisuerät

Palvelujen ostot

Vuokrakulut

Aineet ja tarvikkeet

Ostot tilikauden aikana

Annetut avustukset

Muut toimintakulut

TOIMINTAKATE

Kirkollisverotukrt

Valtionrahoitus

Verot uskulut

Kirkon rahastomaksut

Toiminta-avustukset

Rahoitustuototja -kulut

Korkotuotot

Muut rahoitustuotot

Arvonalentumisten palautukset sijoituksista

Korkokulut

Muut rahoituskulut

VUOSIKATE

Poistot ja arvonatentumiset

Suunnitelman mukaiset poistot

Kertaluonteiset poistot

TILI KAUDEN TULOS

Poistocrojen lisäys (-) tai vähennys (+)

Tilikauden ylijäämä (alijäämä)

Vain ulkoiset

1. 1.2024-31. 12.2024

1 353 307. 64

5 693, 43

15 347,77

341 318, 80

125 068,24

727771.71

71 279, 92

21 491. 30

4S 336, 47

-4574477, 12

-2 323 262, 13

-1 908362,00

-429 522,60

14622, 47

-1300749,04

-42351,83

-663 202, 71

-663 202, 71

-117391, 12

-127 520,29

-3221 169.48

3 462 101.73

330 633. 00

-48471, 65

-255 468.00

73 104.00

24 275.91

18532, 16

0, 00

8049, 81

-2236,41

-69, 65

365 005, 51

-889 747. 49

-214810, 65

-674 936, 84

-524741, 98

420 001, 45

-104740, 53

1.1.2023.31.12.2023

1 496 666, 62

1 473, 38

24 437, 66

339 040, 89

103 506. 24

458643, 87

193 746,62

55 733,66

320084, 30

-4746092,03

-2164740, 85

-1770638, 98

-405438, 33

11336,46

-1550925,52

-44 206, 21

-729 369, 64

-729 369, 64

-1346S4, 88

-122 194.93

-3 249 425. 41

3 225 207.45

334 959. 96

-45 210. 63

-2S9 872, 00

74 194. 00

38 328.91

35 019,94

2 501,05

4310, 15

-2 251, 83

. 1 250, 40

118182, 28

-232 948,04

-232 948, 04

0, 00

. 114765, 76

39772, 14

-74 993. 62
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Rahoituslaskelma

Tulorahoitus

Vuosikate

Tulorahoituksen korjauserät

Investoinnit

Investointimenot

Pysyvien vastaavien myyntitulot
Rahoitusosuudet investointimenoihin

Varsinaisen toiminnan Ja investointien nettorahavirta
Lainakannan muutokset

Pitkäaikaisten lainojen vähennys

Muut maksuvalmiuden muutokset

Toimeksiantojen varojen ja pääomien muutokset

Lyhytaikaisten saamisten muutos

Korottomien pitkä-ja lyhytaikaisten velkojen muutos

Rahoitustoiminnan nettorahavirta

Rahavarojen muutos

Rahavarojen muutos (tase)

1. 1.2024-31. 12. 2024

344 246. 65

365 005, 51

-20 758, 86

-238 865. S9

-303 965, 59

22 300,00

42 800,00

105 381, 06
. 12 244. 90

-12Z44. 90

1T7 786. 37

-13 500,36
92 590, 16

98 696, 57

165 541,47

270 922. 53

270 922, 53

1. 1.2023.31.12.2023
-169 $70,39
118 182,28

-287 752, 67

-279 768, 02

-640 571, 02

313 SOO.OO

47 303. 00

-449 338.41

-12 244, 90

-12244, 90

238 221, 50

-41 616, 47

-72 375. 08

352 213,05
225 976, 60

-223 361.81

-226 361.81

Rahavarojen muutos

Rahavarat kauden lopussa
Rahavarat kauden alussa

1. 1.2024-31. 12. 2024

270 922, 53

2 443 456, 21

2 172 533, 68

1.1.2023-31. 12. 2023

-226 361, 81

2 172 533, 68

2 398 895,49
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Tase

VASTAAVAA

PYSYVÄT VASTAAVAT

Aineettomat hyödykkeet
Aineettomat oikeudet

Aineelliset hyödykkeet

Maa-ja vesialueet

Hautaustoimen aineelliset hyödykkeet

Rakennukset

Kiinteät rakenteet ja taitteet

Muut aineelliset hyödykkeet

Ennakkomaksut ja keskeneräiset hankinnat
Sijoitukset

Osakkeet ja osuudet

TOIMEKSIANTOJEN VARAT

Lahjoitusrahastojen erityiskatteet
VAIHTUVAT VASTAAVAT

Saamiset

Pitkäaikaiset saamiset

Siirtosaamiset

Lyhytaikaiset saamiset

Myyntisaamiset
Muut saamiset

Siirtosaamiset

Rahoitusarvopaperit

Osakkeet ja osuudet

Muut arvopaperit

Rahat ja pankkisaamiset

VASTATTAVAA

OMA PÄÄOMA

Peruspääoma
Edellisten tilikausien ytijäämä/alijääms

Tilikauden ylijäämä/alijääma
POISTOERO JA VAPAAEHTOISET VARAUKSET

Poistoero

Vapaaehtoiset varaukset
TOIMEKSIANTOJEN PÄÄOMAT

Lahjoitusrahastojen pääomat
VIERAS PÄÄOMA

Pitkäaikainen vieras pääoma

Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta
Saadut ennakot

Muut velat

Lyhytaikainen vieras pääoma
Lainat rahoitus- ja vakuutuslaitoksilta
Saadut ennakot

Ostovelat

Muut velat

Siirtovelat

1. 1.2024.31.12.2024

10347313,65

7809484,91

9 429, 60

9 429,60

7 437 142,33

2 664 645.50

217 430,63

4 347 469, 30

110873.13

68 728,41

27 995, 36

362 912,98

362 912,98

15974, 08

15974,08

2 521 854.66

78 398,45

12 190,95

12190, 95

66 207, 50

24 575,12

0,00

41 632,38

1 931 575,67

1 804 456,67

127 119,00

511 880.54

10 347 31S.65

8317 426,94

8 353 285, 54

68 881, 93

-104 740,53

447 367, 31

443 972, 16

3395, 15

131 802, 29

131 802,29

1450717, 11

540722,12

97959.15

198 690,42

244 072, 55

909 994,99

12244. 90

107668,18

293 131, 67

103427,30

393 522, 94

1. 1. 2023-31. 12.2023

10 798 823. 84

8 439 607,95

9 429,60

9 429, 60

8 067 265,37

2666186. 64

240 742, 82

4 816 274.41

27 £67,20

68 728,41

247 76S.89

362 912,98

362 912. 9B

15693.60

1 S 693,60

2 343 522.29

170988,61

12 190.9S

12 190,95

158797, 66

39 983,64

196,00

118618,02

1 786 529, 86

1 674 998.86

111 531,00

386 003,82

10 798 823,84

8422167.47

8 353 285, 54

143 875,SS

-74 993. 62

867 368,76

863 973. 61

3395, 15

145022, 17

145022, 17

1 364 265,44

553 843, 32

110204,05

199566, 72

244 072. 55

810422,12

12 244, 90

106 829, 51

249 293,08

69 563,40

372471, 23
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IV Tilinpäätöksen liitetiedot

Tilinpäätöksen laatimista koskevat liitetiedot
Jaksotusperiaatteet
Tulot ja menot on merkitty tuloslaskelmaan suoriteperusteen mukaisesti. Suoriteperusteesta
poiketen verotulot on kirjattu niiden tilitysajankohdan mukaisesti ao. tilikaudelle
Ar^ostusperiaa t teet
Pysyvät vastaavat on merkitty taseeseen hankintamenoon vähennettynä suunnitelman
mukaisilla poistoilla. Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu ennalta laaditun
poistosuunnitelman mukaisesti. Seurakunnan uusi poistosuunnitelma 1. 1.2022 alkaen
hyväksytin kirkkovaltuustossa 1. 12.2022. Poistosuunnitelman uusiminen oli tarpeen seka
seurakuntaliitoksen että kirkkohallituksen uuden ohjeistuksen vuoksi.

l.

1.1.

1. 2.

2.

2. 1.

2.2.

2.3.

2.4.

Vuotta

Aineettomat hyödyldteet
Aineettomat oikeudet
Tietojärjestelmien käyttöoikeus
Muut pitkävaikutteiset menot
Perustamis-ja järjestelymenot
Tutkimus- ja kehittämismenot
Tietojärjestelmät
Muut

3-5
3-5
3-5
3-5

Aineelliset hyödykkeet
Maa- ja vesialueet ei poistoa
Hautausinaat
Hautaustoimeen liitttyvät muut pitkävaikutteiset menot
(asfaltointi, atk-ohjelmat) 3-5
Hautausmaiden maa-ja vesialueet ei poistoa
Hautaustoimen muut rakennukset (varastot, kylmiöt)8 -10
Hautaustoimen kiinteät rakenteet ja laitteet (aidat, 10 - 20
Hautaustoimen koneet ja laitteet 3-5
Hautaustoimen muut aineelliset hyödykkeet käyttöajan mukaan
(esim. maa-aineksen vaihto)

Rakennukset
Kirkot
Seurakuntatalot

Kappelit
Siunauskappelit
Leiri-ja kurssikeskukset
Asuinrakennukset

Hallinto-ja laitosrakennukset
Huolto- ja talousrakennukset
Muut rakennukset

Kiinteät rakenteet ja laitteet
Maa- ja vesirakenteet
Urut

30-6o
15 - 50
20 -40

20-40

15-25
15-25
10-20

10-15
10-15

10- 20

10-20
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Muut kiinteät rakenteet ja laitteet 5-15

2. 5. Koneet ja kalusto
Kuljetusvälineet
ATK-laitteisto
Muut koneet ja kalusto

3-5
3

3-5

2. 6. Muut aineelliset hyödykkeet
Luonnonvarat käytön mukaan
Sakraali-, arvo- ja taide-esineet ei poistoa

Rahoitusanropaperit on arvostettai tilinpäätösvuoden viimeisen päivän (31. 12. ) markkina-
arvoon, mutta korkeintaan hankintahintaan.

SEB Ehtichal v. 2000
SP Korkopainotteinen rahasto
Mandatum Life
OP Varovainen Karstula
Metsäliitto A-lisäosuudet

hankinta-an'0

207.963 e
498.802e
l. ooo.ooo e

25.000 e

yhteensä

markkina-arvo 31.12.2024

219. 340. 62 e
686. 271, 30 e

1. 057. 683, 91 e
21.426,51 e
12 .n oo e

2. 111.841,34 e

Metsäliiton perusosuuksia 134000 taseessa 84.469 e euroa. Säästöpankki Optiaan sijoitettiin
il. u. 2024 lisää 120. 000 e.

Rahoitusomaisuuden arvostus

Saamiset on merkitty taseeseen nimellisarvoon tai sitä alempaan todennäköiseen arvoon.
Rahoitusomaisuusarvopaperit on merkitty taseeseen hankintamenoon tai sitä alempaan
todennäköiseen luovutus- tai markkinahintaan

Tilinpäätöksen esittämistapaa koskevat liitetiedot

Seurakunnan tuloslaskelman tai taseen esittämistapaa ei ole muutettu eikä edelliseltä
tilikaudelta esitettäviin tietoihin ole tehty oikaisuja. Tilinpäätöksessä näkyy
seruakuntaliitoksen vaikutus eli vertailutietoja edellisiin vuosiin ei ole kaikissa tapauksissa
olemassa.

Tuloslaskelman liitetiedot

Lomapalkkavetka

Tilinpäätökseen on kirjattu kustannuspaikoittain työntekijöiden kumulatiivinen
lomapalkkavelan muutos si\rukuluineen 31. 12.2024. Velkaan on laskettu työntekijöiden
ansaitut ja pitämättömät loniat, lomaraha- ja säästövapaat niiltä työntekijöiltä, joiden
palvelussuhde jatkuu tai on päättynyt 31. 12. 2024 mennessä eikä lopputiliä ole vielä laskettu.

Vuokrasopimukset alueista
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HAAPALAMMINKANGAS

Wind Farm Oy:n kanssa vuokrasopimus 2021 Saarijärvellä Vaihtometsän kiinteistöltä,
sopimus voimassa 30 vuotta. Vuokra 2.000 e/vuosi (sidottu elinkustannusindeksiin,
1'uokrasumma ilmoitettu vuokrasopimuksen mukaisena).

SOIDINMÄEN TUULIVOfMAPUISTO

Vuokra 12, 10 euroa/hehtaari, seurakunnan \'uokra-alue n. 34 hehtaaria. Vuokra-aika 35
vuotta, vuokrasopimus solmittu 2018. Alkuperäisen suunnitelmassa seurakunnan
omistamalle alueelle olisi tullut vain metsäautotiet, ei vaikutusaluetta.

VUOKRATALO II TONTTI, AS. OY MYLLYPERÄN TÄHKÄ 2024 VUOKRA 1 . 470, 63 E.

SAARIJÄRVEN KAUPUNKI TONTIT 41 -43

Saarijärven kaupungin kerrostalo, 2024 vuokra 2. 098, 72 + kiinteistövero 418, 84 e, yhteensä
2.517,56 e.

AS. OY MYLLH-1E, 2024 VUOKRA 3, 231,28 E.
Saarijärvellä Mansikkaniemen tilasta noin 2.730 m2 suuruinen määräala - vuokratotini, joka
on vuokrattu 20.9.1955 vuokrasopimuksella, sopimus päivitetty 17.9.2020.

KANNONKOSKEN VANHUSTEN TUKI RY 2024 VUOKRA 6.461,61 E.
Kannonkosken Vanhusten tuki ry:n vuokrasopimus Ojalan tilasta siirtyi Kannonkosken
kunnalle 11.9.2017 päivätyllä vuokrasopimuksella 60-vuodeksi, jatkuen sitten vuoden
kerrallaan, jos ei sitä irtisanota. Indeksikorotus niden vuoden välein. Korotus tehty vuonna
2024.

KIVIJÄRVEN VANHUSTEMTUKIYHDISTTKSEN TONHI

Kivijärven seurakunta on tehnyt 9. 9. 1976 Kivijärven Vanhusten tukiyhdist^ ry:n kanssa 65-
vuotisen vuokrasopimuksen Lepistön peltoalueelta. Yhdistys myi 12. 8.2019 päivätyllä
kauppakirjalla rintalot Asunto Oy Kivijärven Pappilantie 8-12 perustettavalla yhtiölle.
Omistusoikeus on siirtynyt uudelle omistajalle 12.8.2019. Vuokrasopimus sitoo edelleen
molempia osapuolia. Vuokrasopimuksen mukaiset maksut ovat viivästyneet ja maksamatta.

SORANOTTOALUE / KSK OY
Keski-Suomen kuljetus Oy:a \ruokrasopimus (1. 11. 1989) Metsä-Kolkanniemen
soranottoalueesta. Alue n. 18,5 ha. Sopimus 1. 1.2021-31. 12. 2045 Vuosittainen perusmaksu
5. 000 euroa, jota tarkistetaan joka wosi elinkustannusindeksillä (lokakuu 1951 =100) vuoden
2020 syyskuun pistelukuun, josta vähennetään myydystä lajikkeista tilittävät kuukausittaiset
tilitykset. Vuoden 2024 indeksillä tarkistettu vuokra oli 5. 800 euroa ja tilitykset KTK:lta olivat
i5.545i59 euroa, joten lisävuokraa ei peritty.

Asuntojen ja toimitilojen vuokraukset

. Saarijärven seurakuntatalossa vuokralla viisi asuinhuoneistoa ja yksi toimistohuone,
joissa kaikissa oli vuokralaiset koko vuoden.

. Pylkönmäen seurakuntatalolla kolme toimitilaa, jotka kaikki vuokrattuna koko vuoden
ajan

. Kannonkosken seurakuntatalon molemmissa asunnoissa vuokralaiset koko vuoden

ajan
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. Kivijän'en seurakuntatalon vainajakylmiö vuokrattuna Keski-Suomen
hyvinvointialueelle \'uoteen 2032 saakka. Vuokrasopimuksessa on 12 kuukauden
irtisanomisaika. Kylmiöt ovat muutettavissa ja siirrettäessä käytettäväksi muissa
seurakunnan vainajatylmiÖissä.

. Kyyjärvellä pappilan toisessa päädyssä asunto vuokrattuna koko vuoden

. Mellikan leirikeskuksen ns. talonmiehen asunto on ollut vuokralla 12/2023 alkaen.

Pysyvien vastaavien myynnit 2024

Kirkkovaltuuston päätöksellä 7. 9.2025 seurakunta myi Kyyjärven Könkkölän tilasta (312-403-
24-117) kaksi määralaa: 0,85 hehtaaria 4 700 eurolla ja 2,34 hehtaaria 17 600 eurolla.
Kauppakiqat allekirjoitettiin ja kauppahinta maksettiin 11.11.2025.

Kyyjär\'en ns. kirkkoherran omakotitalo Könkkälän tilasta (312-403-24-117) myytiin
kirkkovaltuuston päätöksellä 24. 5. 2022 42. 000 eurolla. Kauppakirja allekirjoitettiin
20.1.2023 Jolloin kauppahinnasta maksettiin 14.000 e. 31.12.2024 mennessä kauppahinnasta
on maksamatta 10.281,72 euroa. Määräalan ja omakotitalon hallintaoikeus siirtyy vasta täyden
kauppahinnan maksamisen jälkeen.

Pysyvät vastaavat 31.12.2024

Aineettomat oikeudet

Muut pilkavaikutteiset

Aineettomat hyödykkeet

Maa-Ja vesialueet
Hautaustoimen aineefliset

hvödvkke?!
Rakennukset

Kiinteät rakenteet ja laittte»

Koneet ja kalusto

Mu ut aineelliset

hyödykkeet
Ennaktomaksutja
keskeneräiset hankinnat

Aineelliset hyödykkeet Vht.

Sijoitukset
ftiteensä

Ano ed.

vuoden
fopussa

9429. 60

0,00

9 429.60

2 666 186, 64

240 742. 82

481627M1

27 S67.20

0. 00

68728.41

247 765, 89

8 067 265, 37

3629(2, 98

B 439 607.9S

lisiykstt Siirtokiijautatt Vähennykstt Suunnitelnun Suunnittlnusta Aruon-
mukaiset polkktavat korotukset

poistot poistot

1S2 202, 56

92443. 63

27^19. 50

272 065.59

272 06S.59

-1 541, 14

247 1S0. 03 -674 936, 84

-23312.19

-182360,86

-9 137. 60

.247 190,03

-0,00

-0,00

Invest Arvo vuoden
Tuki lopusta

9429,60

9 429. 60

2 664 G45. 50

217 4M.63

-10900. 00 4347469. 30

110873.13

0.00

63 728. 41

27 995. 36

-676 477. 98

0,00

-676477,98

-214 610,65

. 214 B1Q. 6S

-lOMO. OO

-10900, 00

Rahoituslaskelman liitetiedot

Seurakunnan rahoituslaskelmassa ei ole tapahtumia Muut maksuvalmiuden muutokset -
tyhmän alaryhmässä Muut muutokset.

Tasetta koskevat liitetiedot

Seurakuntaliitos 1. 1.2022 Karstulan ja Kyyjär\ren kanssa muutti seurakunnan peruspääomaa,
koska vastattavaksi tuli Karstulan seurakunnan pitkäaikainen laina, jonka lyhennys vuonna
2024 oli 12 244,90 euroa. Lainaa oli jäljellä 31. 12.2024 yhteensä 110 204,05 euroa. Vuoden
2025 on lyhennys 12. 244, 90 euroa, vuosikorko 1, 55%.
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OMA PÄÄOMA

Peruspääoma

Edellisten tilikausien

ylijäämä/alijäämä

TILIKAUDEN TAPPIO

TILIKAUDEN
YLIJÄÄMÄ/AUJÄÄMÄ

1.1.2024 - 31-12.2024

-8 353 285, 54

-68 88i,93

104 74", 53

104 740,53

1.1.2023 - 31.12.2023 MuUtOS

-8 353 285, 54

-143 875, 55

74 993»62

74 993, 62 29 746, 91

0, 00

-74 993,62

29 746,91

Sijoitukset
Osakkeet ja osuudet 354. 520,40

Saarijärven vesihuolto Oy 950,26 e, Länttä-Tenhola yhteismetsäosuus 10,80337 % Kivijärvi
269. 100, 68 e. Metsäliiton perusosuudet 84.469, 46 e.

Toimeksiantojen pääomat 220000

Testamenttirahastojen pääomat 31. 12. 2024

loi 241 ooio AH testanienttivarojen pääoinat o e

Kirkkoneuvosto 18.3. 1997: Aino Hänninen: "vastikkeettomaan vanhusten
virkistystoimintaan". Testamenttivarat käytettiin loppuun 2024.

loi 241 ooil Kaija Leppäsen testamenttivarat 3-854, 01 e

jätetty 4. 12.2000, käyttö nuorisotyöhön, diakoniatyöhön ja lähetystyöhön 1/3
kullekin työmuodolle. Testamenttivaroja ei käytett>r vuonna 2024.

Kannonkosken testamenttirahastot

101 2410014 testamentit Kannonkoski yht. 2. 443, 16 e

jäljellä 2,443,16 eLaina Nybergin testanienttirahasto

Veloitettu haudanhoito 83,60 euroa.

Testamentti vahvistettu 30.8.1984. Rahastoa hoidetaan taloussäännön
määräysten mukaan. Rahaston varoja katetaan Laina Nybergin haudan hoitoon
ja kukkaistutuksiin sekä muistokynttilöihin vuodesta 1983 \'uoteen 2032. Lisäksi
kirkkoneuvosto voi myöntää rahaston varoista avustuksia ja stipendejä
seurakunnallisiin ammatteihin opiskeleville nuorille, ja hengellisen musiikin
harrastuneisuuden perusteella myös alle iS-vuotiaille. Rahaston käköstä muihin
tarkoituksiin päättää kirkkovaltuusto.

Eero Jaatisen rahasto jäljellä o e

Veloitettu haudanhoito 83,60 euroa ja diakoniatyön vanhusten tapahtumiin
309,79 e, rahasto on kävelty loppuun.

Rahaston varoja kä^ett}' seurakunnan musiikki- ja diakoniatyöhön,
kohderyhmänä vanhukset. (Kirkkoneuvoston päätös 23. 11. 2006 pykälä 60).
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Karstulan testamenttirahastot
Paula Rahkosen diakoniarahasto pääoma 3.318,20 e, lisäksi seurakunnan
maksama summa raliastolta ostetusta metsätilasta (päätös 24.11.2021) on
kirjattu Taseen Pitkäaikaisiin muihin velkoihin, summa 244. 072,55 e.
Rahastosta kirjattu 4.500 euroa Karstulan seurakuntakirjan kustannuspaikalle.
Tulevaisuudessa harkitaan rahaston sääntöjen muuttamista rahoittamaan
Karstulan kirkon remonttia.

Kasvatusrahasto Oskari Kemppainen jäljellä oleva pääoma 7. 091, 47 e,
Karstulan varhaisnuoriso/nuorisotyölle, käytetty loppuun vuonna 2024 osa-
aikaisen määräaikaisen nuorisotyöntekijän viran palkkakustannuksiin.

Aiemmin päättyneet rahastot:
Takamäen lähetysrahasto
Hietaniemen testamentti

purettu 31. 12.2023
käytetty' loppuun 31.12.2023

Kivijärven lahjoitusrahasto
220000 Forsström haudanhoidot Kivijärvi
Veloitettu haudanhoito 118,20 euroa.

jäljellä 1.427, 30 e

Lahjoitusrahastojen pääomat

Seurakunnalla on lahjoitusrahastoja ja niissä eri työmuodoilla pääomaa 31.12.2024
seuraavasti:

Tulosyksikkö pääoma 31. 12.2024 EUR

1012310001 Lapsityö tasevarat
1012310002 Lapsityö Pylkönmäki
1012330000 Varhaisnuorisotyö
1012410002 Diakoniajakukk. Sj
1012410003 Diakonia Saarijärvi
1012410004 Diakonia Kivijärvi
1012410005 srk-kerho Kivijärvi
1012410007 Adressit Kannonkoski
1012410008 Adressit Kivijärvi
1012410009 Pylkönmäki diak. rah.
1012410101 Diakonia Karstula Katastr.
1012410200 Kyyjärven srk-kerho
1012410201 Kyyjärven diakoniarahasto
1012600308 Lähetyksen tasevarat
1012900001 Muu srk-työ Pylkönmäki

- 321,60
-2 719>86
-811, 92
-6 6oi,47
-4 863, 82
-7136,21
-l 891, 17
-i6 050, 09
-ll 986, 84
-9 650, 85
-8 237, 56
-1240, 56
-l 654,80
-714,30
-826, 03

Vakuuksia ja vastuusitoumuksia koskevat liitetiedot

Kirkon etäkevastuuvajaus
Eläkkeiden maksamisesta vastaa Kirkon keskusrahasto. Tarvitsemansa varat se saa
seurakunnilta. Seurakunnat vastaavat yhteisvastuullisesti kirkon eläkelain mukaan
määrä>rtyvista eläkesitoumuksista, eikä niiden kattamatonta osaa voida jakaa
seurakuntakohtaisesti. Eläkevastuuta voidaan kuitenkin arvioida suhteuttamalla
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eläkevastuuvajaus seurakunnan palkkasummaan. Saarijärven seurakunnan laskennallinen
osuus yhteisestä eläkevastuuvajaulesesta on 13, 1 milj. euroa

Seurakunnan palkkasumma l 908 362 euroa
Koko kirkon palkkasumma 537 500 ooo euroa
Koko kirkon eläkevastuuvajaus 3 699 Soi 627 euroa
Seurakunnan laskennallinen osuus eläkevastuuvajauksesta 13 135 927 euroa

Hautainhoitovastuut

Haudanhoitosopimusten lukumäärä 1871 kpl
Haudanhoitomenotv. 2024 140378, 02 euroa
Yhden haudanhoitosopimuksen kulu 75, 02 euroa

Jäljellä olevat sopimusvuodet 2020 kpl
Seurakunnan haudanhoitovastuu 151540,40 euroa

Sopimuksia vastaava pääoma 262 420, 60 euroa
Ylikatteisuus 110 880, 20 euroa

Taulukko: Haudanhoitosopimusten ylikatteisuus

Haudanhoitosopimusten toimintakatteen kehitys 2024-2020

Maksutuotot

Tuet ja avustukset
TOIMINTATUOTOT

Toteuma Toteuma Toteuma Toteuma Toteuma

2024 2023 2022 2021 2020

157703,33 l498u,7l 141039,22 lll649,71 109
112,8

Henkilöstökulut

Palvelujen ostot

157703, 33 149811,71 141039, 22 lii 649, 71 109
1128

-116952, 82 -ll3 -89803, 77 -69 -&4
6 1,0 056 2 120 0

-1665,00 -1366,47 -26692,84 -21116,01 -2I
066

Aineet, tarvikkeet ja tavarat -21760, 20 -24134, 59 -17606, 03 -13 957>28 -13
79780

TOIMINTAKULUT - -139172,15 -134102,64 -104 -99
140 78,02 12 , 1 888,86

TOIMINTAKATE 17325, 31 -10639, 56 6936, 58 7520, 00 9224, 01
-ll73»99 6966, 17 1070, 00 6oo
-1173, 99 6966, 17 1070, 00 6oo

KULUT
VUOSIKATE

TILIKAUDEN TULOS
TILIKAUDEN
YLUÄÄMÄ/ALUÄÄMÄ

Vuodet ao2i ja 2020 eivät ole vertailukelpoisia 1. 1. 2022 tapahtuneet seurakuntaliitofesen
maksi. Karstulan seurakunnasta siirtyi haudanhoitosopimuksien vastuita.

Korkotuotot 623,86
RAHOITUSTUOTOT JA - 623,86

17949, 17 -ll 8l3, 55 -13902, 75 8590,00 9824, 01
17949,17 -ll 813,55 -13902,75 8590,00 9824,01
17949, 17 -ll 8i3,55 -13902, 75 8590, 00 9824, 01
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Leasing -sopimukset

IT-laitteiden vuokravastuut / 3 Step lt

31. 03. 2023 - 01.01.2024 01. 01. 2025 01. 01.2026 01.01. 2027
31.12.2023 - - 31.12.2026 31-12.2027 (alv
(alv 0%) 3i. i2-2024 31. 12. 2025 (alv o%) o%)

(alv 0%) (alv o%)

9058, 52 10712, 42 7007, 84 4790,92 668,5

Kannonkosken hautausmaan SmartYard-älyvaIaistus / Danske Finance

31.01.2022
31.12.2022
(alv 0%)
1528,8

01. 01.2023 01. 01. 2024

31. 12. 2023
(alv o%)
l 28,8

31. 12. 2024
(alv o%)
l 288

Yhteensä
01. 01. 2025 31. 01.2022
- 31.12.202 31-03-2025 (alv
(alv 0%) o%)
l 28, 8 6 ll5,2

Vakuutukset

Seurakunnan vakuutukset kilpailutettiin syksyllä 2021 Söderberg & Partnersin toimesta osana
seurakuntaliitokseen valmistautumista. Seurakunnan vakuutukset on vuonna 2021 tehdyn
kilpailutuksen perusteella jaettu seuraavasti:

If Vahinkovakuutus Oyj
. omaisuuwakuutus

. julkisyhteisön vastuu

. tapatunna ja matka

. moottoriajoneuvot

Keskinäinen vakutuusyhtiö Fennia
. lakisääteinen henki- ja tapaturmavakuutus
. ammatitautivakuutus

. vapaa-ajan tapatunnavakuus

Seurakunnan kiinteistöt olivat vakuutettuina If Vahinkovakuutus Oy:ssä. Seurakuntatalot,
pappilat ja Mellikan leirikeskus oli vakuutettu täysarvovakuutuksella ja muut kiinteistöt
euromääräisesti. Kirkkorakennusten vakuutusmäärät vuoden 2024 lopussa olivat seuraavat:
Saarijänd 7974,234 euroa, Kannonkoski 1.811.792 euroa, Kivijär\'i 3.125.195 euroa,
Pylkönmäki 2. 058. 055 euroa, Karstula 6. 402. 840 euroa ja Kyyjärvi 152 447 e. förkkoneuvosto
ja talousjohtaja olivat vakuutettuina julkisyhteisön hallinnonvastuuvakuutuksella, jonka
vakuutusmäärä kattaa 100 ooo euroa henkilö- ja esinevahingoissa ja 50 ooo e yhden
vakuutuskauden aikana todetuissa taloudellisissa vahingoissa.

Kaikki seurakunnan jäsenet on vakuutettu seurakunnan järjestämässä toiminnassa, leireillä ja
retkillä sekä luottamustoimessa sattuvan tapaturman varalta. Seurakunnan
vapaaehtoistyöntekijät on vakuutettu erikseen tapatunnan varalta talkootyössä sekä muun
palkattoman työn ja siihen liittyvien välittömien matkojen aikana. Samassa yhteydessä
metsävakuutukseen lisättiin palovakuutuksen ohella myrskytuhot kattava vakuutus.
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Eläkevakuutukset hoidetaan pääosin Kevan kautta.

Riskienhallintaan liittyen rakennuksista on laadittu toimintaohjeistus aggressiiivisen
asiakkaan kohdalla, menettelytavat epäasiallisen kohtelun ehkäisemiseksi ja laadittu
turvallisuusohjeet. Myös työsuojelun toimintaohjelma tukee osaltaan riskienhallintaa.

Omistuksia muissa yhteisöissä koskevat liitetiedot

Saarijänren seurakunta on osakkaana Länttä-Tenholan yhteismetsässä (;'-tunnus 0176156-5),
joka sijaitsee Kivijärven kappeliseurakunnan alueella. Seurakunnan osuus 10, 8 %. Arvo
269. 100, 68   sisältyy tasetilille 134000 muut osakkeet ja osuudet. Yhteismetsän
kokonaispinta-ala 2008 h

Seurakunta omistaa Karstulan kannan kanssa Asunto Oy Karstulan Vuokrakarstun.
Seurakunnan osuus koko yhtiön osakemäärästä 15500 kpl on 4990 kpl. Vuonna 1976
valmistuneessa asunto-osakeyhtiössä on 17 asuntoa. Yhtiön isännöinnin hoitaa AK-isännöinti.
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V Allekirjoitukset ja tilinpäätösmerkintä

Saarijärvellä 27.3.2025

SMRUÄRVEN SEURAKUNNAN KIRKKONEUVOST

\
\

^ y? k^icn

^ k^M^^

^t^^ (.y^^^4^

ö .
TALOUSJOHT

TILINPÄÄTÖSMERKINTÄ:
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VI Luettelot ja selvitykset

Luettelo kirjanpitokirjolsta ja tositteiden lajeista

Tosjtelaji Nimi Numerosarja
AB Kirjanpitotosite 01
Al Investointituet 01

KOM
AM KOM myynnit 01
AZ Purku KOM:iin 01

K1 Kp-liittymä tarj. las 01
K4 Verkkomaksut 01

pl Palkat verokäsittely 01
PV Palkkavaraus 01

SA Pääkirjatilitosite 01
SE Sisäiset erät 01
SK Srk:n muistiotosite 01

SZ Peruutus muistio 01

T1 Maksul. tiliote, vero 01

ZM M2 Kirjanpitoliittym 01
AF Poistokirjaukset 03
DP Perintätoim.suoritus 14

DZ Asiakkaat - maksu 14

KZ Toimittajat - maksu 15
M1 Hautainhoitojärj. 18
ZD Luottotappiokirjaus 18
KG Toimittajat - hyvit. 19
KR Toimittajat - lasku 19

Numerosarja Ensimmäinen nro

01
14
15
18
19
03

1000000
14000000
15000000
18000000
19000000
3000000

Viimeinen

nro

1001985
14000628
15002435
18000493
19002623
3000035

Selvitys kirjanpitokirjojen ja tositteiden säilytystavoista

Kirkon palvelukeskus:

Päiväkirja
Pääkirja
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. Tuloslaskelma

. Tase

. Rahoituslaskelma
Kipan järjestelmässä oleva aineisto säilytetään sähköisessä muodossa.

Luettelo seurakunnan kirjanpitokirj öistä ja tositteista:

. pääkirja tulosteena

. tasekirja tilikaudelta sidottuna kirjana

. tase-erittelyt paperitulosteena
Aineisto säilytetään talousarkistossa ja seurakunnan tiedostot on JITA-varmuuskopioinut

Tositela'i Status alara"a ka e
45 hautatoimen laskut 045001 045300
50 laskujen suoritukset 050001 050089

99 yleislaskutus 212000 212192

Tililuettelona on käytetty Kirkkohallituksen virastokollegion 22. 11. 2018 hyväksymää Sakastin
sivulla oleva luetteloa, johon on tehty tarkistuksia 06/19-01/20 ja 02/20.

Budjettivastuualueet 1. 1 . -31. 12. 2024

Saarijän'en seurakunnan viranhaltijat ja työntekijät ovat vastuussa talousamoehdotusten
tekemisestä ja \aioden mittaan talousarviomäärärahojen käytön seurannasta seuraavien
budjettivastuualueiden mukaisesti. Talousamossa kunkin tehtäväalueen määrärahat ja
tuloarviot ovat sitovia nettomäärisesti. Netto tarkoittaa toimintajäämää. Vain
kappelineuvostojen toimintamäärärahat ovat sitovia tilikohtaisesti. Talousarvion sisäiset erät
eivät ole sitovia.

Budjettivastuualue

Kirkolliset vaalit 1011010000
Kirkkovaltuusto 1011010001
Kirkkoneuvosto 1011010002
Kannonkosken kapp. 1011010003
Kivijärven kappeli 1011010004
Pylkönmäen kappeli 1011010005
Karstulan kappeli 1011010100
Kyyjärven kappeli 1011010200
Taloushallinto 1011050000
Henkilöstöhallinto 1011050001
Tilintarkastus 1011050002

Kirkonkirjojenpito 1011070000
Seurakuntatoimisto 1011080000
Jumalanpalveluselämä 1012010000
Hautaansiunaaminen 1012020000
Muut kirkol. toimit 1012030000
Aikuistyö 1012040000
Muut seurakuntatilaisuudet 1012050000

Vastaava viranhaltija/työntekijä

kirkkoherra
kirkkoherra
kirkkoherra

II kappalainen (Kemppainen)
tl kappalainen (Kemppainen)
seurakuntapastori
seurakuntapastori
seura kuntapastori
talousjohtaja
henkilöstöpäällikkö
talousjohtaja
kirkkoherra

talousjohtaja
kirkkoherra

kirkkoherra

kirkkoherra
kirkkoherra
kirkkoherra
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Tiedotus ja viestintä 1012100000
Musiikki 1012220000
Päiväkerho 1012310000
Varhaisnuorisotyö 1012330000

Rippikoulu 1012350000
Nuorisotyö 1012360000
Perhekerhotyö 1012380000
Diakonia 1012410000
YV-keräys 1012410702
Perheneuvonta 1012420000
Sairaalasielunhoito 1012430000
Palveleva puhelin 1012440000
Sielunhoito 1012550000
Lähetys 1012600000
Kans. v.diak. ja m. toi 1012700000
Muu seurakuntatyö 1012900000
Hautausmaahallin. 1014010000
Kotksnlah. huoltorakennus 1014030000
Kannonkoski huoltor. 1014030001

Pylkönmäen huoltorakennus 1014030002
Kolkantah. Säilytystila 1014030003
Sjärvi kirkon huoltorakennus 1014030004
Läntisen huoltorakennus 1014030005

Saarijärven kirkon hautausmaa 1014030006
Läntinen hautausmaa 1014030007

Kolkani. Hautausmaa 1014030008
Kannonkoski haut. maa 1014030009
Kivijärvi kirkkohaut. maa 1014030010
Juurikkaharju hautmaa 1014030011
Pylkönmäki haut. maa 1014030012
Juurikkah, varasto 1014030013

Kvi vainajien sait. tila uusi 1014030014
Saarij.kirkon haut.varasto 1014030015
Karstulan haut. maa huoltorak. 1014030100
Päällimen haut.maa Karstula 1014030101

Virkkakangas Kyyjärven haut. 1014030200
Kyyjärvi haut. maa huoltorak. 1014030201
Varsinainen hautaustoimi 1014040000
Haudanhoidot Saarijärvi 1014050000
Haudanhoidot Kannonkoski 1014050001

Haudanhoidot Kivijärvi 1014050002
Haudanhoidot Pylkönmäki 1014050003
Haudanhoidot Karstula 1014050100
Forsström haudanhoidot 1014050004
Kiinteistöhallinto 1015010CX10
Saarijärven kirkko 1015020000
Kannonkosken kirkko 1015020001

Kivijärven kirkko 1015020002
Pylkönmäen kirkko 1015020003
Karstulan kirkko 1015020100

Kyyjärven kirkko 1015020200
Saarijärvi kellotapuli 1015030000

kirkkoherra

vastaava kanttori (Rahkonen)
l kappalainen (Pasanen)
l kappalainen (Pasanen)
l kappalainen (Pasanen)
t kappalainen (Pasanen)
(kappalainen (Pasanen)
vastaava diakoni (Salminen)
vastaava diakoni (Salminen)
vastaava diakoni (Salminen)
vastaava diakoni (Salminen)
vastaava diakoni (Salminen)
kirkkoherra

lähetyssihteeri (Autonen)
lähetyssihteeri (Autonen)
kirkkoherra
hautaustoimen työnjohtaja
pääsuntio (Rantala)
suntio Poikanen
suntio Siltasalmi
päasuntio Rantala
pääsuntio Rantafa
pääsuntio Rantala
haut. työnjohtaja (Tarvainen)
haut.työnjohtaja (Tarvainen)
haut.työnjohtaja (Tarvainen)
haut.työnjohtaja (Tarvainen)
baut.työnjohtaja (Tarvainen)
haut. työnjohtaja (Tarvainen))
haut. työnjohtaja (Tarvainen))
suntio Poikanen
suntio Poikanen

pääsuntio Rantala
suntio Leppänen
haut. työnjohtaja fTarvainen)
hauttyönjohtaja (Tarvainen)
suntio Humalajoki
haut. työnjohtaja (Tarvainen)
haut. työnjohtaja (Tarvainen)
haut. tyänjohtaja (Tarvainen)
haut.työnjohtaja (Tarvainen)
haut. työnjohtaja (Tarvainen)
haut.tyänjohtaja (Tan/ainen)
haut.työnjohtaja (Tarvainen)
talousjohtaja
pääsuntio Rantala
suntio Poikanen

suntio Poikanen

seurakuntapastori
suntio Leppänen
suntio Humalajoki
pääsuntio
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Kivijärven kellotapuli
Kolkanlah. Siunauskappeli
Kivijärven uusi siun.kappeli
Kyyjärven siunauskappeli
Mellikan leirikappeli
Sjärvi srk-keskus
Kannonkoski srk-talo

Kivijärvi srk-talo
Pylkönmäki srk-talo
Karstulan srk-talo

Kyyjärven srk. tila
Karstula Mattila
Karstula Kruukkila

Kyyjärvi Pappila/toimistot
Kyyjärvi asuint.kirkkoherra
Korpi ka rstu
Mellikan leirikeskus
Mansikkaniemen papilla
Seurakuntavirasto Karstula
Punainen Tupa Karstula
Vuokratontit

Metsätalous
Tuloslaskelmaosa

Investoinnit

1015030001 suntio Poikonen

1015040000 pääsuntio Rantala
1015040002 suntio Poikonen
1015040200 suntio Humalajoki
1015050000 talousjohtaja
1015060000 talousjohtaja
1015060001 II kappalainen (Kemppainen)
1015060002 II kappalainen (Kemppainen)
1015060003 seurakuntapastori
1015060100 seurakuntapastori Kaukometsä
1015070200 seurakuntapastori
1015070100 talousjohtaja
1015070103 talousjohtaja
1015070200 talousjohtaja
1015070201 talousjohtaja
1015070102 talousjohtaja
1015080000 talousjohtaja
1015090000 talousjohtaja
1015090100 talousjohtaja
1015090101 talousjohtaja
1015100000 talousjohtaja
1015100001 talousjohtaja
1003010000 talousjohtaja

talousjohtaja

VII Määritelmät

Toimintatuottojen osuus toimintakuluista, %

Tunnusluku osoittaa, kuinka paljon seurakunnan toimintakuluista on katettu
toimintatuotoilla. (= 100 * Toimintatuotot / (Toimintakulut -/+ Valmistevarastojen
lisäys/vähennys + Valmistus omaan käyttöön))

Vuosikate, euroa/jäsen

Vuosikatteen euromäärää seurakunnan jäsentä kohden käytetään tunnuslulaina tulorahoituk
senriittävyyden arvioinnissa. Tunnuslukua laskettaessa vuosikate jaetaan seurakunnan
tili\'uoden päättyessä läsnä olevalla jäsenmäärällä.

Vuosikatteen osuus poistoista/%

Vuosikate jaettuna poistot *100

Tunnusluku kertoo, kuinka suuri osuus poistoista kyetään kattamaan vuosikatteella.
Vuosikatteen tulisi olla yhtä suuri tai suurempi kuin poistot.

Investointien tulorahoitusprosentti, %
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(= ioo * Vuosikate / Investointien omahankintameno)

Investointien omahankintamenolla tarkoitetaan investointimenoja (brutto), joista on
vähennetty Kirkon keskusrahastolta ja muilta ulkopuolisilta tahoilta saadut rahoitusosuudet
investointeihin.

Investointien tulorahoitus kertoo, kuinka monta prosenttia investointien
omahankintamenoista on rahoitettu tilikauden tulorahoituksella. Tunnusluku vähennettynä
sadasta osoittaa prosenttiosuuden, joka on jäänyt rahoitettavaksi pysyvien vastaa\den
hyödykkeiden myyntituloilla, lainarahoituksella tai rahavarojen määrää vähentämällä.

Rahavarojen riittävyys, pv

(= 365 pv x Rahavarat 31. 12. / Kassasta maksut tilikaudella)

Rahavaroiksi 31. 12. lasketaan yhteen rahoitusarvopaperit sekä rahat ja pankkisaamiset.
Kassasta maksut tilivuoden aikana saadaan laskemalla yhteen seuraavat tuloslaskelman ja
rahoituslaskelman erät:

Tuloslaskelmasta lasketaan yhteen toimintakulut - (+/-Valmistevarastojen lisäys/vähennys +
Valmistus omaan käyttöön), verotuskulut, Kirkon rahastomaksut, korkokulut sekä muut
rahoituskulut. Rahoituslaskelmasta lasketaan yhteen investointimenot (brutto), antolainojen
lisäys sekä pitkäaikaisten lainojen lyhennykset.
Seurakunnan maksuvalmiutta kuvataan laskemalla rahavarojen riittävyys päivinä.
Tunnusluku ilmaisee, kuinka monen päivän maksut voitaisiin maksaa seurakunnan
rahoitusarvopapereilla sekä rahoilla ja pankkisaamisilla tilinpäätöspäivänä.

Lainanhoitokate

(= CVuosikate +Korkokulut) / (Korkokulut + Lainanlyhennykset))
Lainanhoitokate kertoo tulorahoituksen riittävyyden vieraan pääoman korkojen ja
lainanlyhennysten maksuun. Tulorahoitus on riittänyt lainojen hoitoon, jos tunnusluku on
yksi tai suurempi. Kun tunnusluku on alle yhden, seurakunta on ottanut lainojen hoitoon
lisälainaa, realisoinut sitä varten omaisuuttaan tai käyttänyt siihen rahavarojaan.

Omavaraisuusaste, %

(= loo* (Oma pääoma + Poistoero + Vapaaehtoiset varaukset - Ainaishoitosopimusten
pääomat) / (Koko pääoma - Toimeksiantojen pääomat - Saadut ennakot))
Omavaraisuusaste mittaa seurakunnan vakavaraisuutta, alijäämän sietokykyä ja kykyä
selvinä sitoumuksista pitkällä aikavälillä. Koko pääoma tarkoittaa taseen loppusummaa ja
saaduiksi ennakoiksi lasketaan sekä pitkä- että lyhytaikaiset saadut ennakot. Vain ne
seurakunnat, joilla on ainaishoitosopimuksien pääomia, mutta ei hautainhoitorahastoa,
kirjaavat ainaishoitosopimuksien pääomat seurakunnan taseeseen oman pääoman eräksi. Jos
omavaraisuusaste on alle 50 %, vieraan pääoman osuus on hälyttävän suuri, (siirretään
tunnuslukuoppaaseen)

Rahoitusvaraltisuus, euroa/jäsen

(= [(Saamiset + Rahoitusarvopaperit + Rahat ja pankkisaamiset) - (Vieras pääoma -Saadut
ennakot)] / Jäsenmäärä)

Pitkä-ja lyhytaikaiset saamiset mukaan luettuina siirto-ja muut saamiset, rahoitusarvopaperit
sekä rahat ja pankkisaamiset otetaan tunnuslukuun taseen vaihtuvista vastaavista. Pitkä- ja

67

Tämä dokumentti on allekirjoitBttu sähköisesti Sarake Sign-järjestelmällä / De«a dokument har underskrivits elektroniskt med Sarake Sign / This document has been electronically signed using Sarake Sign
Tilinpäätös 2024 allelurjoitenu / 8efG93ae-6a6W8bb-8f87-172'i7d53625a / sivu/sida/page 70(72)



lylytaikaiiien vieras pääoma otetaan taseen mukaisessa an'ossa vähennettynä pitkä- ja
lyhytaikaisilla saaduilla ennakoilla. Tunnuslukua laskettaessa käytetään jäsenmääränä
seurakunnan läsnä olevaa jäsenmäärää tilivuoden lopussa.

Tunnusluku osoittaa likvidien varojen riittäviyden vieraan pääoman takaisinmaksuun.
Rahoitusomaisuuden ja vieraan pääoman positiivinen erotus osoittaa sen määrän, joka
rahoitusomaisuudesta jäisi jäljelle, jos vieras pääoma maksettaisiin. Seurakunnan
rahoitusvarallisuuden tulisi olla positiivmen luku. mikä tarkoittaa sitä, että vaihtuvien
vastaavien saamiset, rahoitusarvopaperit sekä rahat ja pankkisaamiset ovat vierasta pääomaa
suuremmat. Jos seurakunnassa ei ole hiljattain tehty suurta investointia lainarahalla ja siitä
huolimatta rahoitusvarallisuus-tunnusluku on negatiivinen, seurakunnan rahoitustilanne voi
olla heikko.

Suhteellinen velkaantuneisuus, %

(= lOO* CVieras pääoma - Saadut ennakot) / Käyttötulot)

Suhteellinen velkaantuneisuus kertoo, kuinka monta prosenttia seurakunnan käyttötuloista
tarvittaisiin vieraan pääoman takaisinmaksuun. Käyttötuloilla tarkoitetaan tässä yhteydessä
tilikauden toimintatuottoja, verotuloja, valtionrahoitusta ja Kirkon keskusrahaston antamia
verotulojen täydennysavustuksia, harkinnanvaraisia toiminta-avustuksia ja muita toiminta-
a^'ustuksia (rakennusavustuksia lukuun ottamatta). Mikäli toiminta-avustusten osuus
käyttötuloista on suuri, tunnusluku suositellaan laskettavaksi myös ilman saatuja toiminta-
avustuksia.

Suhteellinen velkaantuneisuus on omavaraisuusastetta kä>'ttökelpoisempi tunnusluku
seurakuntien välisessä vertailussa, koska pysyviin vastaaviin kuuluvien hyödykkeiden ikä tai
poistomenetelmä ei vaikuta tunnusluvun arvoon.

Lainakanta, euroa/jäsen

(= [Vieras pääoma - (Saadut ennakot + Ostovelat+ Siirtovelat + Muut velat)] / Jäsenmäärä)
Seurakunnan lainakannalla tarkoitetaan korollista vierasta pääomaa. Lainakantaan lasketaan
tällöin koko vieras pääoma vähennettynä saaduilla ennakoilla sekä osto-, siirto- ja muilla
veloilla. Jotta lainakanta voitaisiin laskea suoraan toimintakertomukseen otetusta taseesta, ei
mainittuihin vähennettäviin eriin tule kirjanpidossa merkitä korollisia lainoja. Jäsenmäärällä
tarkoitetaan seurakunnan läsnä olevaa jäsenmäärää tilivuoden lopussa
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